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Sklepi 3. kongresa socialnega dela

SOCIALNO DELO ZA ENAKE MOŽNOSTI ZA VSE

Splošno

Neoliberalizem kot militantna, ekonomistična ideologija in režim, ki temelji na večanju neenakosti in na diskvalifikaciji ljudi, ima največ destruktivnih posledic prav pri ranljivih skupinah. 

Tudi v Sloveniji, kjer je tranzicija zahtevala razmeroma malo žrtev in kjer tudi novo zastavljena reforma po vsej verjetnosti ne bo povsem uspela, vseeno vidimo večanje neenakosti in destruktivne posledice pri skupinah prebivalstva, s katerimi ima opraviti socialno delo.

Področje socialnega varstva in socialne varnosti je bilo in je še vedno točka odpora ekonomizmu. Socialno delo kot znanost in stroka je bistveno prispevalo ne samo k ohranjanju možnosti, temveč tudi k razvoju novih odgovorov na socialne stiske.

Seveda je ob tem postavljeno na preizkušnjo, kako se odzvati na pritiske po večjem nadzoru uporabnikov, večji restriktivnosti pri dostopanju do sredstev, kot tudi na splošni porast nestrpnosti in logike izključevanja.

Zato so pomembne ideje in koncepti, ki jih socialno dela razvija v zvezi z udeleženostjo uporabnikov, krepitve zagovorniške vloge socialnega dela, perspektivo in krepitvijo moči.

Prav tako je pomembno, da socialno delo razvije čim več dejavnih, učinkovitih metod, ki bodo po eni strani omogočile dostop do formalnih pravic, po drugi strani pa mobilizirale uporabnikove neposredne resurse, ustvarjale nove odgovore in spodbujale iznajdljivost strokovnjakov.

Spremembe zakonodaje in novi zakoni 


Zakon o socialnem varstvu 
Predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o socialnem varstvu (http://www.mddsz.gov.si/fileadmin/mddsz.gov.si/pageuploads/dokumenti__pdf/zsv_sprem_pr250707.pdf) predvideva nekaj pomembnih sprememb, ki bistveno vplivajo na samo dostopnost socialnih storitev. Zato so bili na kongresu sprejeti naslednji zaključki:
· Potreben je nov zakon (ne samo sprememba obstoječega), ki bo vpeljal nove rešitve, predvidene z Resolucijo o nacionalnem programu socialnega varstva 2006-2010 in razvite v stroki.

· Spremembe v socialnem varstvu so možne le, če več investiramo v strokovnost, se pravi, če zagotovimo potreben obseg storitev in znanje akterjev (strokovnjakov in uporabnikov).
· Ob uvajanju pokrajin je treba dobro določiti vir in način financiranja, da zagotovimo enakopraven dostop do storitev po vsej državi in hkrati odzive na specifične situacije v konkretnem okolju.
· Pristojnosti pokrajinskih in lokalnih oblasti in služb morajo biti skladne z naravo organizacije posameznih služb ter jamčiti sredstva za izvajanje posameznih storitev.
· Organizacija služb na različnih ravneh mora približati službe uporabnikom (terenske, lokalne podružnice).
Zakon o dolgotrajni oskrbi in zavarovanju za dolgotrajno oskrbo 
Predlog zakona o dolgotrajni oskrbi in zavarovanju za dolgotrajno oskrbo (http://www.mz.gov.si/fileadmin/mz.gov.si/pageuploads/aktualno/javna_razprava/zakon_o_dolgotrajni_oskrbi/Zakon_DO_koncni_avg06.doc)  bo v svoji končni obliki  pomembno vplival na kvaliteto življenja posameznikov in posameznic, ki potrebujejo tovrstne oblike oskrbe, vendar se zaradi svoje naravnanosti na medicinski model in izključevanja sodelovanja uporabnikov pri nastajanju zakona, srečuje s številnimi ovirami. Stališče udeležencev kongresa v zvezi z zakonom je naslednje:  
· Zakon mora biti hitro sprejet, saj bo proces uvajanja že tako dolgotrajen.
· Zakon v črki in duhu potrebuje socialno usmeritev (predlogi zakona poudarjajo zdravstveno perspektivo), saj bomo lahko le z enakopravnim sodelovanjem uporabnikov in z upoštevanjem njihove perspektive in življenjskih situacij dosegli učinkovito organizacijo in izvajanje potrebnih storitev. 
· Če zakon ne bo zajel uporabnikov in uporabnic, ki potrebujejo veliko podpore, ne bo deloval, temveč bo spodbujal institucionalizacijo posameznikov in uvajal dodatno segregacijo.
· Za izvajanje temeljnih idej zakona so potrebni neodvisna organizacija (npr. od zdravstvenega zavarovanja) in neodvisni načrtovalci, saj lahko le tako zagotovimo, da bodo sredstva dosegla svoj namen – uresničevanje osebnega načrta – in da bo lahko načrtovalec zavzel izrazito zagovorniško vlogo in tako zagotovil resnično individualizacijo in možnosti resničnih izbir.
· Potrebne so diskusije, ali je zavarovalni koncept dolgotrajne oskrbe ustrezen; zagotoviti moramo, da ne bo zoževal dostopa do storitev.
Zakon o zaposlitveni rehabilitaciji in zaposlovanju invalidov 
Zakon o zaposlitveni rehabilitaciji in zaposlovanju invalidov /ZZRZI/ velja od leta 2004 in je do danes doživel že dve dopolnitvi, vendar še vedno kaže, da so nujni enotni kriteriji in postopki. Kaže tudi, da je Zakon o zaposlitveni rehabilitaciji in zaposlovanju invalidov bolj učinkovit za socialno privilegirane uporabnike in uporabnice (npr. višje izobraženim) in da je treba posebej vlagati v usposabljanje in izobraževanje, ki bo omogočilo vstop na odprti trg delovne sile.
· Za izenačevanje možnosti in krepitev statusne, pogodbene in osebne moči so potrebni zakoni, ki so v pripravi (npr. zakon o izenačevanju možnosti invalidov) in jih že predolgo pričakujemo (zakon o duševnem zdravju).
· Zaradi počasne priprave in uveljavljanja zakonov se podaljšuje obstoječe stanje (krivice, kršenje pravic, diskriminacija). Posledica je ne le teptanje pravic, temveč tudi prezir in aroganca do enakih možnosti.
· Deklarativne rešitve se pogosto ne uresničujejo v dejanskem življenju.

Oblikovanje novih organizacijskih rešitev 


Centri za socialno delo

· Uvajanje novih nalog na CSD lahko potisne socialne delavke v administrativno vlogo ter birokratizira socialno delo (socialno delo je pri nadomestnih prestajanjih kazni ključnega pomena, a ni vložka v izvajanje), če hkrati ne vlagamo v strokovnost (čas in znanje).
· Centri pridobivajo novo vlogo, ki je koordinacija pluralnih storitev v skupnosti. Proces razvijanja metod in usposabljanja za to vlogo je treba pospešiti. Ocenjevanje potreb zahteva prevajanje v dejanja.

Deinstitucionalizacija

· Razvoj posebnih zavodov – deinstitucionalizacija – se je začel uspešno (vsi zavodi odpirajo zunanje enote, preseljeno čez 400 ljudi v skupnost), v zadovoljstvo stanovalcev pa tudi osebja in tudi z dobrimi odzivi skupnosti.
· Poleg znanja in strokovne motivacije je treba v prihodnje zagotoviti posebna sredstva za izgraditev mreže služb v skupnosti, za zagotavljanje sredstev, za preselitev in za usposabljanje osebja, uporabnikov, svojcev in drugih akterjev oskrbe v skupnosti.

· Bistvena ovira preseljevanja v skupnost je slaba stanovanjska politika; ne omogoča aktivne uporabe sredstev, ki so na voljo, in nastanitve ljudi z različnimi nalepkami. Zakonodajo je treba dopolniti in ustvarjati organizacije, ki bodo skrbele za reševanje stanovanjskih stisk.

· Potrebne so tudi prehodne oblike pri preselitvah iz različnih ustanov.

· Mrežne oblike organizacije oskrbe obetajo angažiranje različnih virov in sinergijo različnih pogledov ter lahko prispevajo k destigmatizciji.

Spremembe v varstvu starejših sprožajo številne etične dileme, povezane z možno komercializacijo dejavnosti.

Evalvacija programov

Pri uvajanju enotnega sistema spremljanja in evalviranja socialnovarstvenih programov lahko pride do birokratizacije programov. Ob tem je treba zagotoviti socialnodelovni pogled in znotraj raznolikosti programov najti skupne točke, ki omogočajo primerjanje. 

Resnična evalvacija je mogoča le v dialogu med izvajalci, evalvatorji in plačniki (državo) in mora biti dovolj prožna, da sledi spremembam v praksi.

Krepitev in perspektiva moči kot metodično izhodišče socialnega dela 

Zagovorništvo kot drža in vloga postaja čedalje pomembnejša dimenzija socialnega dela – pri tem je potrebno zagovorniku omogočiti moč, ki jo za to potrebuje in se ne more zvesti na prostovoljno in občansko zagovorništvo.

Osebna pomoč in oblike svetovanja so se obogatile z uvajanjem perspektive moči in uporabniške perspektive.

Osnovne zahteve nove paradigme so enostavne: omogočiti dostojanstvo, dostopnost, minimalno socialno varnost in uresničevanje osebnih načrtov.

Teren socialnega dela in izenačevanja možnosti je tudi družbena vloga invalida, bolnika, uporabnika itn. Protistrup razvrednotenim vlogam je izstopanje iz teh vlog in prevzemanje drugih, spreminjanje družbenega položaja uporabnikov, družbenih odgovorov, vrednot in procesov, spreminjanje sebe, drugega in odnosov.

Individualne storitve je mogoče organizirati na različne načine. Večina jih ponuja večje možnosti, vendar tudi grozi z individualizmom in redukcijo na predmet upravljanja. 

Dobre prakse pokažejo, da je poleg individualizacije potrebna tudi krepitev skupnosti – uporabniških, interesnih in teritorialnih – saj so združevanje in skupni projekti bistveni za uresničevanje potencialov.

Izzivi 


· Nekatere skupine uporabnikov zaradi dvojne prizadetosti izpadejo iz sistema pravic in služb (gluhoslepi, težave s pijačo ali drogami in duševnim zdravjem).
· Stigma še vedno onemogoča enake možnosti (registracija istospolnih partnerstev, onemogočanje krvodajalstva t.i. »rizičnim skupinam«).

· Za poimenovanje skupin je potrebna izredna občutljivost in taktnost. 

· Otroci so prezrte žrtve spremembe režima in tudi vsakdanjega nasilja. Poleg posebnega zagovorništva je za uresničevanje njihovih možnosti potrebna tudi njihova dejanska udeležba v družbenem dialogu.

· Stari so predmet institucionalizacije (zaradi družbenih in osebnih razlogov) in stigmatizacije. Pri tem so skupnostni odgovori pomanjkljivo razviti.

· Občutljivost za nasilje se je povečala, tudi sodelovanje služb pri obravnavanju nasilja, vendar še vedno obstaja opravičevanje in minimaliziranje, zanemarjanje strukturnih vzrokov in poudarjanje osebnih vidikov.

· Nadaljevanje diskriminacije žensk (kljub odsotnosti tudi ekonomskih motivov za to) pri zaposlovanju kaže na potrebno po aktivizmu, saj tovrstna diskriminacija ne pridejo na sodišče.

· Posamezne politike (npr. o drogah) so usklajene z evropskimi, kar pogosto pomeni pozitivne spodbude, ki pa jih je treba uresničevati. Pogosto uresničevanje ni prioriteta. 

· V planih in strokovnih načrtih so predvideni mehanizmi za vključevanje in udeležbo uporabnikov pri načrtovanju in vodenju služb. Za uresničevanje so potrebni odločenost (politike, stroke in uporabnikov), organizacijsko znanje in spodbude. 

· Vključevanje uporabnikov omogoča dialog izključenih in odpira prostor za izmenjavo izkušenj (med različnimi skupinami uporabnikov, med uporabniki in stroko in oblastjo).

Stroka

· Je socialno delo v krizi? Potrebe se povečujejo, zaposlovanje pa zmanjšuje tako v matičnem sektorju kakor drugje.

· Specifičnost socialnodelovnega pristopa je med drugim v kompetencah, ki upoštevajo delež uporabniške perspektive in strukturne elemente ter omogočajo uporabo zelo različnih orodij znotraj temeljne paradigme.

· Etika, povezana s spretnostmi in znanjem, je pomembna zlasti pri procesih izključevanja (npr. delu pri delu z neprostovoljni uporabniki).

· Usposabljanje za uveljavljanje načela enakopravnosti (etničnost, spol) veča občutljivost služb, poleg tega pa tudi omogoča učinkovito upiranje obči diskriminaciji in daje orodja za osebna vprašanja strokovne vesti.

· Struktura (in plastičnost) jezika socialnega dela omogoči uporabnikom soustvarjanje jezika socialnega dela.

· Uporabniki so pomembni pri ustvarjanju metod, raziskovanju in evalvaciji izobraževanja za socialno delo in dela z ljudmi in tudi pri izvajanju praktičnega pouka. Socialno delo temelji tudi na lastnih izkušnjah diskriminacije in stiske. 

· Raziskovanje je pomembno orodje destigmatizacije (stvaren pogled, več perspektiv istega fenomena, demistifikacija).

· Povezovanje strok (inter- in transdisciplinarnost) in sektorjev je težavno, a produktivno (na primer, zdravje je pomembno povezano s socialno stisko: ginekologija – težave pri porodu itn.)


Prodornost in uveljavljanje 

· Zdi se, da so mediji v veliki meri osredotočeni na kritične situacije. Epicenter poročanja je na intervencijah socialnih služb v primeru spolnih zlorab, nasilja, umorov, na tragičnih novicah. Pri tem je treba reči, da so razlike med mediji, tako glede načina, stila poročanja in ravni posredovanja novic. 

· Nekatere skupine ljudi so problematično predstavljene v medijih (ljudje s težavami v duševnem zdravju, uživalci drog, tujci, medijska zloraba otrok staršev v razveznih postopkih); medtem ko so nekatere druge skupine (stari) dobijo premalo medijske pozornosti.

· Socialno delo pogosto dobi vlogo dežurnega krivca in zavzame defenzivno držo, kar pa je navadno neproduktivno. Socialno delo s svojim jezikom in tudi samokritičnostjo lahko doprinese k realnejši podobi stroke. Mediji so pomembni pri promociji dobre prakse in izenačevanju možnosti. 
Maribor, 12.10.2007
»Program delno financira Evropska unija«

»Program delno financira Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve«

»Za vsebino dokumenta je odgovoren »ime pripravljavca gradiva« in v nobenem primeru ne izraža stališča Evropske unije«
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