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Ljubljana, 28.11.2017
Četrto in peto opravljanje izpita – protokol:

Četrto opravljanje izpita: 

Četrto opravljanje izpita že poteka kot komisijski izpit. Študentka se lahko prijavi na izpit preko VIS-a, nosilka lahko pri pregledu prijav vidi, katere študentke opravljajo izpit četrtič (njihova prijava je zapisana s krepko pisavo). 

Nosilka predmeta se nato sama dogovori s še dvema visokošolskima učiteljicama za sestavo komisije, ki jo nato potrdi prodekanja za študijske zadeve (s podpisom na obrazec za zapisnik o četrtem opravljanju izpita, kamor nosilka vpiše tudi članice komisije – obrazec je objavljen na intranetu).

V skladu z določbami Študijskega reda UL je četrto opravljanje izpita  pisno ali ustno ali pisno in ustno, kot je predvideno z učnim načrtom.

V primeru pisnega izpita nosilka oceni izpit in ga da v oceno tudi drugima dvema članicama. Komisija o tem napiše zapisnik (na isti vnaprej pripravljen obrazec, ki je objavljen na intranetu).

V primeru ustnega izpita poteka izpit pred vsemi članicami komisije. Komisija o tem vodi zapisnik na enakem obrazcu kot pri pisnem izpitu (vnaprej pripravljen obrazec, ki je objavljen na intranetu).

Po končanem izpitu nosilka vpiše oceno v VIS, zapisnik pa odda v referat.  
Peto opravljanje izpita:

To je po novem zadnje opravljanje izpita. 

Študentka oz. študent, ki se želi prijaviti na izpit, ji/mu program VIS onemogoči prijavo in mora prijavo urediti v referatu. V referatu za študentske zadeve mora vložiti prošnjo za komisijsko opravljanje izpita. Referat o tem obvesti prodekanjo, ki po odobritvi prošnje, v dogovoru z nosilko, nosilcem predmeta imenuje komisijo za peto opravljanje izpita. 
V skladu z določbami Študijskega reda UL je peto opravljanje izpita  pisno ali ustno ali pisno in ustno, kot je predvideno z učnim načrtom.

Ko je predviden le pisni izpit, izpitu v primeru, da bi bil pisni izdelek negativno ocenjen, sledi na željo študentke oz. študenta ustni zagovor pisnega izdelka. Ustni zagovor poteka takoj po pisnem delu in se nanaša le na vprašanja, ki so bila postavljena v pisnem izpitu. S tem omogočimo študentki oz. študentu, da lahko dodatno pojasni odgovore, ki jih mogoče ni uspela/uspel pisno dobro ubesediti. 

Referat izda obrazec za zapisnik o petem opravljanju izpita, ki ga pošlje članicam in članom komisije.

Imenovana komisija o izpitu vodi zapisnik, ki ga po izpitu odda v referat. V referatu vnesejo oceno v elektronski indeks. 
