Poročilo o izmenjavi v Budimpešti (drugi semester 2022)

Kako ste bili zadovoljni z izmenjavo in zakaj? Z izmenjavo sem izredno zadovoljna, saj me je naučila veliko o sebi, postala sem bolj samostojna in iznajdljiva oseba. Definitivno spodbudi osebnostno rast.
Ste imeli redna predavanja v angleščini ali samo občasne konzultacije? Vsa predavanja so bila v angleščini.
Kako bi ocenili kakovost študija? Kakovost je na nivoju, vendar predmeti, ki sem jih imela niso bili vezani na socialno delo.
Kakšni so bili profesorji? Profesorji so izredno prijazni in komunikativni.
Bi kateri predmet/profesorja posebej pohvalili/skritizirali? Zadovoljna sem z vsemi predmeti in profesorji.
Kakšni so življenjski stroški v primerjavi s temi v Sloveniji? Približno isti, Budimpešta je v nekaterih pogledih cenejša (npr. stroški hrane, vendar še zmeraj drago za študenta brez rednega prihodka).
Koliko je treba imeti za namestitev? Stanovala sem v stanovanju, večina najemnin je okoli 320eu.
Je ustanova velika? Ne.
Sprejme veliko tujih študentov? Da.
Kakšne so možnosti za druženje z domačimi in tujimi študenti? V začetku izmenjave lahko dobiš Erasmus buddya (študenta iz gostujoče univerze), ki ti pomaga pri administraciji in morebitnih težavah. Sama nisem imela stika z domačimi študenti, saj sem imela vse predmete le s tujimi študenti. Definitivno je več druženja s tujimi študenti, organiziranih je veliko dogodkov.
Kakšno je mesto? Čudovito, ima izjemno dober mestni promet, vse je lahko dostopno, arhitektura je izredno lepa. Ima dva milijona prebivalcev, vendar se ne čuti prevelike gostote ljudi, ko hodiš po glavnih ulicah. Nikoli ti ni dolgčas, saj ponuja veliko dejavnosti. 
Kako je bilo poskrbljeno za obšolske dejavnosti? Organiziranih je veliko dogodkov, izletov…
Kaj priporočate študentom, ki nameravajo iti na študij tja? Priporočam namestitev v stanovanje z veliko sostanovalci, glede univerze pa, ponuja veliko predmetov z različnih področij, tako ni treba skrbeti, da boš študiral nekaj, kar te ne zanima.
Ali dovolite objavo elektronskega naslova (za druge študente, ki bi jih zanimalo več praktičnih podrobnosti)? Da. kodric.marika@gmail.com 
