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Za namen EAP morate izdelati epistemološko 
(1) oceno lastnega porajajočega se sloga dela in 
(2) eno od trojega (izberete le eno od treh naštetih možnosti!): 
a. epistemološko analizo delovanja organizacije, ali
b. epistemološko analizo delovanja tima oziroma druge delovne skupine, ali
c. epistemološko analizo pristopa strokovne delavke, pri kateri ste (bili) na praksi. 
Pri pisanju EAP se opirajte na koncepte in znanja, ki ste jih osvojili pri predmetu Epistemologija socialnega dela. Za izdelavo naloge se nujno oprite predvsem na študijsko literaturo pri predmetu Epistemologija socialnega dela! 
Zapis naloge naj obsega 4 do 6 strani.

1. Epistemološka analiza lastnega porajajočega se sloga dela
Študentka pripravi epistemološko analizo svojega porajajočega se sloga dela (kako vzpostavlja osebni stik in varen, zaupen prostor za delovni odnos z uporabniki, kako organizira kontekst za delo, usmerja proces načrtovanja in udejanjanja korakov v smeri želenih sprememb, kako zaključuje sodelovanje ipd.), tudi tako da vključi refleksijo lastnega prispevka na praksi in četrti letnik izkoristi za refleksijo prakse vseh štirih let študija. Osredotoči se na svoja ravnanja v odnosih do uporabniških sistemov, strokovnih delavcev, vodstva in oceni svoje epistemološke predpostavke, načine strokovnega ravnanja in koncepte, na katere se je pri svojem delu opirala. Zapiše, kako bo zavarovala, ohranila tisto, kar ji je všeč, kar se ji zdi kakovostno, vredno, uspešno v svojem porajajočem se slogu dela in kakšne varovalke si bo morda postavila, da bi se izognila rutinskemu in nestrokovnemu ravnanju ter v kateri smeri še vidi svoj možen razvoj, kje bi še želela nadgraditi svoje kompetence.

2. Epistemološka analiza delovanja organizacije ali tima (oz. druge delovne skupine) ali strokovne delavke

2.1. Epistemološka analiza delovanja organizacije
Študentka mora reflektirati, v kolikšni meri se direktoričin (ali od koga drugega) opis, koncept, vizija - npr. partnerskih odnosov v organizaciji - dejansko uresničuje v vsakodnevnih odnosih na delovnem mestu. V analizi navede primere, ki kažejo, kako se to udejanja in/ali primere, ki kažejo nasprotno. Študentki je lahko v pomoč pogovor z direktorico/vodjo organizacije ali strokovno delavko, ki ga opravi po zaključku prakse, kjer pridobi odgovore na vprašanja npr. o poslanstvu, osnovnem modelu dela, delovni kulturi organizacije, odnosih med zaposlenimi in vodstvom, med zaposlenimi in uporabniki, o občutljivosti za (ne)prostovoljnost vstopa uporabnikov v sistem socialnega varstva – npr.: »Na katere koncepte, vodila, vrednote se pri svojem delu opirate?« Študentka razišče tudi, koliko moči in vpliva ima uporabnica v organizaciji, koliko lahko sama odloča o ponudbi in izbiri storitev – kakšna je ideja o razporeditvi moči med zaposlenimi in uporabniki v organizaciji in na kakšne načine zaposleni to zagotavljajo. Študentka informacije, ki jih dobi, primerja s tem, kar je na praksi videla oziroma doživela.

Glavna vodila pri raziskovanju:
· Razporeditev moči in ravnanje z močjo v odnosu do uporabnic.
· Organiziranost odnosov med vodstvom in zaposlenimi (vertikalna hierarhija, horizontalna organiziranost in razporeditev moči, odgovornosti).
· Delovna kultura na ravni strokovnosti in modeli dela (Ali obstajajo enotni modeli dela ali je to prepuščeno vsaki strokovni delavki? Kaj si poleg sledenja zakonodaji predstavljajo kot strokovno?).
· Sodelovanje z neprostovoljnimi sogovorniki (Ali se načini pridruževanja in sodelovanja z uporabniki razlikujejo glede na to, kakšen je bil vstop uporabnice v kontekst socialnega dela: prostovoljen ali neprostovoljen? Če vstopne pogoje v organizaciji upoštevajo, kako se to kaže?).

2.2. Epistemološka analiza delovanja tima oziroma druge delovne skupine
Študentka na podlagi svoje izkušnje opazovanja ali sodelovanja v timu oz. drugi delovni skupini naredi epistemološko analizo o tem, kakšne predpostavke vodijo delo tima, kako se to izraža pri odnosih med članicami tima, v strukturi dela, načinu sodelovanja, komunikaciji, sprejemanju odločitev, razumevanju obravnavane problematike, vključevanju uporabniškega sistema v delo tima (Ali strokovne delavke dosledno upoštevajo pravico uporabnikov, da sodelujejo v procesih odločanja o zadevah, ki se jih tičejo – ali so uporabniki člani tima, namenjenega reševanju problema uporabniškega sistema? Ali imajo vsi člani enake možnosti aktivnega sodelovanja? Ali so mnenja vseh udeleženih enako pomembna ali ima mnenje enega člana npr. večjo/manjšo težo, vpliv in od česa je to odvisno?).

2.3. Epistemološka analiza pristopa strokovne delavke
Študentka preko opazovanja in sodelovanja s strokovno delavko naredi analizo, kakšen je njen pristop dela v odnosu do uporabniškega sistema, ali sodelavcev, ali študentke. Študentka je pozorna, katere so temeljne epistemološke predpostavke strokovne delavke – kateri so načini, ki jih uporablja za pridruževanje uporabniškemu sistemu, sodelavki, študentki? Na katere strokovne koncepte se pri svojem delu opira in s katerimi spretnostmi ravnanja jih udejanja? Kako pojmuje svojo strokovno (ekspertno) vlogo? Kakšna je vloga uporabniškega sistema v procesu podpore in pomoči, ki ga vodi strokovna delavka? Epistemološka analiza ni namenjena dobesednemu zapisu in analizi mikrodinamike dialoga v delovnem procesu. Pomeni analitičen tekst, kjer je sicer lahko prikazan konkreten primer, izsek dialoga, a le z namenom, da z njim študentka ponazori svojo interpretacijo epistemologije pristopa strokovne delavke.

Študentka se pri pripravi epistemološke analize lastnega porajajočega se sloga dela, epistemološke analize delovanja organizacije oz. epistemološke analize delovanja tima oziroma druge delovne skupine oz. epistemološke analize pristopa strokovne delavke opira na znanja in koncepte epistemologije socialnega dela. Pri argumentaciji svojega mnenja je smiselno, da se sklicuje na značilnosti objektivistične oziroma hermenevtične epistemologije (kibernetiko I., II. in III. reda) in le-te ponazori s konkretnimi primeri.
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