
Poročilo o izmenjavi v Københavnu v prvem semestru 2021/2022

1. Kako ste bili zadovoljni z izmenjavo in zakaj? 
Z izmenjavo sem bila zelo zadovoljna. Sama sem odšla na Dansko v prvem semestru, kar me je v naprej skrbelo, ravno zaradi vremena, saj sem slišala, da so zime na Danskem malce  turobne. A ker se nam je semester v Københavnu pričel že konec avgusta, sem lahko ujela zelo toplo in prijetno vreme. Hkrati pa je bila velika sreča to, da je bilo na Danskem v tistem času »normalno življenje«, brez mask in drugih ukrepov. Na uvodnem tednu sem spoznala veliko študentk, ki sicer niso bile na programu Social Work, s katerimi sem še zdaj in verjamem, da bom tudi v prihodnje, ohranila stike. Veliko novih in super ljudi sem spoznala tudi na samem študiju socialnega dela. 
1. Ste imeli redna predavanja v angleščini ali samo občasne konzultacije? 
Vsa predavanja smo imeli v angleščini. Študij se je delil na dva modula. Prvega smo imeli le Erasmus študentje, kar pa je pripomoglo, da sem na tak način že na začetku stopila v stik z angleščino. Pri drugem modulu pa so se nam pridružili Danci, s katerimi smo se razdelili v skupine in opravljali projekt na določeno temo. Danci so na visokem nivoju angleščine, kar pa je bilo zame super, saj smo se tako lahko sporazumevali le v angleščini. 
1. Kako bi ocenili kakovost študija? Kakšni so bili profesorji? Bi kateri predmet/profesorja posebej pohvalili/skritizirali? 
Kakovost študija bi ocenila kot dobro. Menim, da smo pri študiju povzeli vse vidike socialnega dela, predvsem smo pozornost namenili večjim socialnim problemom. Za vsako predavanje smo se morali pripraviti, to je bilo večinoma branje člankov, ki so bili precej zahtevni. Mogoče so se kakšni koncepti socialnega dela pri tem ponovili (na primer iz domačega študija), vendar, so bili izvzeti iz druge perspektive, torej perspektive ene izmed skandinavskih držav. Vseeno pa sem morebiti pogrešala kakšne nove teorije, saj menim, da smo se na koncu že malce ponavljali. Študentje ne uporabljajo zvezkov in skript, temveč laptop. Vsi profesorji so bili zelo prijazni, strokovni in dostopni. Na začetku se mi je zdelo malce čudno, saj tam profesorje kličejo po imenu, vendar sem se tega hitro navadila. To mi je bilo tudi všeč, saj tako ni bilo zaznati razlik moči med profesorji in študenti. Vedli so se prijateljsko, a še vedno strokovno. 
1. Kakšni so življenjski stroški v primerjavi s temi v Sloveniji? 
Življenjski stroški so seveda zelo visoki, kar je za skandinavske države zelo značilno. Sama sem se malce izogibala restavracij in si zato več kuhala doma. Na Danskem je res veliko trgovin, ki pa so med seboj cenovno različne. Jaz sem imela najbližje Lidl, ki se načeloma ni kaj dosti razlikoval od našega. Mogoče je cenovno malce višji, vendar še vseeno cenejši kot ostale trgovine, na primer Kvickly ali Coop. Tudi sam javni prevoz je po mestu precej ugoden. Točnega podatka o ceni žal nimam, saj sem se sama peljala le s kolesom. 
1. Koliko je treba imeti za namestitev? 
Meni tuja fakulteta žal ni ponudila kakšnih ceneje ugodnih namestitev, razen ene, ki je bila okoli 500 evrov na mesec. Ta študentski dom je bil sicer zelo lep in študentom prijazen – Basecamp (jedilnice, fitnes, igralnice, velika shared kuhinja ...), ki pa sicer ni bil najbolj blizu fakultete. Zato sem si mogla sama najti namestitev, kar je bila kar težka naloga, saj je sobo za manj kot 500 evrov, skoraj nemogoče najti. Res je, da mi Erasmus štipendija, ki sem jo dobila iz Slovenije, žal ni pokrila najemnine. Namreč, za sobo sem plačevala okoli 700 evrov na mesec. 
1. Je ustanova velika? Sprejme veliko tujih študentov? 
Ustanova se ti bo sprva zdela mogoče velika, vendar se boš v njej hitro znašla. Je zelo lepa, prijetna, občutek je zelo domač. Hkrati ima tudi manjšo kantino, katera ponuja, v primerjavi s danskim standardom, precej poceni hrano in kavo. Koliko tujih študentov sprejeme, žal nimam podatka. V našem razredu nas je bilo šestnajst. Večina je bila sicer iz Nemčije, nekaj iz Belgije, eden iz Nizozemske in ostali.  
1. Kakšne so možnosti za druženje z domačimi in tujimi študenti?
Največ možnosti za druženje sem sicer imela s tujimi študenti, saj smo se družili tudi izven študija. V drugem modulu oz. obdobju pa smo se, kot rečeno, pridružili Dancem, s katerimi smo opravili projekt. Z Dankami se sicer izven študija nisem družila, so pa me v skupini zelo lepo sprejele. 
1. Kakšno je mesto? 
Mesto je čudovito, res nekaj posebnega. Na začetku se mi je zdelo ogromno, ampak sem se kmalu le-tega navadila in se mi je na koncu zdelo, v primerjavi z drugimi evropskimi mesti, precej »malo«. Mogoče tudi za to, saj je kolo najbolj pogosto prevozno sredstvo v tem mestu in sem ga s kolesarjenjem na tak način lažje in hitreje spoznala. Mesto se mi je zdelo varno, tudi, če se kdaj vrneš iz centra pozno ponoči. Prav tako je tudi zelo živo, predvsem ponoči, kar prispeva k še večji in boljši študentski izkušnji. 
1. Kako je bilo poskrbljeno za obšolske dejavnosti? 
Prvi teden smo se vsi spoznali na welcome weeku. Udeležili smo se lahko toura po mestu, imeli salsa and bagel party in dalje. Skupaj smo imeli tudi Whatsapp chat, v katerem so nas obvestili o določenih športnih ali kulturnih dejavnostih. 
1. Kaj priporočate študentom, ki nameravajo iti na študij tja? 
Priporočam, da se izmenjave udeležite, tudi, če menite, da za to niste pripravljeni, vseeno pa vas nekaj vleče. Z izmenjavo se lahko naučiš veliko dobrih kompetenc, predvsem samozavesti in samostojnosti. Hkrati pa lahko spoznate veliko zanimivih in »kul« ljudi ter z njimi ohranite stik. 
1. Ali dovolite objavo elektronskega naslova (za druge študente, ki bi jih zanimalo več praktičnih podrobnosti)?«
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