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SOCIALNA POLITIKA IN SOCIALNO DELO – VPLIVI IN ODZIVI
· Spremeniti socialno politiko, zvišati delež BDP za socialnovarstveno funkcijo države, zvišati delež financiranja delodajalcev; zvišati denarno socialno pomoč. 
· Zmanjšati razkorak med skupnostno in institucionalno oskrbo in okrepiti skupnostno oskrbo (več skupnostnih služb, varne hiše za starejše žrtve nasilja, pomoč na daljavo, uvesti moratorij na gradnjo domov za stare ljudi).
· Na področju dolgotrajne oskrbe potrebujemo zakonodajo in sistem, ki bosta odgovarjala na potrebe, ki jih zaznamo v praksi.
· Prenoviti standarde in normative. Omogočiti redefinicijo normativov na podlagi praktičnih izkušenj (npr. individualno načrtovanje v domovih za stare ljudi; pomoč na domu). Raziskati možnosti za zaustavitev in zmanjšanje trenda vse podrobnejše standardizacije postopkov socialnega dela.
· Spremeniti zakonodajo na področjih, kjer je zastarela (npr. ZDVDTPO)
· Zmanjšati birokratske postopke, okrepiti strokovno vlogo.
· Zagotoviti uporabniško perspektivo v načrtovanju in izvajanju storitev.
· Zagovoriti redno financiranje programov, ki so razvili dobre prakse.
· Približati cene storitev v skupnosti plačilnim zmožnostim ljudi.
· Razlikovati med modeli kakovosti in modeli evalvacije.

MED ABSTRAKTNIMI KONCEPTI IN NJIHOVIM URESNIČEVANJEM V PRAKSI
· Spodbuditi in realizirati paradigmatski premik v procesu dezinstitucionalizacije.
· Podpreti socialne delavke in delavce, da bodo tudi v okvirih pravil, ki jih predpisuje politika, prepoznali in znali uporabiti možnosti izvajanja dela po načelih konstruktivnega socialnega dela. Zavarovati jih pred pritiski financerjev.
· Razviti mrežo izvajalcev na področju duševnega zdravja v skupnosti. 
· Izvajati individualno načrtovanje, ko je oseba še v domačem okolju.
· Razviti sistemske pristope na področju zaščite otroka (delo z vso družino).
· V delovnem odnosu upoštevati specifičnosti določenih populacij, ki so stigmatizirane (npr. uživalci drog, ljudje z ovirami, duševno zdravje, Romi, osebe z demenco, idr.). Ozaveščati skupnosti o specifičnosti njihovih življenjskih situacij (prek uporabe njihovih življenjskih zgodb).
· Ohraniti sposobnost upoštevanja individualnih razlik med ljudmi, ki jih povezuje podobna težava (npr. odvisnost).
· Posredovati izkušnje dobre prakse (soustvarjanje pomoči z družinami v skupnosti; protokol ravnanja v primeru prepovedi približevanja, kot so ga razvili v vrtcu; programi na področju alkoholizma; celostni pristop pri zagotavljanju pomoči na domu, sodelovanje JSS, Kraljev ulice in CSD idr.). 
· Zbirati primere dobre prakse kot osnovo za učenje in medsebojno podporo.
· Sprotno vrednotiti procese sodelovanja.

ZAPOSLOVANJE IN DELOVNE RAZMERE SOCIALNIH DELAVK IN DELAVCEV
· Zagotoviti dovolj kadra in časa za socialno delo.
· Varovati vire socialnih delavk in delavcev za skrb zase; zagotoviti varno delovno okolje (nasilje nad socialnimi delavkami in delavci).
· Podrobneje raziskati delovne razmere zaposlenih na področju socialnega varstva, se odzvati na stiske, se v večji meri povezati med sabo (Društvo socialnih delavk in delavcev Slovenije, Socialna zbornica Slovenije, Alumni klub na FSD, Skupnost centrov za socialno delo).
· V večji meri podpreti socialne delavce in delavke, ki so zaposleni na sekundarnih področjih (zdravstvo, šolstvo, pravosodje).
· Okrepiti sodelovanje med socialnimi delavkami in delavci v zdravstvu in socialnimi delavkami in delavci na področju socialnega varstva. 
· Krepiti položaj socialnega dela v odnosu do drugih strokovnih profilov, zaposlenih na področju socialnega varstva, vzgoje in izobraževanja, zdravstva, pravosodja.

KULTURA VAROVANJA IN KREPITVE VIROV VSEH UDELEŽENK IN UDELEŽENCEV IZVIRNIH DELOVNIH PROJEKTOV IN JAVNA PODOBA SOCIALNEGA DELA
· Omogočiti socialnim delavkam in delavcem, da bodo skrbeli za krepitev lastnih virov (tudi duhovnih), se pri tem vzajemno podpirali.
· Razvijati programe, s katerimi bomo ustrezneje odgovorili na dejanske potrebe uporabnikov in povezali vse vire v skupnosti za podporo ljudem (npr. za otroke, starše - primer treninga starševstva, mlade, gluhoslepe, na področju drog).
· Okrepiti medsektorsko sodelovanje. Okrepiti povezovanje med organizacijami z različnih področij, spodbuditi povezovanje NVO in drugih služb.
· Krepiti konstruktivno javno podobo socialnega dela: proaktivnost; služba oz. predstavnik za odnose z javnostjo, ki bo kompetentno odgovarjal na medijske napade; v javnosti predstavljati pozitivne zgodbe; spodbujati dialog z mediji, ki bo prispeval k drugačnemu načinu poročanja; seminarji za novinarje; krepiti socialne delavke in delavce v konstruktivni poklicni samopodobi.
· Na FSD organizirati usposabljanje na temo ‚socialno delo in mediji‘: kako naj socialne d. & d. komunicirajo z mediji, da bodo postali aktivni akterji, ne pa pasivni objekti medijskega demoniziranja.
· Bolj zaščititi socialne delavke in delavce, ko postane njihovo delo škandalizirano. Opredeliti, kdo naj podpre socialne delavke, bolj uriti socialne delavke za komuniciranje z javnostmi.
· Kako okrepiti moč socialnih d. & d., da se bodo večkrat oglasili ob aktualnih družbenih problemih v javnosti v smislu znanstveno strokovnega in na etiki socialnega dela utemeljenega političnega SD?
 

ZNANSTVENO RAZISKOVANJE IN IZOBRAŽEVANJE ZA KONSTRUKTIVNO, SODELOVALNO SOCIALNO DELO
· Spodbujati participatorno, akcijsko raziskovanje in proučevati teme, ki bodo vodile k želenim spremembam v sistemu socialnega varstva.
· Raziskovati in nagovarjati odpornost uporabnikov, njihovo sposobnost okrevanja, individualno, družinsko in skupnostno odpornost ob ohranjanju družbenokritične perspektive.
· Načrtovati in izvajati analizo stroškovne učinkovitosti praks na področju dolgotrajne oskrbe.
· Usposabljati socialne delavke in delavce za kulturno kompetentnost, kritično občutljivost za heteronormativnost govora in razvijanje novih jezikovnih, narativnih praks.
· Krepiti pomen vzajemne povezanosti teorije in prakse v izobraževanju za socialno delo.
· Ustvarjati priložnosti za praktično učenje uporabe teorije v praksi na način, da študentke in študenti dobijo podporo, vzdržijo negotovost v spoprijemanju s kompleksnostjo socialnega. dela.
· Z ustrezno ponudbo odgovoriti na potrebe socialnih delavk in delavcev ter drugih sodelavcev (neformalni oskrbovalci, prostovoljci) po vseživljenjskem izobraževanju.
· Vključiti več vsebin socialnega dela na področju v zdravstva v izobraževanje za socialno delo.
· Vzpostaviti specialistični študijski program ali druge študijske oblike za socialno delo v zdravstvu (skupaj FSD in zdravstvena ali medicinska fakulteta).

REORGANIZACIJA CENTROV ZA SOCIALNO DELO
Naloga reorganizacije CSD vključuje oz. združuje vsa kongresna tematska področja.
Predlagani koraki v procesu reorganizacije CSD: 
· opredeliti namen in cilje reorganizacije in pri tem upoštevati perspektivo zaposlenih in uporabnikov 
· natančneje raziskati in analizirati primere dobre prakse organiziranosti dela na CSD
· pilotno preizkusiti nove načine oz. modele organizacije dela CSD 
· zagotoviti, da se zmanjša birokratizacija in poveča prostor za (sodobno strokovno) socialno delo
· centre za socialno delo (znova) bolj povezati s skupnostjo in okrepiti možnosti za skupnostno, terensko socialno delo, ki bo bolj ustrezno odgovorilo na potrebe ljudi v skupnosti
· zagotoviti več kadra in redno vseživljenjsko usposabljanje za strokovno kompetentno socialno delo
· odpreti prostor za dialog o delitvi nalog med različnimi profili z idejo ključnega delavca kot odgovornega za izvirni delovni projekt sodelovanja
· [bookmark: _GoBack]v sodelovanju z MDDSZEM prenesti iniciativo za način in vsebino reorganizacije CSD z MDDSZEM na CSD: organizirati priložnosti za dialog – o pričakovanjih, dilemah, virih, predlogih - zaposlenih, uporabnikov in drugih predstavnikov skupnosti, organizacij, s katerimi sodeluje CSD (samoorganiziranje akterjev od spodaj navzgor).


