Navodila za esej – Prostovoljno delo, izredni študij 2008/2009
Esej iz prostovoljnega dela je po eni strani nadaljevanje eseja uvoda v socialno delo, predvsem pa način preverjanja znanja iz prostovoljnega dela. Namen prejšnjega eseja je bil zastaviti praktično delo na podlagi teorij socialnega dela, medtem ko je tokrat namen eseja to delo evaluirati, ovrednotiti; in sicer iz vidika konceptov prostovoljnega dela. 

Zato mora esej imeti naslednje elemente:

1. poznavanje konceptov prostovoljnega dela

2. predstavitev lastne izkušnje prostovoljnega dela

3. sintezo med izkušnjo in koncepti

Ad 1. Slušatelji morajo pokazati, da so prebrali predpisano literaturo za predmet Prostovoljno delo. Spisek je na voljo v študijskem programu. Pokazati morajo tudi, da prebrano, ne le razumejo, temveč tudi, da znajo koncepte, ki so jih v literaturi zasledili tudi uporabiti za razumevanje, opisovanje, predstavitev, analizo in ovrednotenje svojega lastnega dela, projekta, v katerem so sodelovali in prostovoljstva nasploh ter da jih znajo povezovati tudi z drugimi teorijami, ki so pomembne za socialno delo ali za posebno področje, kjer so delovali.

Ad 2. Slušatelji morajo pokazati, ne le da so bili vključeni v praktično prostovoljno delo, temveč tudi, da ga znajo opisati. Pri tem morajo prikazati tako tipične situacije, v katerih so se kot prostovoljci znašli, kot tudi atipične, nenavadne ali celo izjemne situacije, ki opozarjajo na nekatere posebnosti prostovoljnega dela. Opisi morajo biti kratki, a značilni, podobno kot karikatura, ki v nekaj potezah omogoča občinstvu, da prepoznajo osebo in poantira bistvene značilnosti te osebe. 

Ad 3. Slušatelji morajo v izdelku povezati izkušnjo z prebrano literaturo. To lahko storijo na več načinov. Lahko soočijo koncepte prostovoljnega dela s svojo izkušnjo. Lahko posamezne koncepte ponazorijo s svojo izkušnjo, lahko uporabijo izkušnjo za razumevanje teorije ali pa tudi obratno teorijo za razumevanje izkušnje. Primerjava je lahko tudi polemična, če se izkušnja ne sklada s teorijo in obratno, če se teorija ne ujema z izkušnjo. Kaj manjka teoriji, v čem in zakaj je izkušnja posebna? 

Posebno pomembno je svojo izkušnjo ovrednotiti. To lahko storimo na več načinov. Najbolj enostaven in temeljen je, da ugotovimo, kaj je bilo dobrega in kaj je bilo slabega, kaj so plusi in minusi določenega projekta, izkušnje. Drugi način je način SWOT (Strengths, Weaknesses, Opportunities and Threats), kjer v 2X2 tabeli naštejemo prednosti in slabosti ter priložnosti (predloge) in ovire (grožnje). 
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Lahko ovrednotijo tudi po modelu, ki je predstavljen v priročniku (glej gradiva pri Metodah socialnega dela) in ki analizira izkušnje glede na investicije in moč v projektu, pri opravljanju praktičnega dela. Moč je bistveno določilo socialnega dela, saj je vsem uporabnikom skupno zmanjšanja moč in je pri ovrednotenju bistveno vprašanje ali se je uporabniku moč okrepila ali pa ne. 

Oblika eseja
Na naslovni strani morata biti navedena ime in priimek  in način študija:  redni/ izredni. Esej naj bo postavljen v razmaku 1.5, priporočljiva velikost črk je 1.2 pt. Prosim,  da ne uporabljate krepke pisave. Če želite kaj poudariti uporabite ležečo. 

Pravilno uporabljajte odstavke in poglavja in podpoglavja, da bo na prvi pogled razvidna struktura oz. členitev besedila.

Posebno pozornost posvetite citiranju in navajanju literature. To ni pomembno le zaradi pripisovanja avtorstva, temveč predvsem, ker omogoča sledljivost in boljše ocenjevanje znanja (zato citate tudi zares preberite, da jih boste smiselno uporabili), kot tudi za večjo moč analize in sinteze, saj citiranje omogoča avtorju distanco do citiranega in s tem večji prostor sinteze in diskusije.

Esej naj bo dolg 2000- 4000 besed. 

Zaželeno je esej oddati v elektronski obliki, na naslov:

vito.flaker@fsd.uni-lj.si
Roki
Prvi rok je 12. 6. 2009 

Drugi rok je 30.6. 2009
Tretji rok je 5.9. 2009.

Praviloma je esej potrebno poslati pet dni pred rokom, zamude niso tragične.
Veliko uspeha

Vito

