Poročilo o izmenjavi v Varšavi: The Maria Grzegorzewska Pedagogical University Warsaw (prvi semester 2021/22)


1. Kako ste bili zadovoljni z izmenjavo in zakaj?
Z izmenjavo sem več kot zadovoljna, saj sem pridobila veliko novih znanj, prijateljev, spoznala številne nove kulture, nove ljudi in raziskala kar nekaj novih krajev in držav. V celoti gledano sem z izmenjavo definitivno stopila iz lastne cone udobja in s pomočjo tega pridobila samozavest in samozaupanje. 

1. Ste imeli redna predavanja v angleščini ali samo občasne konzultacije? 
Predavanj je nekoliko manj kot na FSD-ju, sama sem imela približno dva do trikrat tedensko, bila pa so v angleščini. 

1. Kako bi ocenili kakovost študija?
Kakovost študija bi ocenila kot dobro, je pa težavnost v primerjavi z našo fakulteto nekoliko lažja. Bilo je zelo veliko skupinskega dela, tudi terenskih obiskov, ogledov različnih videov, ki so poskrbeli za pestrost in raznolikost. 

1. Kakšni so bili profesorji? 
Profesorji so bili profesionalni, zelo prilagodljivi, ustrežljivi, večina profesorjev je bilo zanimivih in je znala pritegniti našo pozornost. 

1. Bi kateri predmet/profesorja posebej pohvalili/skritizirali? 
Posebej bi pohvalila profesorico Magdaleno Rowicko, ki je učila predmet Behavioural Addictions. Bila je zelo profesionalna, kljub temu pa je bila vedno pripravljena pomagati, tudi glede stvari, ki niso bile povezane s fakulteto. Prav tako bi pohvalila prof. Zakrewsko-Oledzko, pri kateri smo med drugim obiskali tudi medkulturni center in se družili s študenti iz Izraela. 

1. Kakšni so življenjski stroški v primerjavi s temi v Sloveniji? 
Življenjski stroški so v primerjavi s temi v Sloveniji nižji. To se opazi predvsem pri nakupu hrane in javnem transportu, ki je za študente zelo ugoden. 

1. Koliko je treba imeti za namestitev? 
Sama sem bila v stanovanju, za katero sem plačevala 270€ mesečno. Za stanovanje v samem centru Varšave pa boste najverjetneje odšteli nekaj čez 300€. 




1. Je ustanova velika? 
Fakulteta je v primerjavi z našo precej velika, saj jo sestavljajo tri stavbe in precej različnih programov. A je v primerjavi z ostalimi fakultetami v Varšavi majhna. 

1. Sprejme veliko tujih študentov? 
Bilo nas je 16, kar je v primerjavi z ostalimi varšavskimi fakultetami zelo malo število Erasmus študentov. 

1.  Kakšne so možnosti za druženje z domačimi in tujimi študenti? 
Možnosti za druženje s tujimi študenti je veliko, še posebej v okviru ESN organizacije, kjer ponujajo številne izlete, zabave in tečaje. Nekoliko težje je pri spoznavanju poljskih študentov, ki se držijo bolj zase. Imam pa zelo dobro izkušnjo z Erasmus buddyjem. 

1.  Kakšno je mesto? 
Mesto je zelo veliko, a hkrati zelo živahno, zato se vedno nekaj dogaja. Stari del mesta je zgodovinsko bogat, na drugi strani pa novejši del mesta sestavlja ogromno stolpnic. Tako da se najde nekaj za vsakogar. 

1.  Kako je bilo poskrbljeno za obšolske dejavnosti? 
Obšolske dejavnosti smo si po večini organizirali sami, na naši fakulteti za to ni bilo ravno poskrbljeno.

1. Kaj priporočate študentom, ki nameravajo iti na študij tja? 
Priporočam predvsem, da se kljub morebitnim pomislekom splača iti na izmenjavo, saj pridobite veliko novih znanj, veščin in poznanstev, ki vam bodo zagotovo prišli prav v prihodnje. Prav tako priporočam, da izkoristite poceni vozovnice za vlak na Poljskem in poceni letalske karte iz Varšave v druge države.  

1.  Ali dovolite objavo elektronskega naslova (za druge študente, ki bi jih zanimalo več praktičnih podrobnosti)?
Seveda, masaa.anderlic@gmail.com.

