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Uvod
Tveganja, ki jih poznamo in se jih zavedamo, lahko vzamemo kot del realne možnosti. Ko se odločamo o našem ravnanju, jih vzamemo kot možne scenarije in tehtamo oziroma izbiramo, kakšne odločitve bomo sprejeli v zvezi z njimi. Dejansko je ocenjevanje tveganj postopek, ki ga počnemo v vsakodnevnem življenju takorekoč neprenehoma, čeprav se tega ne zavedamo; ko prečkamo cesto, kupujemo avto, se zaposlimo v novi službi itn

Razumeti moramo, da posledice tveganj niso samo po sebi negativne. Ljudje ne tvegajo zato, ker pričakujejo negativne posledice ampak računajo predvsem na pozitivne posledice ali bolje pozitivne rezultate svojih ravnanj. Če se izrazimo v ekonomskem jeziku, računajo, da bodo imeli profit in ne škodo. Upravljanje s tveganjem lahko pomeni na eni strani ravnanje, ki bo preprečilo negativne posledice in hkrati prineslo želen izid. Eno izmed gesel sodobne družbe je: »Kdor riskira, profitira!«To je tudi vodilo analize tveganja, saj je njen namen omogočiti, da uporabniki socialnega dela, ne glede na njihov predznak, stigmo, sposobnosti ipd tvegajo, kot tvegamo vsi ostali, polnopravni ljudje. Namen je izenačiti z navadnim tveganjem. Nekateri ljudje, za katere mislimo, da so premalo pri sebi, da so nezreli, preneumni ipd., imajo ponavadi omejene možnosti tveganja. Do njih smo pokroviteljski. Z analizo tveganja naj bi krepili svobodo ljudi. 

Koncept tveganj nas opozori tudi na situacije, v katerih zaradi tveganih ravnanj posameznikov lahko posledice utrpijo drugi ljudje. Takrat se pričakuje, da bomo preprečili, da bi ti drugi ljudje utrpeli škodo in delujemo v smeri njihovega varovanja. V tem primeru moramo vedno upoštevati, da osebe zavarujemo, hkrati pa ne prekoračimo potrebnih ukrepov in ne omejujemo nesorazmerno s tveganjem. Npr. vemo, da se otroci občasno sprejo, vendar ne bomo zato otrok zapirali v njihove sobe.

Vprašanje je torej, kako zmanjšati tveganje (ali zmanjšati ali popraviti posledice tveganega vedenja) in hkrati ne omejevati ljudi v njihovih željah in odločitvah saj je tveganje eno prvinskih določil modernega človeka, tveganje in z njim tudi neuspeh je nujna sestavina našega življenja.

Analiza tveganja se uporablja v dveh primerih:

1. pri omejevanju ljudi – z namenom, da bi bile omejitve kar se da minimalne in da se preizkusi, ali so bile izčrpane vse manj omejevalne možnosti (ko varujemo) 

2. pri širjenju možnosti – z namenom omogočiti ljudem dejavnosti, dejanja in dogodke, ki jim niso bilo dovoljeni ali pri katerih so bili omejeni (ko širimo prostor svobode).

Kriteriji za uvajanje omejevalnih ukrepov:

- ogroženost življenja

- predvidevamo hude telesne poškodbe

- lahko pride do hujših psihičnih travm (hujše izgube, žalitve, psihične in spolne zlorabe)

- huda premoženjska škoda

Primeri širjenja možnosti:

· odraščanje, osamosvajanje

· rehabilitacija

· odpust iz ustanove

· počitnice in dogodivščine

· novi odnosi

Načela, ki jih pri ocenjevanju tveganja so:

· upoštevanje verjetnosti - Zdravniki raje zdravijo deset zdravih, kot da ne bi opustili pomoči enemu bolnemu. Sodniki raje oprostijo deset zločincev, kot da bi obsodili enega nedolžnega. Analiza tveganja ne zdravi in ne sodi, ugotavlja verjetnost, da se bo nekaj zgodilo in predvideva načine zmanjševanja tveganja.

· nepokroviteljstvo - Starši, skrbniki, ljudje, ki jim je podeljena odgovornost za druge, imamo težavo poistovetiti se, vživeti se v kožo in koristi drugega. (Če bo šel otrok na morje na žur, bom jaz imel le skrbi, žuriral bo pa samo on.) Nosilci odgovornosti za druge se bojijo posledic, ne uživajo pa koristi tveganja.

· konkretnost - Grožnja je lahko abstraktna, nevarnost pa je vedno konkretna. Psihoza ni vzrok za agresivnost.

· fokusiranost - Zaradi nekega konkretnega tveganja ne smemo omejiti človekovo svobodo na splošno. Npr. zato, ker je nekdo maničen in se bojimo, da se ne bi zaletel z avtom, ga ne bomo zaradi tega zaprli v bolnišnico, temveč mu vzeli vozniško dovoljenje in ključe od avta.

· proaktivno zmanjševanje škode - Nujno je ne samo oceniti tveganje, ampak tudi določiti taktike zmanjševanja tveganja.

Tveganje vedno analiziramo tako, da zavzamemo dvojno perspektivo. Pomembno je: oceniti tveganje z vidika verjetnosti dogodka in hkrati obdržati perspektivo uporabnika, potreben je dialoški pristop, ki omogoča dialektiko med tema perspektivama.

ELEMENTI OCENE TVEGANJ

Pri ocenjevanju tveganja je potrebno ločiti med grožnjo in nevarnostjo. 

Grožnja: 

· kaže na nevarnost, nas na nevarnost opozarja. 

· Grožnja je nujen pogoj, da smo izpostavljeni nevarnosti, ne pa tudi zadosten pogoj, da se nam kaj pripeti. 

· Grožnja (še) ni dogodek, ampak je le okoliščina, pogoj, da se lahko dogodek zgodi. 

· Zaznavanje grožnje je pomembno, ker tako izvemo o tveganju. 

· Grožnja je pomembna, ker tako prepoznamo, kdaj smo v tvegani situaciji.

Grožnja ima dve odločilni lastnosti: 

· prvič, je pogoj, da do dogodka pride, 

· drugič, je dejavnik, ki s svojo resnostjo in (po)gostostjo veča ali zmanjšuje verjetnost dogodka. 

Grožnja ima to lastnost, da je pokazatelj nevarnosti in jo kot tako vključimo v svoj pomenski svet: s tem, ko vemo da se neki nevarni dogodki dogajajo, se utrjuje prepričanje, da obstaja grožnja teh dogodkov in veča se verjetnost, da do nevarnega dogodka tudi pride. Grožnja ima torej to lastnost, da je stalno prisotna.

Grožnja je bananin olupek, nevarno je pasti po tleh. 

Grožnja kaže na nevarnost, nas na nevarnost opozarja. 

Grožnja je lahko resna, lahko je huda.

Nevarnost: je dogodek, izid, za katerega obstaja določena verjetnost, da se bo pripetil. Nekaj, kar se lahko s tako ali drugačno verjetnostjo zgodi. Nevarnost je realna. Grožnja je potencialna.

Tveganje: je produkt grožnje (količnika) in nevarnosti (verjetnost). Ocena tveganja pa je, kolikšna je verjetnost, da se nevarnost uresniči, če se ji izpostavim s tveganim vedenjem.

Leteti v letalu je grozno, a po statističnih podatkih manj nevarno kot voziti se z avtom. V tem primeru je grožnja lahko resna in intenzivna, nevarnost pa je razmeroma majhna. 

Zmanjševanje tveganj: gre za ukrepe, s katerimi se preprečuje, zmanjša ali popravlja posledice prevzetih tveganj. Glede na oceno tveganja moramo izbrati ukrepe zmanjševanja tveganja in škode. 

Ukrepi se lahko odvijajo na različnih točkah tveganja: 

Preprečevanje tveganja, 

zmanjševanje morebitne škode, 

popravljanje škode. 

Zmanjševaje tveganja je večanje profita in manjšanje škode.

Pri analizi tveganja je bistvena operacija, da ločimo tveganje na grožnjo in nevarnost. Da ugotovimo, kaj se utegne zgoditi in kakšne so lahko posledica in kaj to nevarnost vpeljuje, kaj je tisto, kar grozi.

Analizo tveganja lahko delamo ustno ali pisno. Ustno delamo v primerih, ko je nevarnost majhna (pri vsakdanjih dejavnostih, pri relativno samostojnih ljudeh, ali ko moramo npr. prostovoljnega sodelavca opozorit na majhne nevarnosti. Pisno analizo tveganja naredimo v primerih, ko je grožnja resna, nevarnost velika ali pa ukrepi omejevalni (ko je ogroženo življenje, ko pretijo hujše telesne poškodbe, degradacija, večje izgube, zapiranje, omejevanje pri dejavnostih, ki so za človeka bistvene, itn.)

Analizo tveganja lahko opravimo za posameznika in njegovo ravnanje (npr. grožnja dezorientacije v tujem mestu), skupino ljudi (skupina na izletu), značilne dogodke (zastrupitev s hrano). 

POSTOPEK ANALIZE TVEGANJA

Pri analizi tveganja moramo definirati posamezne elemente tveganja. 

Grožnja 

· zaznavanje grožnje 

· kako jo običajno zaznavamo 

· kako jo bomo zaznavali, da nas bo opozorila na nevarnost (znaki nevarnosti, tipične situacije)

· gostota grožnje (kako na gosto so posejane situacije: npr. ali se je to temu človeku že večkrat zgodilo, kako pogosto se znajde v situacijah, ki so vsebujejo grožnjo

· resnost grožnje: 

· določimo stopnjo škode, (če je možni izid fatalen, je grožnja resna, če je banalen, je grožnja manj pomembna ali celo ne pomembna)

· ugotovimo dejavnike, ki prispevajo k resničnosti grožnje, večajo verjetnost, da se bo grožnja uresničila oziroma škoda zgodila (npr. če človek sam uživa heroin, je možnost, da se bo predoziranje izteklo s smrtjo ali resno poškodbo večja, če ima človek, ki nekomu grozi, orožje, je ta grožnja resnejša, kot če ga nima; če človek v tujem mestu nima znancev je večja verjetnost, da se bo izgubil, kot če jih ima veliko)

Nevarnost

· definiramo dogodek (konkretizacija dogodka – če je nevarnost, da bo nekdo »zašel v slabo družbo«, moramo to nevarnost konkretizirati, saj je to le okvir situacije in ne dogodek – »naučil se bo kleti« ali: »nekaj bo ukradel«. To so pa že konkretnejši dogodki, ki jih lahko konkretiziramo še naprej npr. »če bo klel, se mu zmanjšal ugled«, če bo kradel ga bodo lahko ujeli)

· določimo verjetnost dogodka:

naslonimo se na obstoječe statistike in

zdrav razum (npr. kako pogosto se dogaja)

- določimo vrsto škode (npr. poškodba zaradi padca po tleh)

Poleg verjetnosti odločanje o tveganju določajo še kriteriji

· stopnja škode 

· korist/dobiček (izdelava lestvice pomembnosti dobička) 

· normalnost tveganja (primerjava z drugimi vrstami tveganja in koliko in v čem je tveganje, ki ga prevzame uporabnik večje od »normalnega« tveganja, glede na svoj hendikep).

Konstrukcija tveganja: razumeti poskušamo, kako intenzivno posameznik zaznava tveganje  (kdaj vključi alarm) in kolikšen je pomen razmerja med škodo in koristjo. Na primer: Če je verjetnost nekega dogodka 1:2, to pomeni, da ima posameznik 50% možnosti, da pride do negativnih posledic, se bo za tveganje odločil, če bo bodisi dobiček zelo velik ali pa bo škoda zelo majhna. 

NAČRT ZMANJŠEVANJA TVEGANJA IN ŠKODE

Glede na oceno tveganja moramo izbrati ukrepe zmanjševanja tveganja in škode. Poznamo več različnih vrst ukrepov, s katerimi zmanjšamo tveganje:

Tehnični ukrepi

Kondomi, kresnička, varnostni pas, piščal, da se izgubiš v gozdu, life-line, skrite denarnice, neseser za tablete, ipd.

Spremembe navad, informiranje, ozaveščanje, učenje spretnosti

Ozaveščanje o varnem seksu, ozaveščanje varnosti na cesti, informiranje o osebnih značilnostih – npr. prepirljivost, trma, zapravljivost, učenje orientacije v mestu, učenje varne vožnje, prehodov čez cesto

Socialni ukrepi

Spremljanje, podpora, nadzor, varovanje, mediacija ipd. (npr. spremljevalci pri izhodih, priprava okolja na odpust, skrbništvo, zagovorništvo – npr. pri konfliktih v službi, mediacija v družinskih konfliktih, ustvarjanje tampon zone z navzočnostjo, pomoč pri orientaciji, pri opravkih na občini, omogočanje vključevanja v različne dejavnosti, npr. kuhanje večerje, sodelovanje na sestankih).

Preurejanje okolja

Tehnično in socialno (npr. postavitev varnostne ograje, rampe za vozičke; ustvarjanje tolerantnega vzdušja v družini, soseski; prilagoditev delavnega mesta, itn.)

Ukrepamo lahko na različnih točkah tveganja: 

· Preprečimo tveganje (človek se npr. odloči, da ne bo več pil; človek se več ne vozi z avtom, da se ne bi zaletel; se noče navezati na drugega, da ne bi trpel ob morebitni zavrnitvi).

· Zmanjšamo morebitno škodo (motoristična čelada, ščitniki na udih, javljanje s poti, posedovanje pomembnih telefonskih številk za pomoč – strokovno in neformalno, pojasnjevanje nevsakdanjega vedenja navzočim – »veste on ne sliši dobro« - če se človek zapije, da ohrani dostojanstvo, prijatelje ipd.

· Popravimo škodo (npr. opravičila, pojasnila, zavarovanje v primeru poškodbe, škode ipd., poravnava škode – plačilo škode, usluge kot povračilo, pobotanje, zagotovila, garancije – npr. organizacija garantira povračilo škode v najetem stanovanju).

Preglednica možnih ukrepov zmanjševanja tveganja in škode

	Afirmativni ukrepi pomoči
	Ukrepi »namestitve«/

prostor preživljanja krize
	Omejitveni ukrepi
	Tehnični ukrepi
	Ukrepi zavarovanja in poravnave škode

	svetovanje


	javljanje pri neki službi (center, zdravstveni dom, dnevni center, posvetovalnica)
	omejitve razpolaganja z denarjem


	Telekomunikacijski pripomočki (npr. life line)
	interakcijski: 

· pojasnila, 

· opravičila, 

· pobotanje

	družinske intervencije


	preživljanje krize doma (krizni tim, podpora sostanovalcem, obiskovalci)
	omejitve uporabe prevoznih sredstev
	Varnostne naprave (javljalci dima, alarmi ipd.)
	Zavarovalne police

	zdravila in druge oblike zdravljenja
	preživljanje krize na tujem domu (prijatelji, daljni sorodniki, prostovoljci) 


	omejitve gibanja in potovanja


	priprave za organiziranje časa in dejavnosti (planerji, budilke, opozorila, opomniki, tablete škatle)
	garancije in zagotovila (npr. plačevanje najemnine, nadomeščanje pri delu, za plačilo morebitne škode, nadomestitev izgube prizadetemu)

	reševanje konfliktov


	napotitev v skupnostno obliko skrbi (krizni center, zatočišče, stanovanjska skupina)
	omejitve dostopa do orožja in drugih nevarnih predmetov


	zaščitna sredstva (čelade, varnostne ograje, protistrupi, testerji, informativni letaki)
	navodila za ravnanje v krizi (psihiatrična oporoka, pooblastila)

	spremljanje in družabništvo


	napotitev na odprti oddelek bolnišnice ali socialnega zavoda
	omejitve uporabe psihotropnih substanc


	varna sredstva (sterilni pribor, varna vozila, 
	krizni timi, posveti, skupine za oporo ipd. 

	materialni ukrepi (denarna pomoč, stanovanje, prehrana, obleka)


	napotitev na zaprti oddelek bolnišnice ali socialnega zavoda
	omejitve stikov z določenimi osebami


	sredstva za večanje možnosti (pripomoči za slepe, zvočni zapisi za nepismene, dostop do računalnika, glasbene opreme ipd.)
	poravnalni postopki

	
	rejništvo
	
	
	skrbništvo (vse oblike)


Ukrepi, tudi tisti, restriktivni so lahko predmet neformalnega in prostovoljnega dogovora (ustnega ali pismenega – glede na situacijo). Preklop s neformalnega in dogovornega načina na formalnega naj bo praviloma rezultat odločitve tima, v nujni primerih pa ob podpori supervizorja ali nadrejenega.

Spremljanje in ovrednotenje ukrepov:  Potrebno je predvideti spremljanje in ovrednotenje ukrepov. Kdaj in kako bomo spremljali in naredili revizijo. Pri omejevalnih ukrepih je to še toliko bolj pomembno in je zaželeno, da so roki za revizijo čim krajši in določeni kriteriji za umik ukrepa. 

Postopek pri ocenjevanju tveganja BANANA

3 Opis situacije:

Bananini olupki. Ljudje včasih na njih spodrsnejo in se poškodujejo. Kakšno je tveganje in kaj lahko storimo, da bi ga zmanjšali.
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	GROŽNJA 

(okoliščina)
	NEVARNOST

(dogodek)
	TAKTIKE ZMAJŠEVANJA TVEGANJ

	Bananin olupek*


	Pasti po tleh**
	Odmetavanje olupkov v smeti, gledanje pod noge


5 Grožnja

5.1 Zaznavanje: 

Kako zaznavamo bananin olupek. Iz burlesk poznamo bananin olupek in pričakujemo, pa vendar ne zelo resno, da bi se to tudi v resnici zgodilo. Olupke vidimo predvsem kot smeti in ne kot grožnje (upravičeno). 

5.2 Opozorilo: 

Rumena barva. Tipična situacija: v burleski.

5.3 Gostota: 

Bananini olupki ne ležijo po tleh zelo na gosto. Verjetnost tveganja in s tem gostota grožnje bi bila večja, če bi olupki ležali po tleh telo na gosto. Posebna situacija so t.i. »banana partiji«.

5.4 Resnost: 

padec → poškodba → posledice poškodbe 

5.5 Dejavniki:

 vlaga, svežina olupka, zamišljenost ali kako drugače odtegnjena pozornost. Negibčnost. Trda podlaga. Krhke kosti. Nastopanje v burleskah.

6 Nevarnost

4.1 ** definiramo dogodek:  

Nevarnost je: da stopimo na olupek → da nam na njem spodrsne → da pademo → se poškodujemo → imamo posledice poškodb.

4.2  določimo verjetnost dogodka:  

Recimo, da smo v prostoru, kjer je na vsak kvadratni meter en bananin olupek, verjetnost, da nanj stopimo 4 promile (0,004).  Denimo, da je verjetnost, da nam na njem spodrsne 50%, da se poškodujemo pri padcu 5%, in da je ta poškodba huda 1%. Pri tem smo verjetnost stopanja lahko izračunali, medtem ko pa smo ostale verjetnosti ocenili zgolj po zdravi pameti in intuitivno. Verjetnost, ki jo lahko izračunamo je:

p1 =  0.004 

p2 =  0.004 x 0.5 = 0.002

p3 =  0.004 x 0.5 x 0.05 = 0.0001

p4 =  0.004 x 0.5 x 0.05 x 0.01 =  0.000001 

kar je tisočinka promila. Se pravi, da je verjetnost, da v nekem prostoru, kjer je na vsak m2 en bananin olupek, če se bomo povsem naključno sprehajali 1: 1.000.000, da se hudo poškodujemo, 1:10.000 da se sploh poškodujemo in dva promila, da nam spodrsne.

4.3 določimo vrsto škode : 

poškodba zaradi padca po tleh (lahko bi tudi šteli kot škodo, da se osmešimo, v burleski pa je to profit. Če bi se odločili, da bi to lahko bila škoda, pa bi jo skušali oceniti kot zgoraj.

7 Sklep: 

stopnja škode je relativno velika, lahko pride tudi do hudih poškodb. Vendar je nevarnost zelo majhna. Dobiček je splošen in tudi pomemben – prosto gibanje, ki bi ga sicer morali omejiti. Tveganje je majhno, še posebej, če ga primerjamo s hojo po minskem polju, in tudi po gorskih poteh. V prvem primeru, je verjetnost če stopimo na mino skoraj 1.0, saj je precej gotovo, da bomo hudo poškodovani, kar je 4. 000 več, kot pri bananinem olupku. Tudi računana gostota grožnje je pretirana, tako da lahko rečemo, da je tveganje skorajda nično in da se lahko v miru sprehajamo, ne da bi nas pretirano skrbelo za banane, razen seveda, če ravno nastopamo v burleskah, a tudi tu je nevarnost majhna, saj bo režiser poskrbel za našo varnost oziroma za varni padec. Če gre za ljudi, ki niso gibčni (p2 in p3) ali imajo krhke kosti, pa je nevarnost rahlo večja (p4). Za te lahko predvidimo različne ukrepe zmanjševanja tveganja.

8 Ukrepi:

a. Tehnični ukrepi: sprehajalna palica, detektor banan, opornice za kosti, oblazinjena zadnjica. Vožnja s kolesom.

b. Spremembe navad, informiranje, ozaveščanje, učenje spretnosti: učenje spretnosti padanja in lovljenja ravnotežja (judo ali aikido). 

c. Socialni ukrepi: spremljanje na sprehodih, zmanjšati stopnjo nastopanja v burleskah;

d. Preurejanje okolja: čiščenje bananinih olupkov (poseben banana-squad pri KPL). Vzpostavljanje brez bananskih con. 
e. Ukrepi zavarovanja in poravnave škode: Zavarovanje za poškodbe. Dobra zdravstvena oskrba poškodb in rehabilitacija.

9 Spremljanje in ovrednotenje ukrepov: 

Ukrepe bomo spremljali timsko in sicer inženir varnosti pri delu tehnične ukrepe, periodično vsakih 6 mesecev. Inštruktor juda bo poročal o napredku, tudi vsakih 6 mesecev. Direktor KPL pa nadzorovanje brez bananskih con, v dogovoru z mestno oblastjo.  Socialna delavka bo poskrbela za burleske in sicer enkratno v dogovoru z Busterjem Keatonom. 

Za zapis analize tveganja uporabite spodnji obrazec!

ANALIZA TVEGANJA
10 Opis situacije:

2       Mandat:

1. Formalen mandat 

2. Uporabnikov-dejanski mandat

3. Moralni mandat

A: omejevanje (gre za ukrepe)

B: širjenje možnosti (lahko tudi pri ukrepih, storitvah)


11 TABELA ZA IZDELAVO OCENE TVEGANJ

	2. Nevarnost/škoda



	3. Dobiček



	1. Okoliščine tveganja



	4. Taktike zmanjševanja tveganja




12 Grožnja

Zaznavanje: 

Splošno zaznavanje:

Za vse akterja:

. 

Opozorilo: (znaki).

Za uporabnika:

Za ostale akterje:

Gostota: 

Resnost:

Dejavniki:

Ki povečujejo tveganje:

Ki zmanjšujejo tveganje:

13 Nevarnost: 

definiramo in konkretiziramo dogodek:  

določimo verjetnost dogodka:  

določimo vrsto škode : 

	2. Nevarnost/škoda



	3. Dobiček



	1. Okoliščine tveganja



	4. Taktike zmanjševanja tveganja




14 KONČNA TABELA ZA OCENO TVEGANAJ

15 Sklep

Preden napišemo ukrepe naredimo »Brainstorming«

A. Preprečevanje škode 

Gostota (našteješ)

-

-

-

Dejavniki (našteješ)

-

-

-

Preprečevanje dogodka (našteješ)

-

-

-

B. Zmanjševanje škode (našteješ) 

-

-

-

C. Poravnava škode (našteješ)

-

-

7. Ukrepi in storitve

8. Načrt

9.     Spremljanje in ovrednotenje 
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