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IZJAVA
Spodaj podpisani/-a  MACROBUTTON  AplMaksimiraj "[ime in priimek]" , študent/-ka univerzitetnega dodiplomskega  študija Socialno delo, Fakultete  za socialno delo Univerze v Ljubljani, z vpisno številko  MACROBUTTON  AplMaksimiraj "[vpisna številka]" , s svojim podpisom izjavljam, da sem avtor/-ica diplomskega dela z naslovom: 

»  MACROBUTTON  AplMaksimiraj "[naslov diplomskega dela]" «.
S svojim podpisom zagotavljam:

· da je predloženo diplomsko delo rezultat mojega samostojnega raziskovalnega dela ter da so vsa dela in mnenja drugih avtorjev citirana in navedena v seznamu virov, ki je sestavni del predloženega diplomskega dela;
· da se zavedam, da je plagiatorstvo, ne glede na obliko in način predstavljanja tujega avtorskega dela kot svojega, v nasprotju z akademsko etiko in s pričakovanimi moralnimi prepričanji ter pomeni hujšo kršitev pravil in predpisov, ki urejajo to področje, kot tudi posledic, ki jih ima takšno dejanje za predloženo delo in z njim povezani status;  

· da sem seznanjen/-a z določili Pravilnika o diplomskem delu in diplomskem izpitu;
· da je predloženo pisno delo identično elektronski verziji istega dela;
· da v skladu s 1. odstavkom 21. člena Zakona o avtorskih in sorodnih pravicah (Ur. l. RS, št. 16/07, 68/08 in 110/13) dovoljujem, da se zgoraj navedeno diplomsko delo objavi v digitalni zbirki eGradiva in repozitoriju UL.
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Podpis avtorja/-ice:

S svojim podpisom:

· dovoljujem knjižnici Fakultete za socialno delo Univerze v Ljubljani uporabo svojega rojstnega datuma za namen obdelave diplomskega dela v sistemu COBISS;
· soglašam z objavo svojega diplomskega dela na svetovnem spletu;
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