POROČILO O ERASMUS+ IZMENJAVI V KAUNASU V 2015

Kako ste bili zadovoljni z izmenjavo in zakaj?

Izmenjava kot ena izkušnja samostojnosti v tuje govoreči državi je bila super. S samim študijem sicer nisem bila tako zadovoljna, kot sem pričakovala, da bom. A bi na izmenjavo sigurno šla še enkrat, če bi mi bila dana ta možnost. Vendar raje v kakšno drugo državo. 
Ste imeli redna predavanja v angleščini ali samo občasne konzultacije? 

Izbranih sem imela 6 predmetov, od tega je samo en predmet potekal v angleščini (in to zato, ker smo imeli predmet skupaj s študenti iz Chicaga prek videokonference). Ostalo so bile konzultacije in še te so bile mogoče enkrat na teden po 20 minut. Razočarana sem bila tudi nad slabo angleščino nekaterih profesorjev, ki je bila po mojem tudi razlog za to, da ni bilo predavanj. 
Kako bi ocenili kakovost študija? 

Kot sem že omenila, študij ni bil tak, kot sem pričakovala, da bo. Hotela sem se naučiti kaj novega, kar bi dopolnilo moje znanje s slovenske fakultete, ampak tega nisem dosegla.

Kakšni so bili profesorji? 
Prijazni.  
Bi kateri predmet/profesorja posebej pohvalili/skritizirali? 

Pohvalila bi rada doc. dr. Dalijo Snieškiene in prof. dr. Violeto Ivanauskiene. Obe sta mi bili pripravljeni kadarkoli pomagati in sta se trudili, da me vključita med ostale študente. Prav tako sta bili edini, ki sta mi dali literaturo in naloge, ki sem jih mogla narediti. Pri drugih profesorjih sem pogrešala, da bi mi dali konkretno nalogo in literaturo za izpit. Prav zato sem morala pri teh predmetih bolj kot ne samo googlati in upati, da bom ujela tisto bistvo, ki ga oni želijo od mene. 
Kakšni so življenjski stroški v primerjavi s temi v Sloveniji?
Podobni so kot v Sloveniji. Sploh odkar je evro. Tudi Litvanci so rekli, da cene počasi naraščajo.  

Koliko je treba imeti za namestitev? Ste bivali v študentskem naselju ali zasebnem stanovanju? 

Bivala sem v študentskem domu, kjer sem plačevala 3 evre na noč oz. povprečno nekje 90 € na mesec. 

Je ustanova velika? 

Študentski je kar velik, ima 8 nadstropij. V vsakem nadstropju sta po dve kuhinji (ena manjša, druga malo večja). Poskrbljeno je tudi za kadilce (v študentu sta dve kadilnici).

Sprejme veliko tujih študentov?
Ja. Mislim, da je bilo samo eno nadstropje za Litvance, drugo smo bili vsi Erasmus študentje. 
Kakšne so možnosti za druženje z domačimi in tujimi študenti?
Z domačimi študenti se nisem ravno ujela. Sploh pa ne z mojimi sošolci/kami. Ni bilo niti možnosti. Litvanci so sicer na splošno bolj zaprti in zadržani. Spoznala sem jih nekaj v študentskem domu in enega zunaj fakultete, s katerim sva stkala res dobro prijateljstvo in bo v kratkem prišel na obisk v Slovenijo ( 

Bolj kot ne sem se družila z drugimi Erasmus študenti.

Kakšno je mesto? 
Mesto je ... malo. ( Prva dva meseca sta bila zame grozna. Vedno je snežilo, bilo mrzlo, sonce sploh ni obstajalo. Tako da sem tista prva dva meseca na Kaunas gledala v grdi luči. Ko se je pojavilo sonce, pa sem videla tiste lepe kotičke, ki jih prej nisem. Imajo lepe parke, veliko trgovinic z vintage robo, terase v lokalih so oživele v maju, večkrat so imeli sejme s staro robo.  Proti koncu moje izmenjave se je v mestu vedno nekaj dogajalo. Tudi več je bilo ljudi po mestu in s tem bolj toplo in domače. 
Kako je bilo poskrbljeno za obšolske dejavnosti? 

Kakor si se znašel ( Jaz sem v okviru enega predmeta delala prakso, tako da sem enkrat na teden obiskovala eno bivalno enoto. Drugače pa imaš v mestu veliko lepih kotičkov, kamor smo se s prijatelji večkrat odpravili skupaj. Sicer pa bi rada omenila še organizacijo ESN (skupina študentov, ki bi nas naj animirala, poskrbela za naše obšolske dejavnosti) ... so pripravili nekaj projektov in izletov. Vendar sem od študentov iz prvega semestra, ki so ostali tudi v drugem semestru, slišala da se za nas niso tako potrudili in da smo bili prikrajšani. 

Kaj priporočate študentom, ki nameravajo iti na študij tja?

Poskusite se že pred odhodom naučiti litvansko ( 

Ali dovolite objavo elektronskega naslova (za druge študente, ki bi jih zanimalo več praktičnih podrobnosti)?

Lahko. Moj email je: vesna.husic@gmail.com .
Vesna Husić
 
