Milton H. Erickson
Problem lastne identitete, ki pride na površje ob problemu grizenja nohtov: dvojna vez - »dovolj velik noht za grizenje«

(prevod iz Ernest L. Rossi, Margaret O. Ryan, Florence A. Sharp - HEALING IN HYPNOSIS, 1983: The seminars, workshops and lectures of Milton H. Erickson, Volume 1: 259)

Šestindvajset let star moški z magisterijem iz psihologije je vstopil v mojo pisarno in rekel:

»Moj oče je bil pri vas na tečaju iz hipnoze in zdaj me je poslal k vam, da bi me vi ozdravili grizenja nohtov. Nohte grizem že od četrtega leta dalje. In vem zakaj! Ko sem bil star štiri leta, so se starši odločili, da bom pianist. In prisilili so me, da sem vadil klavir štiri ure dnevno. Mislil sem, da če si ogrizem nohte do krvi, se bom zasmilil materi. Toda nisem se ji. To me je zelo ujezilo in še bolj sem grizel nohte, toda mati me je kljub temu še naprej silila, da sem vadil klavir po štiri ure dnevno. Sicer ni nič pomagalo, a nohte sem grizel še naprej, da bi mater jezil.

Oče se je strinjal, da financira moje srednješolsko izobraževanje, toda le tako dolgo, dokler bom vadil klavir štiri ure dnevno. Potem se je oče odločil, da moram iti na medicinsko fakulteto in tako sem moral štiri leta dobivati na izpitih slabe ocene, ker nisem hotel biti zdravnik. Z namenom, da bi me odpustili z medicinske fakultete, sem goljufal, tako da so me vse medicinske fakultete v ZDA dale na črno listo.

Zdaj moj oče želi, da me hipnotizirate, tako da ne bom več grizel nohtov, toda ta moja navada je tako globoko v meni, da mislim, da mi je z ničemer ne morate preprečiti. In mislim, da me ne morete hipnotizirati, toda vseeno, tukaj sem.«

»Da«, sem mu odgovoril, »vidim, da ste tukaj. Kar se tiče tega, da vas hipnotiziram, koliko hipnoze v resnici potrebujete, da bi me poslušali? Mislim, da ne potrebujete prav veliko, toda mislim, da v resnici tudi ne marate svojih nohtov. In grizete jih že od svojega četrtega leta in zdaj imate šestindvajset let in žal mi je za vas, ker ste si dvaindvajset let grizli nohte in ves ta čas niste dobili od njih več kot majčken del nohta in nikoli niste imeli spodobno velikega nohta, ki bi ga odgriznili. Dvaindvajset let frustracije.

In zdaj vam predlagam tole: imate deset prstov. Gotovo lahko enega pustite toliko časa, da bo na njem zrasel spodobno velik noht, in potem, ko bo na njem zrasel spodobno velik noht, boste imel nekaj, kar je vredno žvečiti.«

Moški me je pogledal, bruhnil v smeh in rekel: »Točno vidim, kaj delate, toda naj bom preklet, naredil bom to, kar ste mi rekli!«

Kasneje je razložil svojo izkušnjo:

 »Odločil sem se, da imam devet nohtov za grizenje in imam še en prst, na katerem bom pustil, da mi zraste noht. Potem je bila prva stvar, ki sem jo spoznal, ta, da bi lahko pustil dva prsta, na katerih bi zrasla spodobno velika nohta – in še vedno bi jih imel osem, ki bi jih lahko grizel.

Naslednja stvar, ki sem jo spoznal, je bila ta, da bi lahko grizel sedem nohtov in pustil tri prste, da na njih zrastejo nohti. Toda, zakaj ne štiri, še vedno bi jih imel šest? Le kakšna je razlika med pet in šest?«

In tako se je končno odločil, da bi lahko imel devet normalno velikih nohtov. Ves ta proces ga je zabaval, ravno tako kakor mene, in zelo kmalu (v šestih mesecih) je imel deset normalno velikih  nohtov.

Toda pri pacientu je prišlo še do drugih sprememb ob tem zdravljenju. Njegov oče je ponovno zahteval, da gre na medicinsko fakulteto, tudi če bo moral zaradi tega oditi v tujino (bil je na črni listi na vseh ameriških fakultetah). Moj pacient mi je razložil svojo nestrpnost do očeta in svojo sovražnost do matere itd.

Potem je rekel: »Zdaj imam deset normalno velikih nohtov in mislim, da moram na novo pogledati mnogo stvari. Zanima me pravo. Mislim, da bom šel na pravno fakulteto. Moj oče lahko vpije in besni, toda jaz grem na pravno fakulteto.«

In točno to je naredil in končal jo je zelo uspešno.
ZA INTERNO UPORABO
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