Milton H. Erickson
Razrešitev problema sesanja palca skozi disociacijo in dvojno vez:

enake možnosti za vse prste!

(prevod iz Ernest L. Rossi, Margaret O. Ryan, Florence A. Sharp - HEALING IN HYPNOSIS, 1983: The seminars, workshops and lectures of Milton H. Erickson, Volume 1: 262)

Spominjam se malega dečka, ki je na rahlo škodljiv način sesal palec. To je bil njegov levi palec. Dal ga je za zgornje sekalce in vlekel, ko je sesal. Fantov oče je bil zdravnik, mati pa medicinska sestra in pripovedovala sta oba temu šestletniku o strašnih stvareh, ki jih počne sebi, s tem ko sesa  palec – vse o štrlečih zobeh, ki jih bo imel in kako grozno bo izgledal. Resnično sta pretiravala. Nekega večera mi je v obupu telefoniral oče in me prosil, da se oglasim pri njih. Ko sem prišel, je vstopil Jimmy in sesal palec, tako da je odrival zobe, ko je sesal.

»Jimmy«, sem rekel, »tvoj oče in mama sta me prosila, da poskrbim zate, ker sesaš palec. To pomeni, da si moj pacient. Ali veš, kaj pomeni to, da si od nekoga pacient? To pomeni, da se noben drug zdravnik ne sme vtikati v to, kar počneva midva. To, da si ti moj pacient, pomeni, da mora biti tvoj oče tiho in mi ne sme reči ničesar glede tega, kar ti rečem, in medicinske sestre ne ugovarjajo zdravnikom in tvoja mama je medicinska sestra in ker si ti moj pacient, mi tvoja mama ne sme ugovarjati. Ti si samo moj pacient.«

»Zdaj pa se takoj odkrito pomeniva o eni stvari. Ta levi palec je tvoj palec. Ta usta so tvoja usta. Ti sprednji zobje so tvoji sprednji zobje. Lahko delaš, kar hočeš s svojim palcem, s svojimi usti in svojimi zobmi. Vse to je tvoje, to takoj razčistiva. Želim, da s tem, kar je tvoje, delaš, kar hočeš.«

Jimmy je bil grozno presenečen. Pogledal je svojega očeta in potem še svojo mater. Videl je, da sta osupla.

Potem sem se obrnil k njegovemu očetu in rekel: »Ali želite kaj povedati?«

Oče je rekel: »Ne, ničesar ne želim reči.«

Isto sem vprašal mamo in ta je rekla: »Ne, ničesar ne želim reči.«

Jimmy je izgledal presenečen, a bil je zadovoljen.

»Moram ti še nekaj malega povedati, Jimmy«, sem nadaljeval, »ena prvih stvari, ki si se jo naučil, ko si začel hoditi v vrtec, je ta, da se je treba izmenjavati. Izmenjaš se s to malo deklico ali s tistim malim dečkom, da v vrtcu narediš določene stvari. Naučil si se izmenjavati v vrtcu, naučil si se izmenjavati doma. Ko mati postreže s hrano, jo postreže najprej enemu bratu in potem si morda ti na vrsti, potem je na vrsti sestra in potem mati. Mi vedno delamo stvari tako, da se izmenjujemo. Toda ti nisi pravičen, nisi dober, nimaš prav, ko vedno sesaš svoj levi palec in nikoli ne daš priložnosti svojemu desnemu palcu.«

Jimmy je globoko vdihnil in premišljeval o tem, kar sem mu rekel. Resnično bi moral dati priložnost tudi svojemu desnemu palcu.

»Tvoj levi palec je bil deležen vsega tvojega sesanja«, sem nadaljeval, »desnemu palcu nisi dal niti priložnosti za sesanje, kazalca nisi nikoli sesal, nikoli nisi sesal nobenega drugega prsta. Mislim, da si dober mali dečko in menim, da tega ne delaš nalašč. Menim, da bi resnično moral sesati vsakega od svojih prstov, enako dolgo časa.«

Ali si lahko predstavljate, da posvečate pozornost desetim različnim prstom? Ali si lahko predstavljate bolj težavno delo na svetu? In Jimmy si je pogumno prizadeval, da bi posvečal vsem svojim prstom enako pozornost pri sesanju.

Naslednje, kar sem izpostavil: »Veš kaj, Jimmy, zdaj si star nekaj več kot šest let in kmalu boš velik fant, ko boš star sedem let. In veš, nikoli nisem videl velikega fanta oz. velikega moškega, ki bi sesal palec, najbolje bo, da zdaj čim več sesaš in to toliko časa, dokler ne boš velik fant pri sedmih letih.«

Jimmy je nehal sesati palec, preden je bil star sedem let. Takrat je bil že velik fant.

ZA INTERNO UPORABO prevedla Tatjana Romšek Poljšak
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