ERASMUS IZMENJAVA - UMEA

V 4. letniku FSD sem odšla na Erasmus izmenjavo v mesto Umea na severu Švedske. Z izmenjavo sem bila zelo zadovoljna, saj je bila to res čudovita izkušnja in če bi lahko še enkrat izbirala, bi spet izbrala Švedsko. Umea ima eno najboljših univerz v Skandinaviji in je mesto z največ študenti, tako švedskimi kot tudi Erasmus študenti.
Zame je bilo biti študent na Švedskem nekaj čisto drugega kot v Ljubljani. Odnos s profesorji je bolj sproščen, študij ni tako stresen kot pri nas, saj imajo le en ali dva predmeta hkrati, predavanja so le po dve do štiri ure na dan, pa še to ne vsak dan, ker je poudarek na samostojnem delu. Predavanj tudi nisem imela vsak dan, pač pa tri- do štirikrat na teden in so bila veliko bolj zanimiva kot pri nas v Ljubljani, saj so na Švedskem profesorji specializirani na določenih področjih in en predmet predava več profesorjev (vsak svoje področje). Predavanja so potekala v angleščini in samo znanje angleščine je dovolj.

Predmetov nisem opravila z izpiti, pač pa s seminarji. Za vsak predmet sem napisala tri seminarje v angleščini in jih potem v petnajstih minutah predstavila. Za vsak predmet smo dobili določeno temo ali pa spisek tem in smo si eno izbrali ter o njej napisali okoli osem strani. Na Švedskem imajo le tri ocene, in sicer U, ki pomeni, da seminarja oziroma izpita nisi opravil, G, ki pomeni da si opravil s 50 %, in VG, ki pomeni, da si predmet opravil z več kot 75 %. Seminarjev in izpitov ni težko opraviti, sploh če si izbereš predmete, ki te zanimajo. Kakovost študija na splošno pa bi ocenila kot veliko boljšega, kot ga imamo pri nas. Pripravijo te do tega, da začneš kritično razmišljati in se ne samo naučiti nekih dejstev. Je nekaj čisto drugega, kot smo vajeni. Med predavanji potekajo diskusije in primerjave med različnimi državami.
Predmet, ki bi ga še posebej pohvalila je bil Social Work in Sweden, preko katerega smo imeli organizirane tudi obiske institucij, kot sta dom za osebe z demenco in posebna hiša za ljudi, ki imajo težave v duševnem zdravju, poleg tega pa smo imeli tudi delavnice, kjer smo uporabljali elemente delovnega odnosa, podobno kot to počnemo tudi na vajah. Je pa bilo hkrati tudi drugače, saj si na delavnicah z ljudmi, ki jih ne poznaš tako dobro, poleg tega pa si prisiljen uporabljati angleščino.

Kar se tiče življenjskih stroškov, je Švedska sicer dražja od Slovenije, vendar pa se da najti tudi cenejše izdelke, ki so prav tako kvalitetni. Ne poznajo študentskih bonov, tako da je hrana v restavracijah draga, malo cenejša je na kampusu. Kava pa je na kampusu celo cenejša od kave v Ljubljani. Za namestitev za tri mesece sem plačala 1100 evrov, ki jih je treba nakazati že pred odhodom. Z namestitvijo pa je tako, da ti jo uredijo na Švedskem in ti ponudbo pošljejo tudi prek e-maila, kar se splača izkoristiti, saj so v Umei samo študentski domovi. Sicer je soba draga, vendar pa si v njej sam, poleg tega pa imaš še lastno kopalnico in WC. Soba je tako velika kot v študentskih domovih pri nas, le da je ne deliš z nikomer. 
Univerza v Umei je ogromna in sprejme ogromno tujih študentov. Sestavljena je iz več zgradb, ki so namenjene posameznim področjem, kot so družbene vede, humanistika, fizika, itn.

Predavanja smo imeli skupaj samo Erasmus študenti, vendar pa je vedno možnost spoznati tudi švedske študente, saj je v vsakem domu kakšen Šved. Od začetka so sicer bolj zaprti, vendar sčasoma postanejo bolj socialni. Center mesta je oddaljen okoli 30 minut hoje od kampusa. Je manjši, vendar zelo simpatičen z veliko kavarnami in restavracijami, ki pa so seveda drage. V njem pa poteka tudi veliko kulturnih dogodkov, kot so Umefest, ki je največji festival v Skandinaviji, Jazz club z živo glasbo in podobno.
Za obšolske dejavnosti je odlično poskrbljeno, saj se v času kosila, ki je od 12ih do 13ih, zmeraj nekaj dogaja na kampusu. Gre za dogodke, ki so zastonj in je zanje značilno, da si s sabo prineseš kosilo. To so razni koncerti, stand-up komedije, opera, vsak torek pa so predvajali tudi kratke filme (5-20 minut) iz različnih držav z angleškimi podnapisi. Dobro se je prijaviti tudi na Orientation week, kjer dobiš veliko koristnih informacij o tem, kako preživeti in študirati, in v Buddy group, ki organizira veliko dogodkov, ki se jih splača udeležiti in je brezplačno. S tem pa spoznaš tudi veliko različnih ljudi in kultur in je idealna priložnost, da spoznaš tudi švedske študente.
Če bi kdo želel iti na izmenjavo za en semester, bi priporočala, da izbere drugi semester, saj se v prvem semestru dan krajša in je v decembru dan le od 11ih do 13ih. Ko sem prišla v Umeo konec januarja, je bil dan le od 10ih do 15ih in se je bilo težko privaditi. Tudi profesorji so nam povedali, da smo si izbrali boljši termin, ker se dan daljša in že po enem mesecu je bila razlika res vidna, saj se je dan podaljšal za kar nekaj ur. Poleti pa je situacija obratna, saj je le dve uri noči. Če se odločiš za en semester ali več, dobiš možnost, da si izbereš, kje bi živel in bi res priporočala, da si izbereš naselje Alidhem, ker je najbližje univerzi, centru, trgovine so blizu, vse je na dosegu roke, ker je javni prevoz kar drag, vendar pa včasih nimaš druge izbire, ker zna biti res mrzlo. S sabo je potrebno vzeti topla oblačila, predvsem taka, da lahko oblečeš več plasti, saj je lahko zelo mrzlo, ne pozabite tudi na rokavice, šal in kapo. Letos je bila baje topla zima, pa je prišlo do -22 stopinj.
Dobro je prebrati Survival Guide, ki ga pošljejo s Švedske pred odhodom, saj je notri res opisano vse, kar je treba vedeti.
Umeo imam v zelo lepem spominu, saj sem te tri mesece res uživala, spoznala veliko različnih ljudi, sklenila kar nekaj novih prijateljstev in je bilo tri mesece res premalo, čeprav sem od začetka mislila, da bo preveč. Težko se mi je bilo vrniti nazaj v Ljubljano in je res, kar pravijo tudi drugi študentje, da doživiš šok, ko prideš v tujo državo, vendar pa večji šok doživiš, ko prideš nazaj, na kar te nihče ne more pripraviti. Vsakemu bi priporočala Erasmus izmenjavo, saj je odlična izkušnja, postaneš bolj samozavesten, odprt, komunikativen, spremeni te na zelo pozitiven način.
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