Poročilo o izmenjavi v Utrechtu v prvem semestru 2017/18
Kako ste bili zadovoljni z izmenjavo in zakaj?
Z izmenjavo sem zelo zadovoljna, predvsem zato, ker se mi zdi, da sem v teh petih mesecih, kolikor sem jih preživela sama v tujini, postala zelo samostojna, spoznala sem ogromno novih ljudi z vsega sveta, njihove kulture, njihove zgodbe … Veliko sem tudi potovala, saj je Nizozemska odlično (in cenovno zelo ugodno) izhodišče v evropske prestolnice. Dobila sem nov pogled na svet in postala bolj splošno razgledana.
Ste imeli redna predavanja v angleščini ali samo občasne konzultacije? 
Predavanja so dvakrat na teden, ob ponedeljkih in četrtkih, je pa tudi veliko samostojnega dela doma. Predavanja so zelo aktivna, namenjena spraševanju, če česa v literaturi nismo razumeli, nadgradnja literature.
Kako bi ocenili kakovost študija? 
Ne zdi se mi, da sem pridobila veliko znanja, ki bi ga potrebovala kot socialna delavka, sem pa dobila veliko splošnega znanja, kaj se na sploh dogaja po svetu, o politiki, trajnostnem razvoju, kriznih žariščih ipd. Veliko je tudi skupinskega dela in predstavitev, kjer pridobiš veliko sposobnosti, potrebnih za timsko delo in javno nastopanje.
Kakšni so bili profesorji? 
Sproščeni, prijazni, strogi pri ocenjevanju. Družili so se z nami tudi na šolskih ekskurzijah v Bruselj in Haag.
Bi kateri predmet/profesorja posebej pohvalili/skritizirali?
Predmet razvojne študije 1, profesorja Ahmeta Talana. Bil je zelo strog, a hkrati zabaven, znal je študentom približati kar zapleteno snov in od njegovih predavanj sem največ odnesla.
Kakšni so življenjski stroški v primerjavi s temi v Sloveniji? 
Malce višji, a vseeno ne veliko višji. Odvisno, v katerih trgovinah nakupuješ. Najcenejša za hrano sta Aldi in Netto Rama, za obleke pa Primark in H&M. Vlaki in avtobusi so dragi, zato se splača kupiti rabljeno kolo (veliko ljudi prodaja rabljena kolesa v Facebook skupinah npr. Utrecht Free Ads, Utrecht International Students), ki ga lahko ob odhodu prodaš. Za prevoze z javnim prevozom se splača kupiti OV kartico, na katero samo naložiš denar. 
Koliko je treba imeti za namestitev? 
Namestitev je dražja kot v Sloveniji. Študentske sobe so od 300–700 €, odvisno od tega, ali hočeš biti v sobi sam, s koliko ljudmi želiš deliti kopalnico ipd. Predlagam študentski dom Pythagoraslaan, ki je med najcenejšimi, je v bližini šole in tudi centra.
Je ustanova velika? 
Da, ustanova je zelo velika, pouk včasih poteka v različnih zgradbah po kampusu. Je pa vse lepo urejeno in označeno, tako da hitro najdeš.
Sprejme veliko tujih študentov? 
Da, tujih študentov je veliko. V času moje izmenjave nas je bilo okoli 250, največ Špancev in Južnokorejcev. Na moji smeri (socialno delo) je bilo približno 40 študentov, od tega nas je bilo približno 20 tujih študentov in 20 nizozemskih. Zmešano smo bili razdeljeni na dve skupini, ki sta se ob odhodu polovice nizozemskih študentov v tujino na polovici semestra združili.
Kakšne so možnosti za druženje z domačimi in tujimi študenti? 
Dobre, saj je bilo pol mojih sošolcev Nizozemcev.
Kakšno je mesto? 
Mesto je kar veliko, malo večje od Ljubljane. Je zelo lepo in urejeno, polno je študentov, nočno življenje je zelo razgibano, veliko parkov in zelenih površin. Povsod so kolesarji in kolesarske steze. Od Amsterdama je oddaljeno le 25 minut z vlakom.
Kako je bilo poskrbljeno za obšolske dejavnosti? 
Veliko je možnosti za cenovno zelo ugodne športne aktivnosti v šolski telovadnici, raznih okroglih miz, predavanj …
Kaj priporočate študentom, ki nameravajo iti na študij tja? 
Naj si čim prej (že v aprilu, če grejo na izmenjavo v jesenskem semestru) uredijo namestitev, saj jih hitro zmanjka.
Ali dovolite objavo elektronskega naslova (za druge študente, ki bi jih zanimalo več praktičnih podrobnosti)? 
Da, gaja.cerne@gmail.com
