POROČILO O IZMENJAVI V ESFJELDU V PRVEM SEMESTRU 2018

Kako ste bili zadovoljni z izmenjavo in zakaj? 
Izmenjava je zares presegla moja pričakovanja, predvsem ker sem že bil na dobri izmenjavi preteklo študijsko leto, tako da nisem pričakoval preveč od tokratne izmenjave, kar se je izkazalo za še boljše, saj mi je bila zares všeč.

Ste imeli redna predavanja v angleščini ali samo občasne konzultacije?
Predavanja so potekala redno v angleščini.

Kako bi ocenili kakovost študija?
Kakovost študija je primerljiva s FSD.

Kakšni so bili profesorji?
Profesorji so bili zelo dostopni, prijateljski in profesionalni.

Bi kateri predmet/profesorja posebej pohvalili/skritizirali?
Še posebej mi je bil všeč predmet o zgodovini Danske in določenih družbenih teorijah (Hans Henrik), pa tudi profesor Martin je imel vedno zelo dobra in zanimiva predavanja.

Kakšni so življenjski stroški v primerjavi s temi v Sloveniji? Koliko je treba imeti za namestitev?
Stroški so seveda kar precej višji, pri hrani se še ne pozna toliko, bolj na primer pri ostalih stvareh (prevozi, frizer). Pomaga pa pri plačilu teh stroškov Erasmus štipendija. Namestitev je stala 9900 DK za 4 mesece ob enkratnem plačilu.

Je ustanova velika? Sprejme veliko tujih študentov? Kakšne so možnosti za druženje z domačimi in tujimi študenti?
Ustanova je večja kot FSD, v njej je več programom, fakulteta je povsem nova, tuji študentje pa so bili, kakor vem, samo v našem razredu (smo bili to mi). Možnosti za druženje z domačimi študenti imaš predvsem v razredu, ko si skupaj z njimi. Pa tudi mogoče ob kakšni aktivnosti (fitnes, kakšen šport).

Kakšno je mesto? 
[bookmark: _GoBack]Mesto je manjše, a se lahko zaposliš z raznimi aktivnostmi, tudi lokacija omogoča kakšna potovanja v sosednje države (Norveška, Nemčija, tudi po Danski). Morda samo opozorilo, da se vse nahaja v Aabenraa in ne v Esbjergu, tam je le centrala te fakultete, da bodo še ostali študentje ki se bodo zanimali za to institucijo, točno vedeli.

Kako je bilo poskrbljeno za obšolske dejavnosti?
To je bolj stvar lastne volje.

Kaj priporočate študentom, ki nameravajo iti na študij tja?
Ta program bi priporočal predvsem tistim, ki so na modulu mladi, saj je ogromno poudarka na izobraževanju in delu v osnovni šoli, vrtcu. Super je, ker imaš na koncu programa tudi prakso.

Ali dovolite objavo elektronskega naslova (za druge študente, ki bi jih zanimalo več praktičnih podrobnosti)?
Da, zibert.jan@gmail.com 
