NAVODILA ZA IZDELAVO POROČILA O PRAKTIČNEM DELU – 
(ESEJ  PRI PREDMETU METODE SD II.)

1. Predstavitev  vsebine in poteka prakse prostovoljnega dela:

· Na kratko predstavite projekt prostovoljnega dela - kaj ste delali, kje, v kakšnih organizacijskih okvirih, s kakšnimi  pooblastili

· Predstavite mrežo socialno-varstvenih služb in storitev na področju vašega praktičnega dela

· Navedite najpomembnejše zakonske osnove za izvajanje teh storitev

· Narišite zemljevid udeležencev v procesu dela in njihova  medsebojna razmerja s pomočjo "zemljevida" (uporabite lahko metodo eko-zemljevida ali  narišite zemljevid po lastnem videnju)

2.   Prvi stik, začetki sodelovanja z uporabniškim sistemom:  

· Kako je prišlo do prvega stika?

· Kakšen je bil začetni dogovor med vami in uporabnikom (uporabniškim sistemom) oziroma tudi z drugimi udeleženci (naročnikom prostovoljnega dela, starši ipd.)?

· Kakšna je bilo začetno videnje problema: kako je na problem gledal uporabnik (oz. uporabniški sistem), kako so na problem gledali drugi udeleženci, kako ste nanj gledali vi sami?

· Kakšne cilje ste si skupaj z uporabniškim sistemom postavili na samem začetku?

· Kako ste ob začetku sodelovanja videli oz. dojemali uporabnikove potenciale, njegove vire moči, spretnosti, njegove močne strani?

· Kako ste v začetni fazi doživljali lastne občutke in občutke uporabnika Kakšna so bila vaša pričakovanja ob začetku sodelovanja ?

3. Nadaljnje načrtovanje in  dogovarjanje o ciljih in nalogah, uresničevanje dogovorjenih korakov in evalvacija doseženih rezultatov:

· Kako se je (če se je) spreminjal začetni dogovor o tem, kaj je treba storiti, spremeniti, izboljšati? Kakšne dodatne cilje ste si morda zastavili, kaj vse ste načrtovali in izvedli - skupaj z uporabniškim sistemom ali drugimi? 

· Ali in kako ste  evalvirali dosežene rezultate  in načrtovali naslednje korake? Kakšna je bila vloga posameznih udeležencev pri postavljanju ciljev, načrtovanju in uresničevanju konkretnih nalog? Ali so se v proces dela vključili novi udeleženci (razvijanje mreže pomoči)?  

· Kakšne spremembe ste opazili v procesu dela in v življenju uporabnika: opišite konkretne spremembe v življenju uporabnika, v načinih reševanja težav, v razumevanju in doživljanju situacije ipd.)?

· Katere spremembe bi lahko označili kot inovativne spremembe drugega reda; v katerih situacijah ste morda prepoznali reševanje problema po modelih 

      “več istega “ ali  “ko rešitev postane problem”? 

· Ali ste opazili povečevanje moči pri uporabniku – koliko lahko vpliva oz. odloča o lastnem življenju? Kaj mu je pri povečanju moči pomagalo - katera dodatna ali  nova sredstva, vire pomoči, znanja in spretnosti je pridobil uporabnik? 

4. Razvoj odnosov med prostovoljcem, uporabnikom in drugimi udeleženimi:

· Kako se je spreminjal in razvijal odnos med vami, uporabniškim sistemom in drugimi udeleženci? Je morda medsebojni odnos prispeval k spreminjanju situacije? Kako?

· Kakšne spremembe v odnosih ste opazili v času vašega sodelovanja, kako so se te spremembe odražale pri posameznih udeležencih (tudi na ravni neverbalnih reakcij oz. govorice telesa)? 

· Ali lahko opišete konkretne dogodke,v katerih ste prepoznali elemente različnih odnosov: odnosa pomoči, pogajanj, kontrole, konfrontacije, konflikta ipd.? Kakšen je bil vpliv teh dogodkov na celoten proces?

5. Vrednote, načela, načini ravnanja in spretnosti socialnega dela, ki ste jih prepoznali v proces dela:

· Kako ste v vašem delu prepoznali spoštovanje ali neupoštevanje vrednot, ki jih vsebuje kodeks etičnih načel socialnega varstva, morda tudi  kodeks etike socialnega dela? Ali so bile  (in kak se je to kazalo – opišite konkretno situacijo) posamezne vrednote eksplicitno izražene v vašem delu? Katere vrednote so morda obstajale kot “vrednote v ozadju”? 

· Ali ste opazili razlike v vrednotah posameznih udeležencev? Kako je to vplivalo na dogajanje?

· Katera načela, načine ravnanja in spretnosti strokovnega socialnega dela ste lahko    prepoznali v vašem prostovoljnem delu, ali v delu drugih udeleženih? 

· Za vsako prepoznano načelo, način ravnanja in spretnost socialnega dela na  kratko opišite konkretno situacijo oz. dogajanje, v katerem ste prepoznali uporabo tega načela, načina ravnanja ali spretnosti! 

6. Zaključek dela in končna evalvacija:

· Kako ste zaključili svoj odnos z uporabnikom in drugimi sodelujočimi? Kako ste skupaj z uporabnikom (in v mentorski skupini) končali, proslavili in  evalvirali opravljeno delo in dosežke?

· Če dela še niste povsem končali, kaj je morda še treba storiti?

· Kako bo z vašim delom v bodoče –  kaj bo s pomočjo uporabniku v prihodnje, boste komu "predali" vaše delo, ohranili stike?

· Kaj ob končni evalvaciji vašega dela  predlagate odgovornim strokovnim delavcem  in  drugim udeleženim glede nadaljnje pomoči oz. potreb uporabnika?

· Kaj predlagate odgovornim za razvoj mreže socialnega varstva glede pomanjkljivosti v delovanju te mreže, ki ste jih opazili v času prakse (morebitne “luknje” in slabosti v delovanju mreže, pomanjkljivosti v zakonodaji in drugih predpisih itd.)? Kakšni so vaši predlogi za izboljšanje storitev, komu jih naslavljate?

· Predlogi organizatorjem projekta oz. svetovalcu na učni bazi: Kaj predlagate organizatorjem prostovoljnega dela oz. projekta oz. svetovalcu na učni bazi  glede samega projekta in dela s prostovoljci?

· Predlogi VŠSD: Kaj predlagate vodstvu šole, organizatorju prakse in mentorju  na šoli glede organizacije, vsebine in poteka vašega praktičnega usposabljanja v okviru prostovoljnega dela?

7. Kronologija: Na koncu dodajte kronološki prikaz vseh aktivnosti in dogodkov, povezanih z vašim praktičnim delom: po datumih razvrstite vsa srečanja in opravila v zvezi s prakso (delo z uporabnikom, srečanja z drugimi udeleženimi, sestanke mentorske in drugih skupin ipd). Ob datumu na kratko navedite še dogajanje oz. najpomembnejše naloge oz. dogodke in vsebino aktivnosti.
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