GENT – BELGIJA

Poročilo o Erasmus izmenjavi
2. semester 2018

Z izmenjavo sem bila na splošno zadovoljna in menim, če ima študent možnost iti na izmenjavo, je prav, da to izkoristi. Gent je čudovito mestece, približno 30 min z vlakom oddaljen od Bruslja, pa vendar ima več »duše« kot sama prestolnica Evrope.

Hogeschool Gent ponuja program socialnega dela in prav vsa predavanja so v angleščini. Če koga jezik skrbi, so te skrbi popolnoma odveč, saj se nikjer ne zahteva popolnost v uporabi angleškega jezika. Profesorji so glede tega zelo razumevajoči in tudi njihovo dosedanje besedišče je bilo približno na isti ravni kot od Erasmus študentov. Sama sem imela le tri predmete, enega z 10 KTC (International social work) in dva po 5 KTC (Global awareness and engagement in International Topic: Sustainable global justice). Po mojem mnenju izpitov ni težko opraviti, je pa težje priti do najvišjih ocen. Eden izmed predmetov je imel klasičen pisni izpit, ostala sta temeljila na pisnih nalogah, skupinskem delu itd. Predavanj nismo imeli vsak dan, v povprečju trikrat na teden, proti koncu so se še bolj redčila, junij pa je namenjen izpitom in predavanj ni. V aprilu imajo dvotedenske velikonočne počitnice, tako da je prostega časa na pretek. Gent bi ravno zato priporočala tistim, ki si na Erasmus izmenjavi želite, da bi imeli veliko prostega časa, časa za potovanje. Če pa se za izmenjavo odločate z željo po pridobitvi novih kompetenc in znanja v socialnem delu, pa Hogeschool Gent ne bi priporočala. Na tem področju osebno nisem bila zadovoljna in bi glede socialnega dela verjetno več odnesla v drugem semestru, če bi ostala doma. Profesorji so govorili, da je eden izmed razlogov za takšno stanje ta, da so letos prvič izvajali takšen program, tako da je tudi možno, da se bo sama kakovost v prihodnjih letih dvignila. V razredu smo bili skupaj z nekaj Belgijci, ki so izbrali Mednarodni socialnodelovni program, kar je bil velik plus, saj smo na tak način pridobivali informacije o Gentu, Belgiji, socialnem delu v Belgiji in na splošno o življenju iz prve roke. 
Za namestitev Erasmus študentov, ki smo obiskovali HoGent, je odlično poskrbljeno. Stanovali smo v kampusu Mercator, ki je od faksa s kolesom oddaljen 10 min in enako do samega centra Genta. V domu je vsak imel svojo sobo, kopalnica z wc-ji in kuhinja sta bili skupni v vsakem nadstropju, vendar menim, da se splača vzeti to možnost bivanja. Namreč nastanitev ja bila 180 €/mesec, kar je za Belgijo zelo poceni, sploh pa, če ima vsak študent svojo sobo. Dom je precej urejen, čistilna služba je prihajala vsako jutro, razen ob vikendih in praznikih. Dom sprejema približno 50 Erasmus študentov, tako da je treba oddati prijavo čim prej, ko je to možno. Poleg tega priporočam bivanje v domu zaradi lažjega vzpostavljanja stikov tako s tujimi kot domačimi študenti.

Gent je čudovito majhno mesto, s približno tolikimi prebivalci, kot jih ima Ljubljana. S svojimi kanali, čistočo in bogato arhitekturo se ti hitro prikupi. Priporočam obisk parka Blaarmeersen, kjer se v poletnem času da tudi kopati v jezeru. Prav tako je odlično mesto za športno rekreacijo. Za žurerje je prav tako poskrbljeno. Gent ponuja veliko pubov in klubov ter raznih dogodkov na prostem. Gent je znan po tem, da je študentsko mesto, tako je veliko dogodkov in za vsakega se kaj najde.
(Če potrebujete še kakšno informacijo glede študija v Gentu, me kontaktirajte na e-mail naslov aida.hajdarevic@gmail.com)

