POROČILO O ERASMUSU V KAUNASU
Za Erasmus izmenjavo sem si izbrala Litvo, ker se mi zdi drugačna in še ne zelo poznana. Štiri mesece (zimski semester) sem preživela v drugem največjem mestu Kaunas, ki je malo večje kot Ljubljana. 

Z izmenjavo sem bila zadovoljna, ker je odlična izkušnja za samostojno življenje in navezovanje stikov s študenti iz drugih držav. Z nekaterimi se že dogovarjamo, kdaj in kje bi se ponovno srečali. Sama sem si izbrala take predmete, da potem sploh nisem imela predavanj. Na vsake dva ali tri tedne sem obiskala profesorja na govorilnih urah, mu pokazala svoje delo in dobila nalogo do naslednjega srečanja (po navadi so bili to kakšni zapisi v wordu ali powerpointu ali ogled filma). Tako da sem imela ogromno prostega časa. Kakovost študija je na nivoju in tudi profesorji so bili zelooo razumevajoči glede kakršnihkoli težav, ki sem jih imela (osebne ali študijske). Mogoče lahko izpostavim predmet, ki se izvaja skupaj z univerzo Loyola v Chicagu in poteka prek videokonference. Zelo zanimiva izkušnja, izvaja se v obeh semestrih in menda je v poletnem semestru snov še zanimivejša.
Življenjski stroški so precej podobni slovenskim ali pa cenejši. Študentski dom stane okoli 90 €, zelo poceni je bil mestni promet – okoli 6 € za cel mesec avtobusov in trol. Študentski dom je lepo urejen, ima 8 nadstropij in vsako nadstropje ima dve kuhinji. Kopalnice so v sobah in niso skupne. Dom ima 2 dvigali, biljard … Tedensko si lahko zamenjaš posteljnino in brisače. Ima recepcijo, ki dela 24/7. Letos je bil velik naval tujih študentov, zato je v domu živelo le okoli 40 Litvancev, ostalo smo bili Erasmovci. Letos so imeli tudi prvič ločena nadstropja za moške in ženske. 
Mesto Kaunas je predvsem staro. Od študentskega doma do centra je približno 30 min peš, sicer pa so dobre povezave z busi. Do centra vodi dolga aleja, na kateri so restavracije, trgovine in lokali. 10 min stran od doma je ogromen center Akropolis, kjer je velika živilska trgovina, restavracije, trgovine, kino, ledena dvorana … Poleg Akropolisa stoji arena Žalgiris, kjer so tudi fitnes in skupinske vadbe. Študentom, ki se odločajo o Litvi, predlagam, naj mi pišejo za več info, da lahko posebej razložim, kaj konkretno jih zanima ( 
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