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Kako ste bili zadovoljni z izmenjavo in zakaj?
Z izmenjavo sem bila sicer zadovoljna, vendar bi lahko bila bolj, če bi mi Metropolitan University poiskal stanovanje bolj v centru mesta. Tako sem do centra mesta menjala tri javne prevoze: metro, vlak in še avtobus, da ne omenjam, kako težko je sredi noči potem priti domov, ko linije vozijo samo do polnoči. Stvari, ki so potem izmenjavo naredile za enkratno izkušnjo, so ljudje, ki sem jih spoznala, in neprestano raziskovanje mesta, saj ponuja ogromno. Tudi naš urnik je bil dober in tako je za obštudijske stvari ostalo dovolj časa. Izmenjava me je postavila pred veliko izzivov in vse sem uspešno rešila. Najbolj mi je bilo všeč, da sem odšla na izmenjavo popolnoma sama, saj edino tako se nisem naslanjala na druge, ampak sem sredi velikega mesta sama začela ustvarjati ugodno okolje za naslednjih 5 mesecev (od papirjev, prijateljev, spoznavanje transporta itd).
Ste imeli predavanja ali konzultacije? 
Sistem se razlikuje od naših predavanj na FSD. V bistvu smo morali vsak dan predelati določen članek/gradivo in nato smo se v naši majhni skupini (približno 20 študentov ali manj) pogovarjali, debatirali o tej temi. Vsako srečanje je bila nekakšna oblika vaj po našem sistemu. Vedno si bil izzvan, da komentiraš, sodeluješ itd. Imeli smo tudi nekaj gostujočih predavateljev. Na koncu pa smo imeli en mesec brez predavanj, ker smo se morali posvetiti izdelavi končnega projekta, to je bila tudi naša edina ocena v vrednosti 30 ECTS. Projekt na koncu se vzame zelo resno, vendar se vsi potrudijo po najboljših močeh. 
V katerem jeziku ste se sporazumevali v učnem procesu?
Vse je potekalo v angleškem jeziku. Če smo pri projektu ali čemurkoli potrebovali danščino, smo se lahko naslonili na par sošolcev, ki so Danci, vendar so se namesto normalnega učnega programa odločili semester opraviti v našem program.

Bi zadostovalo samo znanje angleščine? 
Da.
Kako bi ocenili kakovost študija? 
Kakovost študija je dobra, vendar zame, ki sem že v zadnjem letniku, ni bilo toliko novih stvari, razen izjemno bogate primerjave držav in njihovih sistemov. Seveda so bile tudi zame določene teme nove, če pa niso bile, je pa način njihove predstavitve tukaj bil boljši. 

Kakšni so bili profesorji? 
Profesorji so vsi po vrsti izjemno prijazni in odprti. Ne nosijo se visoko in imajo nekakšen prijateljski odnos s študenti. 

Bi kateri predmet/profesorja posebej pohvalili/skritizirali? 
Pohvalila bi vse, skritizirala pa nobenega.

Kakšni so življenjski stroški v primerjavi s temi v Sloveniji?
Stroški so zelo visoki. Mesečna je bila 80 evrov, v trgovini konstantno puščaš 40-60 evrov, pa si nisi nakupil ne vem kaj, potem so tukaj še pijačke in vstopnine, če si kupiš kaj za obleči itd. Morem reči, da sem obračala približno 400 evrov na mesec, vendar nisem varčevala, saj me finančno stanje ni ogrožalo. To je seveda brez najemnine.
Koliko je treba imeti za namestitev?
Jaz sem za 5-mesečno bivanje v študentu plačala 1.800 evrov. Vendar je bil precej oddaljen in je bil zaradi tega bolj poceni. V mestu so bili dražji. Za stanovanje pa potrebuješ 350-500 evrov na mesec.

Je ustanova velika? Sprejme veliko tujih študentov? 
Naša fakulteta je bila kar precej velika. Študentov zelo veliko v primerjavi z našo fakulteto. Ima tudi menzo s super hrano, čaji, kavo, majhnimi prigrizki za čez dan in zelo poceni. 

Kakšne so možnosti za druženje z domačimi študenti?
Morem priznati, da se z domačimi študenti nisem veliko družila, razen s tistimi, ki so bili v našem programu (enih 5). In z njimi smo postali res prijatelji. To mi je bilo dovolj, iz njihove družbe sem zvedela ogromno o njihovih običajih, sistemu, ljudeh itd. Priložnosti družbe z drugimi študenti sem imela nato v študentu. Vendar so Danci bolj zaprti ljudje. So zelo prijazni, ampak večina nas izmenjavnih študentov se ni trudila navezovati globljih stikov z njimi. Se mi zdi pa pomembno, da imaš enih par domačinov za prijatelje, drugače ne spoznaš zares njihove kulture. 
Kakšno je mesto? 
Mesto je izjemno lepo. Nikoli ti ne more postati dolgčas. Kamorkoli se obrneš, se nekaj dogaja. Poleg vsakodnevnega nočnega in dnevnega vrveža imajo tudi ogromno večjih tradicij, ki se nato odvijajo po celem mestu, npr. 5-dnevni partiji po ulicah, karnevali, sežiganje čarovnic, ko dijaki maturirajo, se nenehno vozijo tovornjaki, polni maturantov, ki slavijo, vriskajo, nabijajo glasbo … Vsake toliko časa se pač odvije nekaj zares velikega v mestu. Znotraj samega mesta se nahaja tudi hipi mesto Christiania, nekakšno Metelkova mesto, vendar mnogo večje in z organiziranim družbenim sistemom. Transport je po mestu zelo dobro organiziran, tudi nočni avtobusi, metro vozi vso noč. Vendar če imaš kolo, ne potrebuješ nič od tega, večina se ljudi vozi s kolesom.
Kako je bilo poskrbljeno za obšolske dejavnosti? 
Obšolske dejavnosti smo si organizirali bolj kot ne sami. Je pa Metropolitan University na začetku organizirala kar nekaj dogodkov. Spoznavni teden z ogledom mesta itd. Nato razne večerje, peljali so nas na kanu trip, organizirali kakšen ogled muzeja itd. Imeli so facebook skupino in gor so dajali dogodke. Tudi sami smo si naredili skupino in se nenehno obveščali, kje se kaj dogaja. Facebook in google maps sta bili dve najpomembnejši zadevi (
Kaj priporočate študentom, ki nameravajo iti na študij tja?
Dobro je imeti malo več prihrankov, saj se je na koncu tistim, ki niso imeli denarja, dogajalo, da niso hoteli na kak dogodek zaradi vstopnine itd. Kar je škoda. København je drag! Poleg tega naj odklonijo nastanitev zelo daleč iz mesta, saj ti gre preveč časa za vožnjo domov in tja, utrujenost. In prevoz je drag. Če pa živiš nekje v mejah središča, lahko uporabljaš kolo. Si hitro, poceni in vedno lahko prideš domov, saj nisi vezan na ure javnega prevoza. Stanovanje se da najti tudi brez njihove pomoči, mogoče še bolj poceni in na boljši lokaciji. Vendar meni so poslali to ponudbo slaba dva tedna  pred odhodom in nisem mogla odkloniti, saj nisem imela časa iskati kaj drugega. Pomembno je da si pregledajo, kakšno imajo povezavo s transportom in ali je predaleč za kolo. Transporta imajo sicer celo goro, kar ti pa ne pomaga, če si doma zunaj mesta. Res je pomembno, da živijo nekje v centru, drugače zamujaš veliko, ker se ti ne da tolikokrat skakati v mesto zaradi časa in poti. To je stvar, ki jo obžalujem, in nočem da je še kdo oropan tega, da ne more izkusiti vsega, kar se da. In še najpomembnejše: naj se zares toplo oblečejo, zima je bila noro mrzla in vetrovna. Tudi kasneje je temperatura večinoma za kakšno jakno. 
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