POROČILO O ERASMUS ŠTUDIJU V MADRIDU

Kako ste bili zadovoljni z izmenjavo in zakaj? 

Na splošno sem bila s samo izmenjavo več kot zadovoljna. Je izkušnja, ki je ne bom nikoli pozabila!

Ste imeli predavanja ali konzultacije? 

Predavanja.

V katerem jeziku ste se sporazumevali v učnem procesu?

Izključno v španskem.

Bi zadostovalo samo znanje angleščine? 

Ne, niti slučajno. NUJNO potrebno je znanje španščine.

Kako bi ocenili kakovost študija? 

Če znaš jezik, je kakovost po mojem mnenju na visokem nivoju. Predavanja in vaje so kvalitetni, veliko odneseš.

Kakšni so bili profesorji?

Razlikovali so se glede na to, ali so vodili predavanja ali vaje. Vzdušje na vajah je bilo bolj sproščeno. Stik profesor-študent je bil sicer precej bolj neoseben kot na naši fakulteti. Prav tako nismo Erasmus študentje od njih prejeli prav nobenih olajševalnih okoliščin. BIli smo tretirani kot ostali španski študentje.

Bi kateri predmet/profesorja posebej pohvalili/skritizirali? 

Všeč mi je bil predmet socialno delo z družino in pa sociologija migracij. Pri obeh sta bila profesorja, Carlos Aparisco in Maria Arnal, zelo dobra predavatelja. Uživala sem ob poslušanju.

Kakšni so življenjski stroški v primerjavi s temi v Sloveniji? 

Ko enkrat spoznaš, kako se poceni „pride skozi“, se da preživeti še ceneje kot pri nas. Obstajajo marketi, imenovani „Dia“, kjer se da kupiti res poceni in kvalitetno hrano. Ostale stvari so pa precej podobne kot pri nas ... ni bistvene razlike.

Koliko je treba imeti za namestitev? 

300 eur plus. Jaz sem si našla sobo v centru Madrida za 360 eur, vendar je bila res majhna in še brez okna. Povprečno so študentje plačevali 400 eur mesečno. Seveda pa je vse odvisno od lokacije. 

Je ustanova velika? 

Je pod isto streho kot fakulteta za politiko, sama stavba je tako precej velika. Po celi fakulteti je nameščen WIFI, spodaj je kafeterija, kjer se da jesti kosilo za 4eur. Tukaj bi morda še omenila, da je fakulteta locirana izven Madrida, v mestecu Pozuelo de Alcoron, tako da je poleg metroja potrebno vzeti še avtobus. Moja pot je tako trajala okoli 45min.

Sprejme veliko tujih študentov? 

Nas je bilo, če se prav spomnim, 9. 

Kakšne so možnosti za druženje z domačimi študenti? 

Možnosti seveda so, a so španski študentje oziroma bolj rečeno študentke že pogrupirani in ne dajo prav veliko na nas tujce. Kdaj pa kdaj te kdo kaj vpraša, tudi zapiske ti posodijo, vendar ne pokažejo prav veliko interesa za „popoldansko druženje“.

Kakšno je mesto? 

Ogromno! Ponuja vse, kar ti srce poželi. Sama sem zaljubljena v Madrid in sem prepričana, da kot Erasmus študentu omogoča nepozabno izkušnjo. Ljudje so topli, prijazni ... Imaš veliko parkov, najbolj znan je Retiro, kjer si brez težav najdeš svoj zeleni kotiček. Tudi za vroče dneve je poskrbljeno, saj ima veliko open air bazenov in jezero, oddaljeno cca 45 min vožnje z avtobusom.

Kako je bilo poskrbljeno za obšolske dejavnosti? 

Nismo imeli obšolskih dejavnosti v okviru naše fakultete. Obstaja pa ESN (erasmus organizacija), ki dodobra poskrbi za raznovrstne poceni tripe, žurke, srečanja ... tako da je druženja z erasmovci veliko. Letos smo odpotovali do Barcelone, Portugalske, Galicije, Valencie, Andaluzije ...

Kaj priporočate študentom, ki nameravajo iti na študij tja? 

Najprej, da je njihov nivo španščine vsaj B1. Ker brez tega si tam oplel. Ter da si najdejo stanovanje nekje v centru, saj se večina nočnega življenja dogaja v centru. Predvsem pa, da naj se sprostijo in uživajo ene izmed najboljših trenutkov svojega življenja!
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