Poročilo o izmenjavi v Madridu v drugem semestru 2017/18 – Complutense
Kako ste bili zadovoljni z izmenjavo in zakaj?

Z izmenjavo sem bila zelo zadovoljna. Izkušnja je bila nepozabna – vendar veliko bolj z družabnega vidika in izkušnje samostojnega življenja kot akademskega (saj španski šolski sistem po mojem mnenju ni ravno primerljiv z našim). 

Ste imeli redna predavanja v angleščini ali samo občasne konzultacije?

Predavanja so bila v angleškem jeziku, vendar je bilo znanje angleščine nekaterih profesorjev zelo pomankljivo. 

Kako bi ocenili kakovost študija? 

Kakovost študija ni visoka. Nekaj predmetov je bilo zelo zanimivih (Etika in mediacija), ostali pa so bili nekvalitetni v smislu podajanja znanja in samih profesorjev – tudi nad končnim ocenjevanjem sem bila dokaj presenečena, saj so se skoraj vsi predmeti zaključili z predstavitvami ali seminarskimi nalogami (pisni izpit smo imeli le pri enem predmetu), vendar je ocenjevanje kljub vsemu zelo strogo in je težko dobiti visoko oceno (10, 9).
Kakšni so bili profesorji?

Profesorji so bili zelo prijazni in odprti ter komunikativni. Vidi se, da je njihov odnos s študenti bolj prijateljski –  to pa po mojem mnenju vpliva na malo večjo razpuščenost v predavalnicah. Večino profesorjev bi zagoto pohvalila, manjšina pa je imela velike težave z neznanjem angleščine, neodzivnostjo in nezaneslivostjo. 

Bi kateri predmet/profesorja posebej pohvalili/skritizirali?  
Posebej bi pohvalila predmeta Mediacija ter Etika in deontologija v socialnem delu, skritizirala pa bi Družinsko pravo, saj je profesor svoja predavanja prevajal v google translatu – prav tako je tam sestavljal kolokvije. Hkrati pa je od nas pričakoval 100 % prisotnost ter zahteval od nas znanje, ki nam ga sam ni podajal na predavanjih. 

Kakšni so življenjski stroški v primerjavi s temi v Sloveniji?  
Madrid je kar precej drago mesto. Hrana sicer ni tako grozno draga v primerjavi s Slovenijo (če jo seveda kupuješ v trgovinah in si kuhaš sam – restavracije odpadejo). Enoposteljno sobo dobiš za cca 370 evrov s stroški vred, če nimaš želje po tem, da se nahajaš v centru (če želiš biti v centru, cene narastejo na 500+).
Koliko je treba imeti za namestitev?  
Kot sem povedala, je odvisno od želja, vendar se sobo s stroški dobi za 300/350 evrov na mesec.

Je ustanova velika?  
Ustanova ni velika, se pa nahaja  na obrobju Madrida. Do tja pelje šolski avtobus oznake A (potovanje z avtobusom traja približno 20 min). 

Sprejme veliko tujih študentov? 
Naš razred je bil sestavljen iz španskih študentov in Erasmus študentov – vsi pa smo študirali v angleškem jeziku (bilo nas je približno 30).
Kakšne so možnosti za druženje z domačimi in tujimi študenti? 

Možnosti je veliko, sploh ker je razred mešan (Španci + Erasmus študenti). Po mestu je vsak dan organiziranih veliko študentskih in Erasmus zabav, prav tako izletov in potovanj (npr. v Maroko). Madrid je zagotovo mesto ki nikoli ne spi. 

Kakšno je mesto?  
Mesto je veliko z ogromno lokali, restavracijami in trgovinami. Je zagotovo polno skritih kotičkov, ki jih lahko raziščeš, ima ogromno parkov in pestro nočno dogajanje. 

Kako je bilo poskrbljeno za obšolske dejavnosti? 
ESN, organizacija za Erasmus študente, poskrbi, da imaš na voljo veliko dejavnosti, ki ne spadajo pod študij (tematske večere, izlete, potovanja, druženja, zabave).
Kaj priporočate študentom, ki nameravajo iti na študij tja?  
Ne pričakujte, da boste veliko odnesli od samega študija – zahtevnost je zelo nizka, vendar je kljub temu potrebno sprotno delo! Zagotovo je Madrid mesto, kjer boste spoznali ogromno ljudi, navzeli se boste njihove sproščenosti in družabnosti. Zagotovo enkratna izkušnja, odlična hrana in veliko sončnih dni.  
Ali dovolite objavo elektronskega naslova (za druge študente, ki bi jih zanimalo več praktičnih podrobnosti)?
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