Zasvojenosti I, šolsko leto 2009/10

Navodila za izdelavo izpitne naloge za 2.  letnik izredno 
Namen naloge je najprej zapisati intervju, ki ste ga opravili z osebo, ki ima težave z uživanjem drog ali alkohola, osebo, ki »problematično« ravna z moderno tehnologijo, ima težave z zasvojenostjo s hrano, odnosi… Pri zapisu uporabljate opomnik za izvedbo intervjuja. Navodila za opravljanje intervjuja so dostopna na internetu.  
V nadaljevanju je vaša naloga ozreti se na intervju s pomočjo literature in, še zlasti pri v literaturi manj opisanih fenomenih, primerjati izbrano zasvojenost s kakšno drugo zasvojenostjo (npr. zasvojenost z internetom z zasvojenostjo z alkoholom). Ta del  naloge je esejski in mora pokazati vaše razumevanje snovi predpisane literature.
Struktura drugega dela:

1. Uvod  
a. Kratek opis teme, ki ste si jo izbrali. Osnovna teza  oziroma izhodiščno vprašanje naloge. Kaj boste v nalogi obravnavali, očrt tega, kar boste pisali. Lahko se npr. osredotočite  na  oceno zdravstvenih  tveganj,  oceno socialnih tveganj, kariero uživalca/uživalke, na sama tvegana vedenja, itn.
2. Jedro 
a. Politične dimenzije obravnavanega fenomena – omejitve, regulacije, politična ekonomija. Družbena reakcija na fenomen.
b. Kulturne dimenzije: zgodovina fenomena, obravnava v umetniškem izrazu, povezanost s subkulturami, funkcija fenomena v vsakdanjem življenju. 
c. Interakcija fenomena s pomembnimi okoliščinami življenja (družina in prijatelji, delo in zaposlitev, stanovanje).
d. Opis tipičnega poteka kariere (začetek, stopnjevanje, konec). Tipične družbene vloge povezane s fenomenom. Učinek »kronika«, »džankija«.
e. Značilnosti doživljanja (užitka, zasvojenosti, …)
3. Ugotovitve in sklepi

a. Sklepna osvetlitev in sinteza posamičnega primera (intervjuja) z vidika splošne teorije uživanja drog in zasvojenosti. 

b. Primerjava izbrane teme z neko drugo zasvojenostjo (npr. tveganja pri uživanju heroina s tveganji pri »problematični« uporabi interneta; ocena socialnih posledic uživanja heroina v primerjavi z oceno socialnih posledic uživanja kokaina, ipd.) – kaj so skupne značilnosti in kakšne so razlike? Kako si jih lahko razlagamo? 
Obseg naloge

Praviloma 8 do 15 strani oz. 24.000 do 45.000 znakov (s presledki).
Pri citiranju literature in navajanju virov je potrebno upoštevati 
Navodila za pisanje diplomskih seminarskih nalog (http://www.fsd.si/DIPLOMA/Navodilo%20za%20pisanje%20diplomske%20naloge.pdf)

ali navodila za avtorje v reviji Socialno delo.
http://www.fsd.uni-lj.si/sd/SLO/
