Spoštovane udeleženke, spoštovani udeleženci kongresa,

S tem sporočilom pred kongresom vas želimo prijazno spomniti na nekaj pomembnih informacij. Preliminarni program smo že objavili na naših spletnih straneh https://www.fsd.uni-lj.si/raziskovalno_in_razvojno_delo/kongres/uvodnik/. V dveh dneh bo na kongresu predstavljeno okrog 100 prispevkov v obliki plenarnih predavanj, referatov, okroglih miz, delavnic. 
Vsi, ki ste prijavili predavanja v sekcijah, boste za predstavitev prispevkov imeli na voljo največ 15 minut časa. Za okrogle mize in delavnice pa je na voljo eno uro ali uro in pol časa (za konkretno delavnico/okroglo mizo, prosimo poglejte program). Preostanek časa bo namenjen diskusiji. Sekcije s prispevki bodo vodile moderatorke in moderatorji; okrogle mize in delavnice pa vodite nosilne avtorice in avtorji sami. Na voljo bo projekcija power point. Morebitno gradivo za udeležence prinesite s seboj!
Ker je prijav veliko, vas prosimo, da prvi dan pridete pravočasno, med 9.00 in 10.00 uro in prevzamete gradivo in priponko na recepciji kongresa, kjer bodo študentke, prostovoljke s seznamom vseh udeležencev. Račune za kotizacijo bomo pošiljali po izvedenem dogodku. 
Spremljajte program na spletu, ker lahko pride do manjših dopolnil.

Veselimo se srečanja z vami in vas lepo pozdravljamo!
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