Poročilo o izmenjavi v Oslu v prvem semestru 2019/20
Kako ste bili zadovoljni z izmenjavo in zakaj? 

Z izmenjavo sem tako zadovoljna kot nezadovoljna. Zadovoljna zato, ker spoznala sem veliko novih ljudi z vsega sveta, njihove kulture, njihove zgodbe … Veliko sem tudi potovala po Norveški in bližnjih državah. Dobila sem nek nov pogled na svet in postala bolj splošno razgledana. Nezadovoljna pa z akademskega vidika. Razočarana sem bila nad študijem, saj od njega nisem veliko odnesla. Predavanj je bilo zelo malo, imeli smo ogromno prostega časa, ker pa je Norveška zelo draga država, ne moreš ravno početi veliko stvari in se začneš slej kot prej dolgočasiti. Ker je to študij za socialne delavke in medicinske sestre, nekateri zdravstveni predmeti niso (tako) relevantni za poklic socialne delavke. Če primerjam s svojo predhodno izmenjavo na Nizozemskem, sem od tam odnesla veliko več.
Ste imeli redna predavanja v angleščini ali samo občasne konzultacije? 

Predavanja so bila v angleščini. Povprečno smo imeli predavanja 2x na teden po 1,5 h.
Kako bi ocenili kakovost študija? 

Nizka. Glede na to, da Norveška slovi po dobrem šolstvu, sem pričakovala veliko več. Morda je bila nizka zato, ker je to zasebna univerza. Od študentov se je pričakovalo zelo malo (z izjemo predmeta Socialno delo s posamezniki in družinami), vendar so bile ocene kljub temu nizke. Pri nekaterih predmetih nismo dobili ocene, zgolj opravila/ni opravila. Ne morem reči, da sem dobila veliko novega strokovnega znanja.
Kakšni so bili profesorji? 

Večinoma smo imeli za vsak predmet več različnih profesorjev. Vsak je le predaval svojo snov.
Bi kateri predmet/profesorja posebej pohvalili/skritizirali? 

Pohvalila bi predmet Socialno delo s posamezniki in družinami in profesorico tega predmeta, Carolino Ohls, saj se je res posvetila vsakemu posamezniku in ga »prisilila«, da je stopil iz svoje cone udobja preko različnih demonstracij pogovorov ipd.
Kakšni so življenjski stroški v primerjavi s temi v Sloveniji? 

Veliko višji. Mesečno sem poleg najemnine porabila okoli 300–400 €. Mesečna karta za mestni prevoz je za študente 45€, se pa jo splača kupiti, saj je drugače ena vožnja 3,63 €. Cene hrane so približno 3x dražje kot pri nas. Hrano se splača kupovati v »Gronlandu«, kjer je veliko azijskih/arabskih trgovin, kjer hrano prodajajo po nižjih cenah, sploh sadje in zelenjavo. Cene alkohola in cigaret so izredno visoke (9 € za pivo v baru, 14 € za škatlico cigaret).
Koliko je treba imeti za namestitev? 

Sama sem stanovala v študentskem domu univerze, ki je bila najcenejša opcija. Imela sem lastno sobo z umivalnikom, kuhinjo in kopalnico sem delila z 10 drugimi ljudmi. Plačevala sem 410 € mesečno. 
Je ustanova velika? 

Ne, gre za zasebno univerzo, katere smeri sta le socialno delo in zdravstvena nega, tako da je dokaj majhna. Je le malce večja od naše fakultete.

Sprejme veliko tujih študentov? 

Ne, na obeh programih skupaj (socialno delo in zdravstvena nega) nas je bilo 10 tujih študentov. 

Kakšne so možnosti za druženje z domačimi in tujimi študenti?

Možnosti sicer so, saj smo imeli nekaj predmetov skupaj z domačimi študenti, vendar so Norvežani dokaj zaprt narod in se držijo bolj zase. Možnosti za druženje s tujimi študenti pa so velike, sploh če živiš v študentskem domu univerze.

Kakšno je mesto? 

Zelo varno, prijetno. Veliko se dogaja (različni koncerti, dogodki, shodi …). Z mestnim prevozom si v 10 minutah v naravi (gozd, kjer se lahko sprehajaš, v zimskem času so tam proge za smučanje/sankanje), lahko s trajektom (ki spada pod mestni prevoz) obiščeš bližnje otoke. Veliko je supermarketov in različnih trgovin, tudi v bližini univerze. Nočnega življenja ni veliko, klubi imajo velikokrat starostno omejitev 20 oziroma 23+.
Kako je bilo poskrbljeno za obšolske dejavnosti? 

Slabo, skorajda nič. Na univerzi smo imeli le skupno kosilo v prvem tednu izmenjave in skupno večerjo tik pred zaključkom izmenjave. Je pa univerza tudi organizirala kamping/pohodniški izlet tako za domače kot tuje študente. 
Kaj priporočate študentom, ki nameravajo iti na študij tja? 

Veliko prihrankov za potovanja, saj je Norveška izredno lepa država. Priporočam spremljanje cen kart za vlake, saj imajo vsake toliko tako imenovan »minipris« cene, in tako lahko prideš na drugi konec Norveške za 20€. Če bi od izmenjave radi odnesli veliko novega strokovnega znanja, priporočam, da izberete kakšno drugo državo. Se mi pa zdi izmenjava na Norveški odlična za pisanje diplomskega dela, saj imaš ogromno prostega časa. Dnevi od novembra naprej so zelo kratki (svetloba je med 09:00 in 14:30), tako da si večino časa doma. Tako da je zelo pomembno, da vzpostaviš dobre odnose s cimri
Ali dovolite objavo elektronskega naslova (za druge študente, ki bi jih zanimalo več praktičnih podrobnosti)?

Da, gaja.cerne@gmail.com

