Spoznavalni pogovor in izdelava profila/zgodbe na podlagi pogovora (navodila za nalogo)
Uvod. Namen te naloge je opraviti razgovor z uporabnikom ali uporabnico, in sicer na način, ki je značilen za vsakdanje spoznavanje, na način, ki je v navadi med novimi znanci, ki so načeloma enakopravni, ter pogovor zapisati. V vsakdanjih situacijah ljudi, ki jih spoznavamo, ne sprašujemo o njihovih problemih, o odnosih v družini, ni predpostavke, da je z njimi nekaj narobe, ampak ravno nasprotno - predpostavljamo, da je sogovornik zanimiva oseba, ki ga je vredno spoznati zaradi njegovih vrlin, da nam je všeč, iščemo skupne točke, zanimanja ipd. (preberite si poglavje o institucionalnem in vsakdanjem spoznavanju uporabnikov). 
Zato je pomembno, da človeka srečamo na terenu, ki omogoča enakopravnost, npr. v javnem prostoru, kjer so ljudje v enakopravnih položajih (v bifeju bolnišnice, v gostilni, na sprehodu, ob kavi, pri njem/njej doma ipd.). Na »nevtralnem« civilnem terenu je pravzaprav vsem udeleženim lažje preskočiti spoznavne okvire. Verjetno boste morali vložiti veliko energije v to, da bo pogovor potekal v znamenju običajnih pogovorov, da vas sogovornik ne bo gledal kot strokovnjaka, ampak bo z vami pripravljen prostodušno klepetati. Zato se izogibajte pogovorom v pisarni, ordinaciji, raje povabite sogovornika na sprehod, naj vam razkaže okolico, lahko greste na kavo ipd.
Če naj bi bil pogovor enakopraven, je treba vanj uvesti vsaj nekaj recipročnosti, da konverzacija ne bi potekala samo enosmerno (vprašanje-odgovor), kot pri standardnem intervjuju. To pomeni, da tudi tisti, ki je v vlogi spraševalca, pove nekaj o sebi, vendar ne kot kontrast ali vzor, temveč kot podobnost, istovetnost izkušnje. Lažje nam bo navezati stik, če si bomo predstavljali, da smo etnologinje, novinarke ali celo turistke, ki nas zanima življenje domačinov, smo radovedne, kako živijo.
Beleženje. V večini primerov si pogovora ne boste mogli sproti beležiti, zato si ga zabeležite neposredno po pogovoru. Pri zapisovanju pogovorov je pomembno, kaj so povedali sogovorniki, ne pa to, kaj si misli spraševalec. Iz klasičnih anamnez, pa tudi iz večine socialnih poročil, običajno izgine tisti, ki je opisoval in analiziral drugega človeka: strokovnjak se »strokovno distancira« od zgodbe, ki jo je soustvarjal. Pomembno je torej, da zapisovalci iz zgodbe ne izginemo (kot pred tem ne izginemo iz enosmernega razgovora z enostranskim postavljanjem vprašanj). Zgodba je vedno proizvod dinamike med tistim, ki pripoveduje, in raziskovalcem, ki posluša. 
Vsebina pogovora. Pogovor naj bi trajal od ene do dve uri. Če ima sogovornik težave s koncentracijo, se lahko zmenimo večkrat za krajši čas. Njegov/njen življenjepis se sestoji iz plejade  dogodkov, spominov, iz katerih bo težko izluščiti pomembno. Bistvo te naloge ni rekonstruirati kompletno življenjsko zgodovino sogovornika, ampak sestaviti njegov/profil, zgodbo skozi zbirko utrinkov. Pogovor naj bo kar se da vsakdanji, običajen. Približen okvir vsebine pogovora je po modelu Brosta in Johnsona priredil Flaker, in naj bi v grobem upošteval te teme:
Ljudje. Tako kot ponavadi nas bodo zanimali pomembni ljudje v njegovem/njenem življenju. Kdo so njegovi/njeni prijatelji/ce, sorodniki/ce, s kom ima stike, kdo je pomemben/na zanj/o. Ob kakšnih priložnostih se videvajo? Kako se ima z njimi? Kaj mu/ji ti stiki dajejo in kaj on/a daje njim (denar, dobrine, nasveti, čustva itn)?
Interesi. Drug sklop tematike se nanaša na to, kaj kdo dela. Kakšno izobrazbo ima? Kaj dela ali je prej delal/a? S čim se ukvarja, kakšne hobije ima? Kaj ga/jo zanima? Na kaj je ponosen/a? Kaj mu/ji daje zadovoljstvo?
Dogodki. Naslednji sklop je posvečen pomembnim dogodkom v življenju. Prelomnicam, zabavnim dogodkom, anekdotam. Kaj je bilo zanj/o zanimivo, veselo, žalostno? Kaj ga/jo posebej jezi? Česa se rad/a spominja, kaj mu/ji je spremenilo življenje?
Stigma. Glede na to, da se bomo pogovarjali z ljudmi, ki so verjetno stigmatizirani in marginalizirani, bo del pogovora tekel tudi o tem. Če je mogoče (ni pa nujno), ga/jo vprašajte tudi kaj o »življenju s stigmo«. Najprej: kaj je njegova/njena stigma? Kako se izogne dodatnemu ali povečanemu stigmatiziranju ali sploh stigmatiziranju, ali jo skriva in kdaj? Kakšen je odziv »občinstva« na stigmo? Zakaj je zaradi svoje stigme prikrajšan? Kje je izločen/a, kaj mu/je dostopno, kaj ne? Kaj mu/ji je dostopno, kar »normalnim« ni? Kakšni so njegovi stiki z »normalnimi«? Na kaj mora paziti v teh stikih? V čem so »normalni« v stiku z njim/njo okorni? Česa ne vedo?
Stiska in pomoč. Tudi ta sklop je problematičen. Če bo v pogovoru nanesla beseda tudi na to področje, usmerite pogovor v smer, ki bo nakazala uporabnikove dobre lastnosti za potenciale ukvarjanja s stisko in obvladovanje. Kaj mu/ji pomaga, ko doživlja stisko, kakšne »trike« pri tem uporablja, na koga se zanese itn. Lahko se tudi pogovorita o tem, kaj bi še lahko bilo učinkovito v takih primerih. K temu sklopu sodijo tudi zadeve, ki se tičejo služb, ki so na voljo in njegovega/njenega doživljanja pomoči (2001:100).

Poročilo
Prvi del naloge je opraviti razgovor po zgornjih navodilih. V drugem delu sestavite poročilo o pogovoru:
1. Opišite sceno, kraj pogovora, okoliščine, atmosfero in potek pogovora. 
2. Kar se da verodostojno in dobesedno zapišite pogovor, kot je potekal (dialog). Vključite dogodke in komunikacijo med pogovorom (izrazi, kretnje, dogodki v okolju). 
3. Povzetek ali profil sogovornika. Povzemite pogovor tako, da boste dobili podobo človeka, ki ste ga spoznali, njegov/njen profil. 
Za strukturo profila bo važno, da bomo v prvem delu človeka predstavili kot človeka in ne kot nosilca neke stigme (kaj je njegova ključna pozitivna značilnost, kaj je nas pritegnilo). Opišite, kot bi želeli nekomu opisati prijatelja. V nadaljevanju ga bomo predstavili po zgornjih sklopih. Pri tem je pomembno vključevati njegove ali njene besede, izraze, pomene dogodkov. Če bomo o čem izrekali svoje subjektivne videnje, opazke ali mnenje, mora to biti jasno, da gre za naš zorni kot. Kot že rečeno, ne izogibamo se spraševanju in opisovanju stigme in težav, je pa pomembno, da to ne postane glavna značilnost človeka, njegova pritiklina, skoz katero razlagamo vse ostalo. 
4. Komentar. Tu zapišite vse, o čemer ste ob poteku pogovora, med pripravami in po pogovoru razmišljali. Ocenite, kako sta se vam pogovor in zapis posrečila, kaj je šlo narobe, kaj ste morebiti pozabili vprašati ipd. Kakšna je bila simetrija pogovarjanja.
Poročilo naj obsega okoli 1500-1600 besed. 
