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Društvo Mostovi je društvo, ki na prvi pogled nima kakšnega posebnega ozadja, za nekatere pa se  zdi takšno društvo povsem nekaj novega. 

Pa vse skupaj ni tako enostavno kot se zdi na prvi pogled.

Zgodba se začne že davno prej, bolj uradna spominska kronologija pa sega že dobro desetletje nazaj, ko je nekaj izmed uporabnikov formalnih služb duševnega zdravja, pod idejnim okriljem dr. Tanje Lamovec ustanovila v zasebnosti njenega doma Društvo PARADOKS.

Tistega leta je bilo to prvo društvo, ki so ga ustanovili strokovnjaki tako s področja družboslovnih znanosti kot s hkratno izkušnjo s strani služb, takrat še za Zdravljenje duševnih in živčnih bolezni, danes tovrstne službe imenujemo kot Formalne službe na področju duševnega zdravja.
Društvo Paradoks je tako v Sloveniji oralo ledino, ki pa žal ni bila podprta v tolikšni meri, da bi t.i. uporabniška gibanja zaživela v vsej svoji veličini.

Osnovni problem, ki smo ga opazili sodelujoči je bil in še vedno realno gledano obstaja,  ta, da so na področju t.i. skupnostnega dela z oblikami duševnega zdravja vedno bol in še vedno močno prisotne službe, v katerih izvršilno pozicijo zavzemajo strokovni delavci, ki veščino duševnega (ne)zdravja poznajo večinoma iz strokovne literature, ki se v večinski meri osredotoča na nezmožnosti in pomanjkljivosti osebe s kakršnokoli obliko hendikepa, pa naj bo ta bolj ali manj vidna.
V večini psihološko – pedagoških literatur je namreč navedeno kaj človek  s takšno ali drugačno obliko diagnostike (medicinske) ne zmore, le malo pa je teorije o tem, česa je človek sposoben in tu se srečajo stičišča nas, uporabnikov služb duševnega zdravja in tistega dela sveta, ki tega še ni izkusil.

Na Fakulteti za socialno delo se strokovnjaki s področja duševnega zdravja, med katerimi nas je nekaj okusilo tudi t.i. medicinske storitve v formalni obliki (tu načeloma mislim hospitalizacijo, bivanje v bolnišnici, redni obiski in kontrole pri psihiatru, predvsem pa nenehna poznanstva ljudi s t.i. težavami v duševnem zdravju) vedno bolj zavedamo svoje odgovornosti posredovanja izkušenj, predvsem pa znanja o tem, da smo vsi, ki imamo kadarkoli v življenju kakršnokoli izkušnjo na področju duševnega zdravja, pa tudi če gre samo za stik z osebo s težavami v duševnem zdravju, odgovorni, da se medicinske oblike duševnih bolezni, v skupnosti preobrazi v obliko duševnega zdravja, vsi, brez izjeme.
Naša prizadevanja se nadaljujejo, motivacijo nam daje vsak nov človek, ki ne glede na svojo preteklo zgodovino najde svoje bistvo, odkrije svoj prostor v okviru katerega lahko funkcionira sam in ne, da namesto njega funkcionirajo drugi, to je nemogoče, kajti ne glede na okoliščine ima vsak človek svojo svobodno voljo, po kateri se ravna…In to moramo pri veščini socialnega dela v skupnosti tudi upoštevati…

Moramo pa se zavedati, da ni enostavno. Pot, ki jo mora človek prehoditi, da okreva po t.i. psihotični blodnji, je težka in polna nevarnosti.

Vsak posameznik je na tej poti pod stalnim tveganjem, da ga potegne nazaj v vrtinec blodenj, ob tem pa ga stalno spremlja postopno vračanje razuma ob vseskozi prisotni negotovosti…
Proces premagovanja psihoz lahko primerjamo z labirintom, mnoge ovire na poti pa človeku postavlja tudi njegovo primarno in sekundarno okolje.

Za uspešen zaključek nevarne poti je vsekakor potrebno veliko poguma.

Biti označen kot duševni bolnik namreč ni malenkost.

Ta oznaka spremeni vsak delček človekovega življenja. Spremenijo se medčloveški odnosi, pod preizkušnjo pa so postavljeni tudi vsi drugi odnosi, ki so še pred človekom.

Kriza je sicer minljiva, je del obolenja, človeku pa ostaja oznaka ter ga spremlja skozi življenje…
Pri tem je treba poudariti naslednje in sicer, da okrevanje ni jasno razločljiv dogodek, ni meja, ki jo je potrebno prestopiti. 

Okrevanje je neprekinjen proces, ki se dogaja tudi v času, ko so možne tudi bolj ali manj izrazitejše psihoze.

Spontana spoznanja o tem, kako ozdraveti, se prikazujejo kot prikrita sporočila, pomešana med blodnjami.

Proces se odvija skozi podobne faze, ki so vodile v psihozo, le da zdaj pomenijo njeno razvozlanje…

Pa naj povem še nekaj besed o društvu, ki ga predstavljam in hkrati zastopam…
Oktobra 2005 se je Fakulteta za socialno delo udeležila dela na projektu EX-IN (Experienced Involvement) ki se je izvajal hkratno še po 10 organizacijah znotraj Evrope.

Cilj projekta je bilo izobraževanje za pridobitev poklicne kvalifikacije strokovnjaka z izkušnjo duševnega zdravja za delo v psihiatričnih službah ali za usposabljanje strokovnjakov na področju duševnega zdravja.

V okviru projekta si izkušene osebe, strokovnjaki s področja duševnega zdravja in učitelji delijo svoje izkušnje, poglede ter med seboj izmenjujejo mnenja, z namenom, da bi razvijali posebno izobraževanje, osredotočeno na izkušnje sodelujočih na vseh področjih.
Vsi udeleženci so si tako pridobili možnost, da sami aktivno izobražujejo oz. postanejo aktivni v izobraževalnem procesu.

V Projektu ExIn bi tako lahko vzporedno videli zametke društva Mostovi, vendar je do društva peljala še dolga pot, na katero so se podali tako predstavniki in predavatelji FSD, uporabniki in študentje fakultete. 

Projekt in hkrati Društvo Mostovi ima namen vsem tistim, ki so v duševni stiski omogočiti, da prevzamejo odgovornost za lastna življenja, jim pomagati pri pridobivanju samospoštovanja in spoznavanju vrednosti lastnih izkušenj, objektivno okrepiti njihov položaj, jim omogočiti vstop v različne in cenjene vloge. 
Program poudarja subjektivno znanje udeležencev in pripomore udeležencem, da ponovno dobijo nadzor nad lastnimi življenji, obnovijo sposobnosti, spretnosti ter zmožnosti in se preizkusijo v novih vlogah raziskovalca, učitelja ali svetovalca v službah duševnega zdravja. 
Pokazalo se je, da je veliko zanimanje za ta program in nekateri posamezniki, ki so bili na prvem preizkusu izobraževalnega programa, so se tudi v drugem popravljenem programu izobraževanja preizkusili kot vodje delavnic. 
Program v okviru projekta EX-IN je pustil udeležencem vtis in začeli so razmišljati o lastnih projektih, lastni soudeležbi, da bi se izboljšal položaj  uporabnika in tudi z delom uporabnikov, ki bi po lastnih načrtih spremenili položaj uporabnika in uresničili naslednje cilje: 
· povečanje vpliva uporabnika na lastno življenje, 
· spodbujanje udeležbe pri odločanju in načrtovanju, 
· skrb za kvaliteto odnosov, razvijanje individualnosti, integracija, pripravljenost za soočanje z bolečino, 
· zagovorniški odnos, enakovredna obravnava, zavedanje lastnih motivov.

Zlasti slednje se je začelo uresničevati, ko se je eden od udeležencev odločil in sam skonstruiral projekt uporabnikov za uporabnike. Hotel ga je izvesti znotraj že obstoječih društev, vendar pa je naletel na nerazumevanje, ko je želel projekt izpeljati. Po drugi strani se je razvila ideja o nastajanju revije uporabnikov za uporabnike. Revija bi imela naslov MOST, ker se zavedamo, da je tanka ločnica med »zdravim in bolnim« svetom.
Pri samem začetku na področju katerega koli dela s t.i. socialnim kapitalom, za kar se v tem primeru lahko smatra tudi uporabniški sistem je pomembno, da je vsak uporabnik upoštevan in je s svojim mnenjem tudi slišan. 
Tega smo se zavedali že na samem začetku vzpostavljanja delovanja društva.
 V ta namen je bila izvedena fokusna skupina, kjer smo poskušali od udeležencev pridobiti njihova mnenja, stališča, potrebe vsakega udeleženca posebej. 

Vse, kar smo posamezniki povedali, so poročevalke oz. opazovalke zapisale in analizirale.

V fokusni skupini so kot glavni zastopniki bili udeleženi uporabniki formalnih služb duševnega zdravja, zahvala za samo izvedbo pa gre tudi skupini študentov socialnega dela, ki se je v okviru prakse odločila ter se angažirala za nemoten potek procesa ustanavljanja društva in nas še danes podpira pri izvajanju in realizaciji društvenih projektov…

Najprej smo povabili ljudi, da bi sploh izvedli fokusno skupino.

Fokusna skupina predvideva 10 oseb, ki je najbolj primerno število, da se vzpostavi primerna dinamika v skupini. 
Na to skupino smo se morali dobro pripraviti.

V ta namen smo uporabniki skupaj s študenti opravili nekaj sestankov in se podrobno dogovorili o poteku fokusne skupine, hkrati pa smo svojo idejo predstavili tudi v okviru dela zunanjih skupnostnih služb na področju duševnega zdravja in sicer smo se predvsem osredotočili in posredovali informacije Šentu in Altri.

Fokusna skupina je bila intenzivna in brez odmora smo razpravljali o pomenu društvsa, potrebah uporabnikov, viziji, načelih in načrtu nalog.

NAMEN DRUŠTVA

Namen Društva je osveščati širšo javnost, da je vse kar je ustvarjalnega ter izvira iz človeka kot posameznika, proces boja za pridobitev ali obnovitev duševnega zdravja, da je sleherni posameznik lahko pripadnik boja proti duševnim boleznim, ter da je cilj vsakega pridobitev duševnega zdravja, kot celostnega procesa in v katerega boju mora sodelovati celotna družba z minimalizacijo pokazateljev stigmatizirajočih pogledov in prelaganja odgovornosti na zavodske, bolnišnične ali društvene oblike bivanja kot edino možnostjo segregacije navedenih posameznikov.

Društvo v okviru svojega delovanja spodbuja uporabo sodobnih oblik komunikacij, oblik skupnega sodelovanja in potencira ustvarjalno moč posameznika z namenom samo realizacije vsakega posameznika.

Društvo omogoča dostop do kakovostnega vseživljenjskega izobraževanja in ustvarjanja, kulturnega in umetniškega samoprispevka članov, vključevanja v širšo javnost ter spodbuja individualne sposobnosti slehrnega posameznika ter jih v celoti podpira.
Kasneje smo v okviru društva pridobili tudi delno podporo ostalih Fakultet (Pedagoške, FDV in FF), predvsem pa je za obstanek in razvoj društva v naprej potrebna močna stran uporabniškega sistema, saj je le ta odraz tega, kar se je v zgodovini javne podprtosti institucijam zaprtega tipa dogajalo, kaj se še danes dogaja na področju moči v smislu institucionalnega, v samem bistvu pa nas žene naprej naše prepričanje, da zmoremo in da če zmoremo mi, zmorejo to tudi drugi…
SEDAJ PA ŠE NEKAJ MALEGA O ZGODOVINI t.i. NOROSTI
Eden od prvih ljudi, ki je na lastni koži izkusil proces institucije zaprtega tipa v času, ko medicinska znanost še ni poznala zdravil proti raznovrstnim oblikam psihotičnih obolenj je bil John Thomas Parceval, ki je  v svojih spominih zapisal:
»Sprva nisem mogel nadzorovati misli, potem se je temu pridružila še domišljija in povzročila neustavljivo moro. Besede in misli so se spremenile v zvoke. Zvoki so postali glasovi in so zahtevali pozornost. Glasovi so pripadali različnim duhovom. Vsak je imel svojo osebnost in vsi skupaj so brneli okoli moje glave kot čebele. 
Nekateri duhovi so pridobili vidno obliko tako znotraj kot tudi zunaj mojega telesa. Vsi so zahtevali, da se žrtvujem. Vsaka fizična omejitev, ki so mi jo naložili je povzročila, da so se blodnje pojavile s še večjo močjo. Bil sem edino bitje, ki naj bi bilo večno pogubljeno, sam, a v številnih telesih in v mukah.«

Človek s tako izkušnjo je več mesecev živel onstran rojstva in smrti. Občutil je ločitev svoje lastne zavesti od telesa.

Postal je žrtev svojega lastnega besa in sovraštva, za katero ni vedel, da izvira iz njega.

Rekli bi lahko, da v »peklu« posameznik oddaja plamena in žarke, ki se nenehno vračajo k njemu.

V treh mesecih je prišlo njegovo kroženje od vrha do dna in se na dnu zopet pričelo z nova.

Perceval ni izhajal iz šibkejšega socialnega okolja, kot bi temu danes rekli ali bolje rečeno, prvi znan primer zgodovine psihoze je bil plemiškega rodu in sin priljubljenega ministra.

Kljub temu so ga pri devetindvajsetih letih, proti njegovi volji zaprli v azil za blazne.

Osvobodil se je sam, predvsem z razvijanjem vpogledov v mehanizme norosti, s svojimi izkušnjami pa je pomagal še številnim drugim.

Osnovno izhodišče za kakršnokoli napredovanje v smislu duševnega zdravja je torej prepoznavanje pojma krize, ki se z vidika socialnega označuje kot dogodek, ki lahko privede do spremembe.
Ta je lahko pozitivna, v smislu razširitve življenjskih zmožnosti, ali pa je regresivna in vodi v nazadovanje.

Kakršnakoli je že narava krize same, je naloga ljudi, ki se ukvarjajo s pomočjo, da kot cilj zavzamejo vsa svoja stališča z namenom, da posameznika zopet postavijo v sprejemljivo socialno vlogo. 

Primankljaj tovrstne pomoči se kaže predvsem pri ljudeh, ki so dlje časa zdravijo in so bili dlje časa v institucijah zaprtega tipa, s tem pa se je kot posledica spremenil tudi njihov pogled na svoje lastne sposobnosti oz. še huje le-te sile so v fazi dajanja pomoči zanemarjene ali celo izločene.
Ena izmed najhujših posledic, ki jo s seboj prinese izkušnja duševne bolezni je: UTRDITEV LAŽNEGA JAZA…Uporabnik je kar na enkrat prisiljen postati tak, kot ga hočejo drugi. 
Z vidika posameznika je to najbolj trpeča vloga vsaj v smislu emocionalnega, saj mora vedno znova igrati lažno vlogo nekoga drugega. Takšno igranje predstavlja velik napor in veliko truda, ki pa v večini primerov ni z ničemer poplačan.
Še posebej je ta vloga tvegana, ko je posameznik prepuščen samemu sebi, saj se je potrebno zavedati, da s to sedaj posvojeno vlogo ne bo dolgo zdržal, s tem pa se ponovno pojavi tveganje, da se posameznik ponovno zateče v psihozo.

Skupaj s psihozo nato izbruhne tudi težnja po izražanju samega sebe, saj je v tem primeru posameznik končno prebil dolgo nastajajočo prepreko, ki mu jo po postavitvi uradne diagnoze, postavilo njegovo življenjsko okolje.
Posameznik z izkušnjo diagnosticirane duševne bolezni se je primoran tako s svetom sporazumevat skozi prizmo lažnega jaza, namesto da bi suvereno zastopal sebe in izrazil stvari iz svojega zornega kota.
KAKO PA NAJ BI POSTOPALI PRI DELU Z LJUDMI Z IZKUŠNJO MEDICINSKEGA DIAGNOSTICIRANJA DUŠEVNE BOLEZNI

S strani medicine obstajajo dokazi, da je z zmerno rabo zdravil mogoče utišati psihozo. 
Po zdravljenju v bolnišnici se večina ljudi vrne v domače okolje, kjer so po navadi pod nadzorom domačih, prijatelji so po izkušnji dostikrat le pokazatelj odnosa okolja do ljudi z izkušnjo duševne bolezni in se bolj ko ne pričnejo družiti s tabo le še tako da nihče tega ne ve, ali pa te nenehno gledajo skozi tvoje simptome in ne več kot tebe samega.

Naloga ljudi, ki se na tak ali drugačen način srečujemo s tovrstno populacijo je, da prisluhne človekovi zgodbi in ugotovi njeno sporočilnost ter spodbuja njeno razvijanje, ki pa zahteva čas.

Občutljivi poslušalec bo iz vse zmede lahko razločil v katero smer se oseba želi razvijati. 

Lahko pa se zgodi, predvsem takrat, ko je doza zdravil previsoka, da skupaj z utišanjem psihoze utiša tudi človekovo samoizražanje.
Sedaj pa se vrnimo nazaj k namenom in ciljem društva Mostovi:

Društvo omogoča dostop do kakovostnega vseživljenjskega izobraževanja in ustvarjanja, kulturnega in umetniškega samoprispevka članov, vključevanja v širšo javnost ter spodbuja individualne sposobnosti slehrnega posameznika ter jih v celoti podpira.

Društvo hkrati skrbi za širjenje znanj o vseh oblikah duševnega zdravja in ukrepih, ki peljejo zdravju in njegovi vzpostavitvi.

Društvo se ustanavlja v okviru uporabniške iniciative – Uporabnikov služb duševnega zdravja in pobude dela širše javnosti za podporo ter promocijo duševnega zdravja v skupnosti.

Društvo predaja znanje širši javnosti z informacijami o tem, da se sleherni posameznik družbe bojuje za duševno zdravje, brez izjeme.

Naloga društva je zmanjšati presek nasprotujočih si mnenj o temi duševnega zdravja v skupnosti, ter o neuporabnosti ljudi, ki so uporabniki služb duševnega zdravja ali so kakorkoli z njimi povezani z vidika uporabniške perspektive.

Društvo se odloča zagotavljati podporo uporabnikom služb duševnega zdravja, njihovim najbližjim in širši javnosti v skladu z možnostmi, predvsem pa skozi individualne razgovore, kulturne manifestacije in objavljanjem del svojih članov v sredstvih javnega obveščanja.

Društvo se tesneje povezuje z javnim medijskim prostorom, predvsem pa si ustvarja svoj prostor v družbi s podpornim sodelovanjem in osveščanjem le-te.

Društvo si je tekom svojega delovanja že razširil tako strukture sodelovanja, kot tudi število sodelujočih članov.

Poleg tega pa je društvo zelo ponosno na podporne člane Fakultete za socialno delo, hkrati pa v okviru predstavitve, ki smo vam jo pripravili za danes, vabi vse zainteresirane študente, da v okviru svojega časa in zmožnosti prispevate svoj delež pri razvoju in nastajanju društva.

Vaš prispevek je lahko v kakršnikoli delavni obliki, hkrati pa se morate pri tem zavedati dejstva, da vaše delovanje sloni na načelu proste in svobodne volje do dela na področju duševnega zdravja.

Društvo Mostovi je trenutno najbolj aktivno pri projektu Revije Most in projektu osrednje javne prireditve, ki se bo zgodila v Torek, 1. aprila letos, na Prešernovem trgu v Ljubljani.
Za vse vaše predloge, informacije o razpoložljivosti in vaše prispevke lahko kontaktirate predsednico Društva Mostovi Niko Cigoj na Fakulteti osebno ali po elektronski pošti 

Nika.cigoj@fsd.uni-lj.si
Na razpolago pa sem vam tudi jaz (Tina) na elektronskem naslovu

Tincapotepinca@gmail.com
