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13. POGLAVJE

SKUPINSKO DELO KOT  PROTIUTEŽ  ZLORABI 
ALKOHOLA IN DRUGIH DROG

Zloraba alkohola, cigaret in ostalih drog je brez dvoma velik nacionalni zdravstveni problem. Ob tem so prizadeti vsi člani družbe, najresnejše pa je zaradi tega ogrožena prihodnost mladih. 

Sprevrženost tega problema pa sega veliko dlje od posameznika. Zloraba alkohola  in drugih drog igra namreč pomembno vlogo pri uničevanju družin, onesposoblja državno gospodarstvo, terorizira celotne soseske in duši šolski sistem , sodni sistem  in sistem socialnega skrbstva. Kot delavci, predani delu z mladino, družinami in skupnostjo v katerih živijo, se tako ne moremo več izogibati pogovoru o tej problematiki ne glede na našo delovno področje. Kjer so ljudje,tam je prisotna zloraba alkohola in drog. Kjer je mladina, je prisotna tudi ogrožena mladina. 

Namen tega poglavja je osvetliti skupinsko delo kot preventivno orodje namenjeno delu z mladimi, ki so začeli zlorabljati  alkohol in droge  in ki so zaradi alkoholizma in narkomanije ogroženi. 

Dejavniki  tveganja  in varovanja 

Različni avtorji so se veliko ukvarjali z vprašanjem, kaj loči osebe ki dosegajo negativne rezultate od tistih ki dosegajo pozitivne rezultate, pa vendar oboji živijo v zelo podobnih življenjskih okoliščinah. Na le te pa se zelo različno odzivajo. Z drugimi besedami; kaj je tisto, kar ločuje mlade, ki zlorabljajo alkohol in ostale droge od njihovih vrstnikov, ki izhajajo iz podobnih okoliščin pa tega ne počnejo?

To vprašanje še posebej zadeva vse zainteresirane, da bi bolje razumeli povezavo med strategijo zmanjševanja tveganja in preventivo pred drogami. 

Dejavniki tveganja lahko izhajajo iz posameznikove konstitucionalne( fiziologija) in/ali kontekstualne stvarnosti v posameznikovem življenju( fizično, kulturno, socialno, politično in ekonomsko okolje). Tako so na primer dejavniki tveganja lahko sledeči: v družini je bila v preteklosti prisotna zloraba alkohola ali drugih drog, oseba živi v soseski v kateri je veliko kriminala, je bila v otroštvu žrtev zlorabe, je zanosila, za seboj ima vrsto neuspehov v šoli, je ekonomsko deprivilegirana, je poskušala storiti samomor, se druži z vrstniki, ki zlorabljajo droge. 

Varovalni dejavniki pa so posameznikove organske prednosti (inteligenca, temperament…) ter podpora iz družine in okolja (npr. trdna vseživljenjska vez z doraslim sorodnikom ali mentorjem), ki potencialno lahko ublaži dejavnike tveganja. Pomembnost povezanosti je bila izpostavljena kot ključni varovalni dejavnik: Drža, usmerjena proti drogam je podkrepljena s promocijo povezanosti in druženja  najstnikov. To vkjučuje tudi odnose z ostalimi osebamu, ki ne jemljejo drog, zavezanost različnim socialnim skupinam, v katere so vpleteni (družina, šola, skupnost, socializacijska skupina vrstnikov) ter vrednote in prepričanja glede tega, kaj je zdravo in etično obnašanje. (Hawkins, Katalano in sodelavci,1992)

Podporna mreža potencialno poveča posameznikovo odpornost proti tveganju, tako, da ga/jo postavi v boljšo pozicijo, da se izogne in/ali obide ter premaga težave v zvezi z alkoholom ali drugimi drogami. Skupinsko delo je lahko pomemben del konstruiranja tovrstne podporne mreže. 

PRINCIPI  DELA  IN POGOSTE TEME PRI PRAKTICIRANJU SKUPINSKEGA DELA 

Principi dela: 

1. Koalicija s starši in drugimi vpetenimi sistemi je predpogoj  za vzpostavitev obvezujočega članstva v skupini. 

Mladostnikov si ne smemo predstavljati kot izoliranih ljudi. Zatočišče pred starši in sodelovanje z ostalimi povezujočimi sistemi (npr. šola) sta obvezen del nemotenega dela z mladostniki. Ko vzpostavimo delovno koalicijo s temi »pomembnimi drugimi,« vodja skupine razvije z njimi sodelovanje in vzpostavi temelje dela za mediacijo med temi različnimi sistemi. Delovni odnos s starši pomaga zmanjševati krivdo, ki jo otroci pogosto občutijo, češ, da so izdali svojo družino. Ko vzpostavimo delovni odnos z vsemi vpletenimi sistemi, se možnost ponovitve nefunkcionalnih interakcij v pomagajočem sitemu zelo zmanjša. 

»Zdi se, da preventivni programi najbolje delujejo takrat, ko zajamejo celotno življenje mladega človeka in se usmerijo na dejavnike, ki ga ogrožajo.«  (Dryfoos, 1993). 

2. Sprejemanje paradoksalnosti in zmožnost razločevanja besed od glasbe sta nujna za delo z mladostniki v skupini

Pod fasado glasnosti in apatičnosti, ki jo mladi pogosto kažejo na zunaj, se skrivajo globji pomeni, katere spozna le ozek krog odraslih. Znana fraza »pusti me pri miru!« skrbno prikriva klic na pomoč. Ni vedno lahko ostati in vztrajati, da bi slišali glasbo, ki  se skriva pod statičnimi motnjami ki jih povzročajo besede. Vendar pa je pri delu z mladostniki nujno vztrajati. Veliko odraslih se raje umakne. 
3. Utilizacija samega sebe kot primera in dostop do spominov iz otroštva sta pomembna. 

Zavedanje, kaj prebudi v tebi skupinska izkušnja, je neprecenjivo, posebej s populacijo, ki je bolj usmerjena na kretnje. To vključuje zavedne spomine na otroška leta socialnega delavca in prebijanje skozi adolescenco (npr. osebna in/ali družinska izkušnja z alkoholom in drogami). Socialni delavec nikakor ne smo ignorirati občutkov, ki neizogibno pridejo na površje v kontekstu mladostniške skupine. Občutke in izkušnje se lahko občasno odkomunicira, vendar le ob dobri presoji. Npr. namen takega razkritja ne sme biti v tem, da bi nas skupina sprejela ali da bi s tem potihem spodbujali nastopaštvo drugih za poceni zabavo. Tu ima pomembno vlogo dobra supervizija.

4. Ne spuščaj se v situacijo sam.

Socialni delavci, ki delajo z ogroženimi mladostniki v skupini, potrebujejo podporo kolegov. Odrasli (profesionalci ali ne) prevečkrat z nezaupanjem gledajo na modalnost skupine, kadar gre za mladostnike. Dvomijo o učinkovitosti dela, ko se soočijo s hrupom, dogajanjem in vedenjem, za katerega se zdi, da v odraslih skupinah ni prisoten. Kolegi, ki sledijo smernicam in ki si želijo delati z mladostniki, so lahko neprecenljivi partnerji. Tako partnerstvo lahko vključuje dobro supervizijo in tudi priložnosti za timsko delo ( ko eden od vodij dela z mladostnikom v skupini in njegov sodelavec  vidi starše v nekem drugem kontekstu).

So-vodenje skupine je pristop, o katerem je potrebno dobro premisliti. Posebej si je potrebno vzeti dovolj časa za planiranje in refleksijo. Preveč delavcev, v poklicih pomoči, svoj poklic opravlja v zmotnem prepričanju, da več pomeni bolje, lažje ali manj stresno. Morda. Vse je odvisno od povezave, predanosti in odkritosti, ki se razvije v takem partnerskem odnosu. Za vsako ceno pa se je potrebno izogniti temu, da bi v skupino dali ljudi samo zato, da bi skupina delovala. 

POGOSTE  TÉME

Skupina se lahko formira posebej za otroke, ki živijo v družinah, kjer je bila/je prisotna zloraba alkohola ali drog. Ostale skupine pa lahko sestavljajo mladostniki z najrazličnejšimi skupnimi dejaniki tveganja. V vsakem primeru pa mora imeti socialni delavec potrebno znanje o vplivu alkohola in zlorabe drog na posameznika in družino. 

Sledeče smernice lahko usmerjajo delavca pri razumevanju in delu v taki skupini:

1. Otroci, ki odraščajo v družinah, kjer je prisotna zloraba (zasvojenost) alkohola ali drugih drog, se priučijo nezaupanja , da lahko preživijo. 

Pozornost, ki jo članom skupine namenja vodja skupine je  v začetni fazi razvoja skupine zelo pomembna za graditev zaupnosti. S tem ko vodja uporabi empatijo, ki  združuje, da se uglasi s skupino, naredi velik korak k oblikovanju varnega okolja za medsebojne interakcije. Fokus socialnega delavca je na začetku usmerjen v dopuščanje in podpiranje distance, iskanje skupnih temeljev, v previdno vzpostavljanje zaupanja, v določitev namena skupine, v podpiranje raziskovanja, odkrivanja, v postavitev norm in v strukturo programa. Po dobrem začetku dela s  skupino (mladostnikov, ki izhajajo iz družin, kjer je bila ali je prisotna zloraba alkohola ali drugih drog) mora vodja skupine ohranjati temo zaupanja/nezaupanja v kotičku svojega uma. Kadar v mladostnikovem življenju prevladuje nepredvidljivost, bo zelo verjetno na preži, ves čas bo zaznaval razočaranje, ki preži nekje blizu. 

2. Otroci, ki odraščajo v družinah, kjer je prisotna zloraba (zasvojenost) alkohola ali drugih drog, postanejo nezdravo adaptirani na življenje v kaosu, negotovosti, nepredvidljivosti in nedoslednosti.
Otroci, ki odraščajo v takih razmerah, morajo »ugibati, kaj je normalno.« Izkušnja v skupini mora poskrbeti za jasno strukturo z normami in razumnimi omejitvami. Vprašanje članstva (zaprta ali odprta skupina, kako se pridružiš, kako izstopiš), prostora (ali je prostor vedno na razpolago) in časa( ali se dobivajo vedno ob isti uri) je treba upoštevati. Skupinski rituali lahko pomagajo okrepiti čut za red, vzpostavijo ritual na podlagi vrednot in promovirajo druženje. Tako so npr. v neki skupini na začetku in koncu vsakega srečanja recitirali » prisego čistosti«. Ker se ljudje učimo postopoma, korak za korakom, se resnična stabilnost v skupini razvije postopoma in ne kot rezultat poudarjene strukture, naj bo le ta še tako skrbno prikrita in humana. Vodja mora biti pripravljen na nepričakovano, kar vključuje tudi verjetnost,  da bodo člani skupine ponovili situacije iz njihovega življenja izven skupine v sami skupini, tukaj in zdaj. Če je rezultat tega nepredvidljivo in kaotično obnašanje, to ustvarja odlično priložnost za raziskovanje in vzpostavljanje reda in stalnic v skupini.(Redl &Wineman, 1952)

3. Zanikanje, prikrivanje, zadrega in sram so pogoste izkušnje otrok, ki živijo v družinah, kjer je prisotna zasvojenost z alkoholom ali kakšno drugo drogo. Pridružitev skupini » outsiderjev« posameznik doživi kot prevaro, korak k razkritju družinske skrivnosti. Voditeljevo zavedanje bolečine člana skupine mu/ji dopušča, da previdno pridobi zaupanje, medtem ko je zelo pozoren na rane (duševne ali drugačne) članov skupine in se zavzema ter skrbi za zaupanje tekom obstoja skupine. 

4. Odraščanje v vedno prisotnem nasilnem ravnanju (verbalnem ali fizičnem) prispeva k pretiranemu čutu strahu, pretirani opreznosti in obupovanju. 

Skupina mora postati prostor, kjer lahko varno izrazijo svoje nasprotovanje in razlikovanje in pri tem ni potrebno, da le-ti konflikti postanejo stvar življenja in smrti. Konflikte lahko rešujemo in razlike lahko spoštujemo na uvideven in vedno bolj zrel način obnašanja v skupini. Skupina je prostor, kjer si lahko člani vzamejo premor da reflektirajo razliko med impulzi in dogajanjem in kjer se obup lahko preoblikuje v upanje. 

5. Otroci, ki odraščajo v družinah, kjer se zlorablja alkohol ali druge droge, postanejo rigidno navezani na vloge. 

Mnogi posamezniki, ki odraščajo v takih družinskih sistemih, postavijo okoli sebe zid obrambe in potlačenih čustev tako, da prevzamejo rigidne družinske vloge. Te vloge spremljajo absurdna, poneumljajoča družinska pravila in neizrečeni mandati kot je npr: »Ne govori, ne zaupaj, ne čuti.« Skupinska izkušnja lahko pomaga članom, ki so navajeni rigidnih vlog, s tem da je priložnost za prakticiranje fleksibilnosti vlog, širjenja njihovega notranjega prostora in interaktivnega repertoarja ter osvojitev kompetentnosti za delovanje v okolju. 

6.Odraščanje v družinskih sistemih, v katerih sta prisotna alkohol in zasvojenost, mladim pušča malo upanja, da se bodo stvari kdaj spremenile.
Skupina je socialni sistem, ki predvideva svojo lastno pot, poudarjeno z razvojem kulture, zgodovino dogodkov in razvojem večih odnosov. Tako kot v mnogih človeških odnosih je potrebno tudi tu sprejemati odločitve, reševati probleme ter prebroditi krizne situacije. 

Če je nefunkcionalni družinski sistem edini referenčni okvir mlademu človeku ima zelo malo izkušenj za uspešno reševanje konfliktov ali premagovanje ovir.

Skupina lahko omogoči članom rast občutka zaupanja, da se težke in frustrirajoče okoliščine lahko premaga, razreši. Vodja skupine mora prepoznati tako občutek brezupnosti, ki ga taki člani prinesejo v skupino, kot tudi dejstvo da je brezupnost težko preseči. ZELO POMEMBNO: Skupinsko delo s tako populacijo zahteva dolgoročno vztrajanje in oblikovanje občutka upanja. 

PRAKTIČNI PRIKAZI 

Akcijsko raziskovanje: pristop k preventivi pred zlorabo drog in promociji socialne kompetentnosti

» Imam prijatelja. On pije, kadi in odkrila sem, da  se sedaj tudi drogira. Zelo sem zaskrbljena. Včasih govori o samomoru. Resnično ne vem, kaj naj naredim.«

Te besede je napisala 13-letna oseba, ena od več stotih mladih, ki so sodelovali v akcijskem raziskovalnem projektu, ki se je navezoval na problem zlorabe alkohola in drugih drog v majhni primestni skupnosti vzhodno od New Yorka.

Akcijsko raziskovanje je pristop, ki združuje različne socialno-delavske metode, s pomočjo katerih se:  
· dvigujejo osveščenost v skupnosti,
· spodbujajo interakcije v posameznih skupinah in med različnimi generacijami 
· ter motivirajo ljudi, da bi delali na spremembah tako posamezno kot kolektivno. 

V tej raziskavi je bilo bistveno razumevanje mladih o zlorabi alkohola in ostalih drog v njihovem življenju. Skupina mladih je v sodelovanju s strokovnjaki ocenila svoja gledanja s pomočjo vprašalnika, ki so ga sami sestavili. Sestanek skupnosti , ki je temu sledil, je bil namenjen spodbujanju mladih preko refleksije, dialoga in priprave na akcijo. 

Praktični prikazi so razdeljeni na več delov:

-     opis  akcijske raziskave

· opis lokalne skupnosti

· opis samega projekta (sestave vprašalnika, rezultati , struktura in proces sestanka skupnosti, izsledki in dogajanja po sestanku).
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