VABILO NA PREDSTAVITEV NOVIH  STRKOVNIH UGOTOVITEV  S PODROČJA SOCIALNEGA VKLJUČEVANJA V CANKARJEVEM DOMU: 

SOCIALNO VKLJUČEVANJE OTROK S POSEBNOSTMI: OD PRAVLJIC DO ZAGOVORNIŠTVA 

23. junij 2010, CANKARJEV DOM, dvorana Lilly Novy, ob 13. 00 uri. 

Vsebina: 

Strokovni dogodek je namenjen predstavitvi nove publikacije za otroke  in odrasle z naslovom  »IZABELA. PRAVLJICA O PRINCESKI, KI JE JECLJALA«, avtorice Beate Akerman. Namenjena je  ozaveščanju otrok, staršev, pedagogov in drugih strokovnih delavk in delavcev o pomenu socialnega vključevanja in enakega obravnavanja vseh otrok ne glede na njihove posebnosti. Obenem bo strokovno srečanje priložnost za: 

a.) predstavitev projekta zagovorništva otrok, ki poteka na Uradu varuha za človekove pravice;

b.) predstavitvi nove raziskave o zagovorništvu otrok in odraslih z motnjo v duševnem razvoju; 

c.) predstavitev izkušenj zagovorništva (za) ljudi z intelektualnimi ovirami. 

 Po kratkih predstavitvah bo možnost razprave. Dogodek bo potekal do najkasneje 15. 00 ure. 
Seznam govork:  

Prof. dr. Darja Zaviršek, avtorica predgovora h knjigi »IZABELA. PRAVLJICA O PRINCESKI, KI JE JECLJALA«, nosilka Katedre za socialno pravičnost in vključevanje na FSD in sodelavka pri projektu Zagovornik- glas otroka, Urad varuha človekovih pravic. 
Beata Akerman, dipl. special. soc.del. : avtorica otroške knjige »IZABELA. PRAVLJICA O PRINCESKI, KI JE JECLJALA«. Založba FSD, 2010. 

Mag.  Simona Smolej, Institut za socialno varstvo 

Predstavitev temeljnih izsledkov raziskave : »Institut zagovornika odraslih oseb z motnjo v duševnem razvoju«, s poudarkom na otrocih. MDDSZ, junij 2010. 

Dr. Valerija Bužan, CUDV Draga Ig in Blaž Kužnik, samozagovornik: »Predstavitev izkušenj zagovorništva (za) ljudi z intelektualnimi ovirami«. 
Strokovno srečanje bo vodila dr. Darja Zaviršek. Na dogodku bodo na voljo brezplačni izvodi knjige. 

Izsek iz predgovora h knjigi: 
V Sloveniji še dolgo ne bomo našli »kraljestva«, kjer se otrokom, kot je Izabela, ne bi smejali. Če se jim ne bodo smejali, jih bodo »obravnavali«, popravljali, »zdravili« in opazovali kot čudesa.  Bolj, ko jih bodo opazovali, z večjo gotovostjo bodo trdili, da gre za »drugačne ljudi«, morda celo bolne, lene, invalidne in ne-normalne.
Zato je knjiga namenjena tako otrokom kot odgovornim odraslim in strokovnjakom. 
Nikoli ne recite otroku, ki vas vpraša zakaj deklica »tako govori« in zakaj ga deček »ne vidi«, da so »oni drugačni otroci!«  Recite jim raje, da je jecljanje govor, ki traja nekaj dlje časa kot ne-jecljanje in da imajo slepi otroci pisavo sestavljeno iz osmih pik, ki je prav tako imenitna kot je tista, sestavljena iz črtic in črk. Potem boste iz Slovenije naredili pravo pravcato kraljestvo, ki bo tisto, za vse ljudi! Avtorica knjige najredkejšega žanra pri nas, je glasnica prav te etike.    

Prof. dr. Darja Zaviršek 
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