KIBERNETSKA ANALIZA SVETOVALNEGA RAZGOVORA

Primer razgovora sem povzela po knjigi Velikonja V., Grgurevič J., Žemva B.: Izkustvena družinska terapija, teorija in praksa v Sloveniji, Ljubljana, 1995. Avtor primera je Dušan Kuhar.

Primer:

Marijo in Janeza sem spoznal v skupini staršev gluhih otrok. Na posvet je prišla Marija z osnovno pritožbo, da je njuna slišeča hči Urška ljubosumna in da ne ve, kako ukrepati. Do svojega malega bratca kaže sovražnost in agresivnost, ki je z možem nista bila vajena.

* to je terapevtov opis Marijine definicije (interpretacij) problema.

Poslušal sem njeno zgodbo, vendar sem ji razložil, da za razgovor o tem problemu potrebujem celotno družino. 

* terapevt uporablja načelo kontakta ali komunikacije, vzpostaviti hoče komunikacijo z vsemi, ki so vpleteni v problem in lahko prispevajo k rešitvi – slednje je značilnost pristopa izkustvene družinske terapije.

Ko se je oglasil tudi oče, smo se začeli pogovarjati o ljubosumju. Zanimalo me je, kaj o tem mislita oče in mati. Kmalu so se pokazale razlike med njima:

* terapevt odpira prostor za pogovor, »povabi« oba partnerja, da opredelita svojo definicijo problema
Mati: Skrbi me, ko vidim, da je Urška agresivna do Anžeta.

* materina interpretacija problema

Oče: Tudi mene, vendar mi je jasno, zakaj do tega prihaja. »Ona« pozablja nanjo, tudi Urška je še otrok. 

* očetova interpretacija problema, oče racionalizira problem (jasno mu je, zakaj je tako), obtožuje (»ona« je kriva, on, kot da je neudeležen)

Terapevt: Kdo je to »ona«? Prosim, povejte ženi.

* terapevt ga usmerja, da se konkretno izraža, da se obrača neposredno na tistega, o komer govori

Oče: Marija, ti pozabljaš na Urško. Ona je še otrok in ima enake potrebe kot Anže.

* očetova interpretacija problema
Mati: Ti pa pozabljaš na vse nas (jok). Bolj važna ti je služba, kariera, kolikor si doma, se pa posvečaš Urški in jo razvajaš.

* materina nova definicija (interpretacija!) problema, uporablja komunikacijski vzorec obtoževanja

Terapevt: ni mi všeč, da se obtožujeta med seboj. Rad bi, da drug drugemu povesta, kako se počutita. 

* terapevt reflektira svojo interpretacijo njunega komunikacijskega vzorca, ju uči kongruentne komunikacije,  spodbuja in odpira prostor za pogovor o občutkih, po mojem uporablja tudi »kanček« načela pogajanja (vsak naj pove svoje, potem bomo iskali skupno rešitev)

Mati: Jaz se počutim tako sama, edino jaz razumem Anžeta.

* mati razvija svojo interpretacijo problema, s čimer izčiščuje svoje doživljanje pomena problema

Oče: Tudi jaz sem osamljen in ne vem, kaj bi. 

* oče razvija svojo definicijo oz. interpretacijo problema

Terapevt: Doživljam vaju kot dva dobra in skrbna človeka, ki pa ne sodelujeta med seboj. Vsak ima svoje skrbi in probleme, vendar jih ne deli z drugim, ampak ga obtožuje in ga skuša spreminjati. To ne vodi nikamor. Raje začnita spreminjati vsak sebe. Zdi se mi, da ima vsak od vaju »svojega« otroka in da se vaša družina cepi na dva dela, ki se borita drug proti drugemu.Zato tudi prihaja do ljubosumja. 

* terapevt pove svoj feedback (kako ju doživlja), je »oseben«- podaja udeležen odziv na dogajanje, zavzeta komunikacija, usmerjen je v vire moči (»sta dobra in skrbna človeka«); pove svojo interpretacijo problema oziroma zastavi hipotezo o problemu ter o rešitvi, deloma že svetuje oz. predlaga rešitev (»raje začnita …«) in nastopa s položaja eksperta.  

V nadaljnjem pogovoru z Marijo in Janezom so se pokazala njuna medsebojna nesoglasja in zamere. Boleče je bilo dejstvo, kako sta se odtujila drug od drugega. Kako se ne znata več pogovarjati. Na dan so prišli očitki. Zato sem ju spodbujal, da si odgovorita in povesta drug drugemu odgovore na osnovna vprašanja: kaj čutim in kaj od partnerja želim in potrebujem.

* terapevtova interpretacija nadaljevanja razgovora; terapevt ju spodbuja, ustvarja odprt prostor za pogovor, usmerja ju na sedanjost in prihodnost!, preverja njune epistemološke predpostavke (kaj čutim, želim, pričakujem!)…  

Mati: Imela sem prav, ti pa mi nisi verjel. Pustil si me samo v stiski!

* mati spet obtožuje, svojo interrpetacijo problema je postavila kot trditev 

Terapevt: Brez očitkov, prosim. Povejte mu raje, kako se počutite.

* terapevt jo usmerja na konkretno, tukaj in zdaj, spet prekine poskus obtoževanja in usmerja pogovor v ko nkretno, osebno, v občutke
Mati: Počutim se tako sama, neljubljena, nerazumljena in odrinjena.

* mati rekurzivno razvija svojo interpretacijo preoblema, usmerjena je v svoje vire nemoči
Terapevt: Povejte mu, kaj od njega želite in potrebujete!

* terapevt jo še naprej usmerja v konkretno (konkretni dogodki, načrti, da se o njih lahko pogovarjajo!), v želeni razplet
Mati: Želim, da naju z Anžetom sprejmeš in imaš rad.

* materina konkretna definicija želene spremembe
Terapevt: Kakšna je vaša reakcija, Janez? 

* terapevt ga vzpodbudi, usmerja na konkretno                                                                            Janez: Pa saj vaju imam rad in skrbim za vaju.

Mati: Ja, Janez, vem, ampak ti Anžeta ne sprejemaš takega, kot je!

* mati spet obtožuje, vztraja pri svoji interpretaciji

Terapevt: Ni mi všeč vaš način, Marija. Povejte mu raje brez obtoževanja, kako doživljate njun odnos.

* terapevt jo skuša ponovno usmeriti h konkretnemu, k osebnemu doživljanju in ne dovoli obtoževanja                                                                                                                                 Mati: Boli me, ko vidim, da z Anžetom ne najdeta stika. Rada bi, da ga vidiš kot normalnega gluhega otroka.

* mati rekurzivno razvija svojo definicija, interpretacijo problema in želenega razpleta
Oče: Kako normalen, ko pa se ne morem niti pogovoriti z njim!

* oče rekurzivno razvija svojo definicijo problema, izčiščuje pomen, ki ga pripisuje problemu
Terapevt: Vidim, da vas to zelo prizadene, povejte kaj več o tem.

* terapevt izrazi empatijo, vzpodbuja očeta k verbalni komunikaciji »več o tem«
Oče: Ali vas ne bi? Mislil sem, da bom s svojim sinom lahko klepetal, igral košarko, ga učil loviti ribe, mislil sem, da bo uspel v šoli in v poklicu, da bo pomemben. Kako sem razočaran!

* oče razvija svojo interpretacijo problema in želenega razpleta, svojih neuresničenih pričakovanj, predpostavk
Terapevt: Kaj pa vi mislite o tem, Marija?

* terapevt mater spodbuja k odzivu na očetov opis 

Mati: Prvič vidim, kako te to boli. Prvič vidim tvoje solze. Rada bi ti pomagala, pa ne vem, kaj naj naredim.

* mati izrazi feedback, »zgodi se ji« re-interpretacija (prvič vidi moževe solze, do sedaj ga je obtoževala, sedaj bi mu rada pomagala)- njena dosedanja interpretacija problema se spremeni  skozi proces rekurzivne krožnosti – (izčiščevanje problema!), preusmeri se v želeni razplet    

                                                                                                                                                  Terapevt: Kaj pa bi vi, Janez, radi, da naredi?

* terapevt Janeza vzpodbuja, da izrazi svojo interpretacijo želenega razpleta 

Oče: Nič, ne vem!

Terapevt: Želim, da bi oba vse svoje misli, pomisleke in čustva pokazala drug drugemu in se o tem pogovarjala. Kajti le tako bosta počasi napredovala po težki poti sprejemanja. Temu bosta kos le skupaj, s skupnimi močmi. Vsak zase bosta omagala in se izgubila.

* terapevt izrazi svojo vizijo rešitve, usmerja ju v prihodnost, uporablja znanje za ravnanje, nastopa s položaja eksperta, opogumlja oba partnerja
ANALIZA UČINKOVITOSTI TERAPEVTSKEGA RAZGOVORA

* moje mnenje o celotnem razgovoru je, da terapevt razgovor spretno vodi, vzpostavlja ugoden kontkest, v katerem se uporabnika lahko učita konverzacije (»uporabljati jezik, da bi napravila sebe in drugega razumljivega eden drugemu), v razgovoru ju vodi, da skozi aktivno jezikovno interakcijo izmenjujeta svoje osebne koncepte, izčiščujeta njihove pomene in jih bogatita (re-interpretacije), se spoznavata.    

* terapevt »uporablja« pri delu več strategij kibernetike spremembe in stabilnosti, kot so: načelo kontakta, pogajanja, »osebno«, »konkretno«, »tukaj in zdaj«, preverja epistemološke predpostavke udeleženih, usmerjen je k virom moči, postavlja vprašanja odprtega tipa, usmerjena v prihodnost (želeni razplet) itn.                                                            

* ocenjujem, da je bil opisani del dialoga učinkovit, vendar se mora razgovor še nadaljevati, manjka dogovor o viziji rešitve, o načinu stabiliziranja doseženih želenih sprememb
