
1. OPREDELITEV SUPERVIZIJE IN NJENI CILJI 
1. Opredelitev supervizije

Supervizija je izziv strokovnjakom, da reflektirajo o svojem delu in tako prestavljajo meje svojega profesionalnega delovanja. (Baretta-Herman et al. 2000)

Supervizija je kreativni prostor terapevta. To je mesto, kjer supervizant dobiva prostor da reflektira o samem sebi in svojem deležu v procesih, ki se odvijajo med njim in uporabnikom. Cilj supervizije je, da terapevt v sebi najde tisto, kar je zanj enkratno, svoj laatni stil in, da lahko izbira način vedenja v srečanju z uporabnikom. Glede na to je supervizija proces, ki spodbuja razmišljanje in razvijanje kompetentnosti. (Cajvert 2001)

Supervizija je proces specifičnega učenja in razvoja, pa tudi metoda podpore pri profesionalnem reflektiranju, ki strokovnjakom omogoča, da osvojijo nove profesionalne in osebne uvide kot lastno izkušnjo. Strokovnjakom pomaga, da praktične izkušnje integrirajo s svojimi teoretičnimi znanji in, da pridejo do svojih lastnih rešitev problemov, s katerimi se srečujejo pri delu, da uspešneje obvladujejo stres in gradijo svojo profesionalno identiteto. Supervizija podpira profesionalno in osebno učenje in razvoj strokovnjaka. (Žorga 2003)

Supervizija je proces razvoja strokovnjaka kot praktika, ki svoje delo reflektira. To je kreativni prostor, v katerem se strokovnjak v povezavi in ob sodelovanju s supervizorjem uči iz svojih izkušenj, išče lastne rešitve problemov s katerimi se srečuje pri delu, kamor sodijo tudi iskanje uspešnih načinov soočanja s stresom, spoznava situacijo uporabnika in njegove vire, svoje misli, občutja in vire, kakor tudi odnos z uporabnikom iz različnih perspektiv. Ob integraciji vseh teh vidikov profesionalne situacije supervizant ustvarja možnosti za kompetentno strokovno delovanje. Tako supervizija zagotavlja kakovostno strokovno delo z uporabniki storitev psihosocialnega dela. (Ajduković, Cajvert 2004)
1.2. Vloge v superviziji

Supervizor je strokovnjak z veliko znanja in izkušenj na področju, kjer opravlja supervizijo, poleg tega pa obvlada supervizijski proces. 

Supervizant (po Kobolt, Žorga 2000 superviziranec) je strokovnjak, ki se v supervizijskem procesu uči s pomočjo svojih delovnih izkušenj in ob podpori supervizorja in drugih supervizantov razvija svoje strokovne kompetence in osebnost. 
1. 3. Cilji supervizije 
· Supervizija je proces v keterem poteka učenje kot specifičen proces. Ta specifičnost pomeni, da se s pomočjo supervizije ne učimo na klasičen način, temveč tako, da reflektiramo lastne izkušnje pri delu. Takšen način učenja je tudi najbolj učinkovit.

· Supervizija daje strokovnjakom tudi podporo za obvladovanje stresov v profesionalnem kontekstu. 
· Supervizija pomeni tudi spodbudo za osebni razvoj strokovnjaka. 

· Pri superviziji gre za integracijo teorije v prakso.   

· S pomočjo supervizije se utrjuje profesionalna etika.

· Supervizija prispeva k profesionalni identiteti strokovnjakov.

· Supervizija prispeva k izgrajevanju in širjenju strokovnega jezika.
· Ob podpori supervizije strokovnjak kompetentce in se usposobi za avtonomno opravljanje profesionalnih vlog. 

· Supervizija uporabnikom zagotavlja kakovostne storitve.

· S sodelovanjem v superviziji strokovnjak  pridobiva na moči, da lažje vzdrži pri svojem delu.

· Supervizija strokovnjaku pomeni tudi vzpostavitev profesionalnih mrež, v katerih se prepletata formalni in neformalni vidik. 

2. TEORIJE, MODELI IN VRSTE SUPERVIZIJE NA PODROČJU SOCIALNEGA DELA
2.1. Teorije, ki podpirajo supervizijo
· V superviziji se odražajo vsi tisti teoretični koncepti, ki so v rabi v praksi socialnega
dela.

·  Supervizija vedno preslikava prakso, saj v njej obravnavamo konkretne izkušnje iz delovnega okolja supervizanta. To pa poteka na novi, višji ravni in v drugačnem kontekstu.

· O značilni in enoviti supervizijski teoriji bi težko govorili, se pa v superviziji uporabljajo elementi nekaterih teoretskih konceptov, ki jih uporabljamo na področju dela z ljudmi v različnih življenjskih težavah. 

· Govorimo o različnih teoretskih virih supervizije, ki ji dajejo določene značilnosti in jih je Pallasch (1992, po Kobolt, Žorga 2000: 52) razvrstil takole:
a) psihoanalitično usmerjena supervizija (analitska, Balintove skupine, supervizija tematsko osredotočenih skupin)
b) skupinsko dinamična supervizija (skupinska dinamika, analiza struktur, skupin, supervizija tima)
c) na »uporabnika« (supervizanta in uporabnika) usmerjena supervizija, ki temelji na humanistični psihologiji, predvsem na nedirektivnem svetovalnem prijemu (Rogers) in je usmerjana predvsem v podporo strokovnemu in osebnostnemu razvoju strokovnjaka oz. supervizanta.
          č)  terapevtski modeli supervizije (geštalt, transakcijska analiza, realitetna 

terapija idr.) so v rabi za spremljanje, refleksijo prakse in evalvacijo dela v procesu edukacije terapevtov
d) organizacijski modeli supervizije so namenjeni analizi delovanja sistemov oz. organizacij in prepoznavanju soodvisnosti socialnih prostorov in vlog, ki jih ima posameznik v teh sistemih. Temelji na organizacijskih teorijah. 

· Navedene teorije dajejo superviziji nekoliko različna teoretska izhodišča. Nekoliko se razlikujejo tudi poudarki oz. usmerjenost pri analizi praktičnih izkušenj supervizantov. Cilji supervizije pa se glede na različne teoretske osnove pomembno ne razlikujejo med seboj. 

V superviziji gre za eklektično uporabno različnih teoretskih sistemov. V njej se torej  prepletajo in tudi neposredno uporabljajo naslednji teoretski elementi:

· psihoanalitski: pri tem gre za razlago obrambnih mehanizmov, transferja, kontratransferja, paralelnih procesov ipd.

· sistemski: sem sodi pojmovanje meja, sistemov, podsistemov, medsebojnih odnosov med različnimi večjimi in manjšimi sistemi, dinamika odnosov, interakcije med posamezniki in sistemi, pojmovanje ravnovesja, ravni pojavov, procesov ipd.

· komunikacijski: v komunikaciji gre za vsebinska in tudi odnosna sporočila, razlikovanje različnih ravni komunikacije, razumevanje pomena različnih vrst sporočil, strukture in procesa komunikacije, prenos informacij, ipd. Ni mogoče ne komunicirati.
· skupinsko dinamični: preučevanje psihodinamskih in sociodinamskih procesov in zakonitosti, ki vplivajo na skupinske in med skupinske odnose. Gre za konceptualizacijo dela v skupinah, razumevanje razvoja in spreminjanja procesov, ki se oblikujejo v konkretnih skupinah. Za supervizijo je razumevanje skupinske dimanike pomembno, ker pomaga razumeti zakonitosti različnega doživljanja članov, ko gre za iste procese v skupini, različnih faz v razvoju skupin ipd. 
2.2. Modeli supervizije
      2.2.1. Konsultativna supervizija
V odnosu do drugih vrst supervizije je značilnost konsultativne v tem,  da je ta časovno bolj omejena na eno ali več srečanj in ne poteka kot proces. Gre za posredovanje strokovnega mnenja o konkretnem primeru, situaciji in tudi za podporo strokovnjaku, da bo vztrajal pri začrtani poti. 

Od drugih vrst konsultacij pa se supervizijska loči tudi po tem, da supervizor strokovnjaku reflektira njegovo delovanje, ga opozarja na posledice njegovega ravnanja in ga usmerja k samostojnemu in aktivnemu iskanju različnih opcij in rešitev v konkretnem primeru. Svojega strokovnega mnenja mu torej ne daje vnaprej. Supervizant je torej sam popolnoma odgovoren za svoje delo in njegove posledice. 

   2.2.2. Organizacijska supervizija
Supervizija za vodstvene delavce, katere cilj je zagotoviti kakovost dela, dobro organiziranost institucije in kakovostno izvajanje storitev. Poudarek je na organizaciji in vsebini dela, manj na tem, kako strokovnjak delo doživlja in kaj ga pri tem obremenjuje. Rekli bi, da je torej namenjena predvsem sami organizaciji in njeni učinkovitosti. 
   2.2.3. Razvojno - integrativna supervizija
Pri tej gre za profesionalno in osebno rast strokovnjakov in njihov razvoj. Usmerjena je v izkustveno učenje in v povečevanje kompetentnosti supervizantov.

Pri tem modelu supervizije gre za proces specifičnega učenja in razvoja, pa tudi za metodo podpore pri reflektiranju profesionalnih izkušenj. To strokovnjakom omogoča nove profesionalne in osebne uvide kot lastno izkušnjo. Pomaga jim tudi, da svoje praktične izkušnje integrirajo s teoretičnimi znanji in tako pridejo do svojih lastnih rešitev problemov, ki jih imajo v praksi. Supervizija prispeva tudi k obvladovanju stresa, ki so mu strokovnjaki pri delu z ljudmi nenehno izpostavljeni.V tem modelu supervizije je poudarek tudi na krepitvi profesionalne identitete in profesionalne etike strokovnjakov.
   2.2.4. Timska supervizija
Cilj te vrste supervizije je razvoj odnosov med člani strokovnega tima in njihovo uspešno sodelovanje v strokovni skupini, da bi tako uporabnikom omogočili čim bolj kvalitetne storitve.

 2.3.  Vrste supervizije
2.3.1. Individualna supervizija
Gre za supervizijo s posameznikom, kar pomeni, da supervizor sistematično dela z enim samim strokovnjakom. Prednost te vrste supervizije je v tem, da se lahko supervizor posamezniku bolj poglobljeno posveča, saj je ves predvideni čas supervizije namenjen le eni osebi. 
Pomanjkljivost pa je v tem, da ni možnosti učenja in primerjave izkušenj z drugimi supervizanti.  

2.3.2. Skupinska supervizija
Je najbolj pogosta, saj je ekonomična in zelo ustrezna, saj daje možnost za aktivno učenje in izmenjavo izkušenj med več strokovnjaki (lahko so iz različnih področij in tudi različnih strok). 

Pri tem gre za majhne skupine, v katerih so štirje ali največ do 12 supervizantov.

 2.3.3. Timska supervizija
Pri tem gre za delo supervizorja s člani ene delovne skupine. Njegova vloga je v tem, da zagotovi dobro komunikacijo v timu in pomaga pri odpravljanju motenj, ki sodelovanje ovirajo.

  2.3.4. Intervizija
Pomeni sodelovanje strokovnjakov ali prostovoljcev, ki delajo na istem področju in imajo primerljivo izobrazbo in delovne izkušnje. Omogoča jim izmenjavo delovnih izkušenj, spodbuja odprto komunikacijo in oblikovanje dobrih kolegialnih odnosov. (Glej Priročnik za intervizijo). 
   2.3.5. Diadna supervizija 

Poznamo tudi diadno supervizijo, poteka v paru. Gre za intervizijo dveh kolegov, ki  se srečujeta redno in sproti predelujeta probleme, na katere naletita pri delu in drug drugemu pomagata pri iskanju rešitev zanje.
4. RAZVOJ SUPERVIZIJE NA PODROČJU SOCIALNEGA

DELA

4.1. RAZVOJ SUPERVIZIJE V SVETU

· Supervizijo, kot vemo, potrebujejo tisti strokovnjaki, ki pri svojem delu vzpostavljajo tesne stike s številnimi ljudmi. 

· Večina avtorjev, ki so raziskovali razvoj supervizije meni, da se je supervizija najprej pojavila v socialnem delu. Nekateri med njimi (denimo Kaslow 1977) pa so prepričani, da so supervizijo najprej uporabljali britanski zdravniki, tam pa so jo že v drugi polovici 19. stol. prevzeli organizatorji dobrodelnih dejavnosti (duhovnik Barnett, denimo, je že od l. 1884 dalje vodil svetovalne pogovore z delavci dobrodelne organizacije, ki jo je vodil). Od tam pa so jo prenesli v ZDA in je kmalu postala praksa usmerjanja prostovoljcev, ki so delovali v okviru dobrodelnih organizacij. Iz teh pa je, zrasla stroka socialnega dela. 

· Razvoj supervizije (in socialnega dela sploh) je tesno povezan z uveljavitvijo in metode socialnega dela s posameznikom. Supervizija je sploh tesno povezana z razvojem socialnega dela in je pomembno podpirala proces njegove profesionalizacije. 

· Razvoj supervizije bi lahko razdelili v posamezne faze (Kobolt, Žorga 2000: 28-30, Miloševič Arnold 1999):

I. Začetki razvoja supervizije (od začetka 20. stol. do konca 30 let)
Prva knjiga o superviziji leta 1903 (Breckett, From Supervision and Education in Charity). Funkcija supervizije je bila v tem prvem delu  opredeljena kot nadzorna in usklajevalna (danes bi rekli menedžerska), poudarjene pa so tudi potrebne kvalitete supervizorja (odgovornost, osebnostne lastnosti). 

Pionirka socialnega dela Mary Richmond je uvajanje nove metode socialnega dela s posameznikom podprla s sistematičnim razvijanjem supervizije.

Prvo usposabljanje iz supervizije je bilo organizirano v ZDA že leta 1911. Izhajali so strokovni članki, ki so pojasnjevali predvsem supervizijski proces.

II. Druga faza (1930 -1960) 
Zanjo je značilna psihologizacija supervizije, pri tem je šlo predvsem za vnos psihoanalize (preseljevanje strokovnjakov iz Evrope, predvsem Nemčije v ZDA).

Poudarjali so novo funkcijo supervizije, ki so jo videli v krepitvi strokovne kompetentnosti, njena nadzorna funkcija se je umaknila. V tem obdobju je bistveni pomen supervizije v analizi dogajanja med strokovnjakom in uporabnikom, transfernih in drugih obrambnih mehanizmov. Supervizija se je v tej fazi torej usmerila predvsem v odnose. 

Psihoanalitično usmerjena supervizija se je uveljavila in vztrajala na vzhodu ZDA, v osrednjem in zahodnem delu pa je v istem času prevladala sociološko-funkcionalistična usmeritev (ta se je v 50 letih prenesla na Nizozemsko). 
III.   Faza sociologizacije supervizije (1960 – 1970) 
Za tretjo fazo v razvoju supervizije je značilen sociologije. V tem obdobju so v supervizijo vnesli učenje, ki je postalo njena najpomembnejša prvina, hkrati pa so se v njej uveljavila  spoznanja iz skupinskega dela (Lewin). To je bil hkrati začetek uveljavljanja skupinske in timske supervizije. Razvila se je nova, sociološko obravnana terminologija: socialne vloge, socialni status, interakcije ipd.
         IV. Faza diferenciacije in specializacije 
Po 1970 letu so se v posameznih strokah oblikovali bolj ali manj celoviti modeli supervizije, ob njih pa so ostali in se še naprej razvijali tudi specializirani modeli, ki so značilni za posamezna področja dejavnosti ali uporabo določenih terapevtskih pristopov. 
      4. 2. DANAŠNJE ZNAČILNOSTI SUPERVIZIJE
4. 2.1. Anglosaksonsko območje

V ZDA poznajo naslednje usmeritve supervizije:

a) Vodstvena: usmerjena je na vodenje, organizacijo in usmerjanje v formalni organizaciji.

b) Izobraževalna: ukvarja se s pomočjo in spremljanjem strokovnega dela, z usposabljanjem za delo, informiranjem in usmerjanjem (uveljavljena je predvsem pri praktičnem usposabljanju študentov in pripravnikov na področju socialnega dela) 

c) Suportivna: poudarja podporo in pomoč strokovnjaku pri soočanju s stresnimi situacijami v poklicu. (Kadushin 1990: 2)

      č)   Konsultativna:  kot oblika strokovne podpore in izmenjave izkušenj med   

strokovnjaki, ki v nekaterih elementih spominja na supervizijo in obstaja vzporedno z njo

d) Razbremenitvena (facilitacija): namenjena je predvsem izboljševanju  dela v timih. 
Pri tem gre predvsem za podporno funkcijo supervizije. 

· Velika Britanija

Supervizija je v Veliki Britaniji dolgo obdržala značilnosti mentorstva, kar je še danes njena specifičnost. Vsebuje vse tri temeljne prvine, ki se medsebojno prepletajo v superviziji: edukativno, podporno in menedžersko. Menedžerski elementi so se sčasoma usmerili od kontrole k refleksiji dela, saj so ugotovili, da socialno delo zahteva neprestano reflektiranje lastnega dela.

4.2.2. Nemško govoreče območje

V Nemčiji se je supervizija počasi uveljavljala, zavračali so predvsem  njeno nadzorno funkcijo, danes pa je močno razvita. Uveljavljajo se različni teoretični koncepti:

- psihoanalitski 

- humanistični in skupinsko dinamični
- sistemski (upošteva sistemska, skupinska, sociološka in interakcijska in 
   konstrukttivistična spoznanja) 
- vedenjsko terapevtski 
     
- psihodramski
Za druge nemško govoreče dežele velja, da v glavnem posnemajo dogajanja v Nemčiji.

e) Nizozemska 

»Uvoz« supervizije iz ZDA v 50 - tih  letih 20. stoletja (Marshallov plan). Uvajanje je povezano z razvojem socialnega dela (predvsem uvajanja metode socialnega dela s posameznikom) in uveljavljanjem socialne pedagogike kot posebne stroke. Hitro so začeli razvijati izobraževanje supervizorjev in so oblikovali svoj generični model supervizije.  

V holandskem modelu supervizije sta poudarjen predvsem edukacijski in  podporni element, zavrača pa so nadzornega. Tako se je razvil model, ki je usmerjen predvsem na proces učenja in zagotavlja profesionalno rast in večanje strokovne kompetentnosti. 

4.3. RAZVOJ SUPERVIZIJE V SLOVENIJI

4.3.1. SOCIALNO DELO
· Socialni delavci, ki so pri svojem delu naleteli na resne težave in so potrebovali strokovno pomoč, so si sami organizirali občasno individualno supervizijo pri prof. Metki Kramar, klinični psihologinji in eni izmed naših prvih supervizork. Tisti, ki so delali v vzgojnih zavodih, pa so so se tam vključevali v supervizijo skupaj z vzgojitelji. 
· Bolj sistematično se je pri nas supervizija na področju socialnega varstva (in socialnega dela) začela razvijati v  70- letih 20. stol. ob spreminjanju družinske zakonodaje (prof.Azra Kristančič, klinična psihologinja). Razvila je humanistični, didaktično in razvojno usmerjeno supervizijo, ki je temeljila na holandskem modelu. Oblikovala je tudi dober organizacijski model, ki je posredno vključeval vse slovenske strokovne delavce na takrat razvijajočem se področju socialnega dela z družino. 

· Ta model je kasneje prevzela VŠSD (Čačinovič Vogrinčič, Stritih) in se je obdržal dobrih deset let (brez finančne, moralne ali kakršne koli druge podpore).
· Ta model je kasneje prevzela VŠSD (Čačinovič Vogrinčič, Stritih) in se je obdržal dobrih deset let (brez finančne, moralne ali kakršne koli druge podpore).

· Zakon o socialnem varstvu iz leta 1992 je uvedel supervizijo kot nalogo Socialne zbornice Slovenije. Zbornica je od takrat naredila kar nekaj pomembnih korakov:
-    naročila projekt »Uvajanje supervizije« (nosilka V. Miloševič Arnold)

            -    organizirala usposabljanje prvo supervizorjev

-    izdala knjigo »Supervizija – znanje za ravnanje«

            -    sprejela Pravilnik o superviziji 

-    uredila vprašanje licenc  supervizorjev na področju socialnega varstva in  

     
     jih tudi podelila

-    začela z usposabljanjem druge skupine supervizorjev.

Supervizija se kot metoda spremljanja dela strokovnih delavcev v socialnem varstvu vedno bolj uveljavlja, hkrati pa se je začela razvijati tudi ustrezna »infrastruktura«, ki je pogoj za njeno kvalitetno delovanje. 

4.2.2. KLINIČNA PSIHOLOGIJA IN PSIHOTERAPIJA

· Prof. Leopold Bregant, psiholog, zaposlen v Psihiatrični bolnišnici je študiral psihoanalizo v Nemčiji in od tam prinesel tudi supervizijo.

· Metka Kramar, dipl. psihologinja, zaposlena v Psihiatrični bolnišnici  Ljubljana Polje (delovala je tudi kot supervizorka in konsultantka številnim socialnim delavkam, predvsem na področju rejništva in posvojitev). 

· Izobraževanje za psihoterapevte s 180 urami supervizije (60 ur individualne). Po končanem usposabljanju lahko psihoterapevt doseže tudi naziv supervizorja, če strokovna komisija oceni, da je za to strokovno usposobljen, ima dovolj izkušenj in teoretičnega znanja.

· Klub supervizorjev ustanovljen leta 1991 pri Psihoterapevtski sekciji Društva psihologov Slovenije. Člani se redno sestajajo in si izmenjujejo spoznanja in izkušnje iz supervizije.

4.2.3. ZAVODSKA VZGOJA 

Uvajanje sodobnih konceptov v 60-tih letih (denimo eksperiment v Logatcu) je spremljala supervizija. Leopold Bregant, dr. Miloš Kobal, Janez Bečaj idr. so bili prvi supervizorji na tem področju. 

Pristop je bil humanističen (Rogers), njegov namen pa predvsem v podpori strokovnjakov v procesu učenja.

5. SUPERVIZIJA KOT PODPORA PROFESIONALNOSTI SOCIALNEGA DELA

Proces profesionalizacije posameznih strok, področij je sorazmerno počasen in postavlja pred nosilce dejavnosti določene zahteve. Šele, ko stroka doseže ustrezne kriterije oz. zadosti pogojem, je ta proces končan in lahko govorimo o profesionalnosti dejavnosti oz.o avtonomiji stroke.

Med najpogosteje omenjane kriterije sodijo:

1. Teoretična osnovanost

2. Profesionalna etika

3. Družbeno priznanje

4. Avtoriteta strokovnjakov 

5. Povezanost strokovnjakov

Naša mnenja o doseženi stopnji profesionalnosti na področju socialnega varstva in v socialni stroki se lahko razlikujejo, nedvomno pa lahko ugotovimo, da s supervizijo podpiramo proces profesionalizacije. 

Ad 1/ 

Pri superviziji se preverjajo teoretični koncepti in njihova uporaba v praksi, ob analizi vsakega supervizijskega vprašanja prepoznavamo že prej znane teorije in ocenjujemo njihovo veljavnost. Tako se teoretična spoznanja udeležencev utrjujejo in širijo.

Ad 2/

Profesionalna etika se ob supervizijskih razpravah zelo izostri in konkretizira. Pogosto udeleženci šele takrat zares razumejo pomen etičnih kodeksov in težavnost etičnih dilem in jih s pomočjo skupine in supervizorja sproti razrešujejo.

Ad 3/

Družbeno priznanje pomeni, da država dejavnosti oz. stroki zaupa skrb za neko področje in ji da potrebna pooblastila za to. Z višjo stopnjo profesionalnosti dobiva dejavnost (denimo socialno varstvo) oz. stroka 8socialno delo ali kakšna sorodna) tudi vse več pooblastil in  avtonomije. To pomeni, da država posamezne postopke vse manj regulira. 

To pomeni, da je za višjo stopnjo priznanja in avtonomnosti treba dokazati, da so strokovnjaki na področju kompetentni za opravljanje nalog in jim gre zaupati. Supervizija pa nedvomno prispeva k večji kompetentnosti strokovnjakov. 

Ad 4/ 

Avtoriteta strokovnjakov se meri na treh ravneh: pri uporabnikih, strokovni in širši javnosti. Odvisna je od številnih zunanjih (tradicije, narave dela oz. področja (socialno varstvo ne sodi med prestižna področja), značilnosti uporabnikov, pomembnosti dejavnosti za družbeni razvoj idr.) in notranjih dejavnikov. 

Notranji dejavniki pa so tisti, ki določajo kompetentnost strokovnjakov - znanje, izkušnje, spretnosti, etičnost, ustrezna osebna naravnanost  idr., torej tisti, na katere v superviziji lahko v veliki meri vplivamo. 

Ad 5/ 
Povezanost strokovnjakov in njihovo bolj ali manj aktivno delovanje v profesionalnih društvih ni nekaj, na kar bi lahko s supervizijo neposredno vplivali. Vplivamo pa lahko na razvijanje profesionalne identitete, kar je sicer najpomembnejša naloga delovanja strokovnih društev. Vplivamo lahko tudi na razvijanje strokovnega jezika, socialno delovnega odnosa do uporabnikov in drugih, podobnih prvin, po katerih se naša dejavnost in stroka bistveno razlikuje od drugih, ki so ji sorodne. To moramo znati ceniti, negovati in vsak pri sebi, kakor tudi vsi skupaj, zavestno razvijati. In supervizija je prostor, kjer se to nedvomno v veliki meri dogaja. 

Poleg tega pa je supervizija možnost za širitev in krepitev profesionalnih mrež, saj se v njej strokovnjaki spoznavajo in tesno povežejo, te stike pa lahko ohranjajo in konstruktivno uporabljajo tudi še potem, ko je supervizijski proces zaključen. 

Povezovanje strokovnjakov v superviziji pa lahko tudi pomembno vpliva na njihovo strokovno in osebno moč, močnejši in povezani pa bodo lažje premagovali ovire, na katere bodo pri delu naleteli.

5. SUPERVIZIJA IN SORODNE METODE UČENJA

Za razvoj in ohranjanje svoje delovne sposobnosti in obvladovanje vedno zahtevnejših nalog potrebujejo strokovnjaki možnost in tudi spodbudo, da se vključujejo v različne programe učenja. To jim pomaga razvijati kompetentnost, osebni stil dela in razvijati sebe kot osebo. Še posebej za tiste strokovnjake, ki delajo z ljudmi in z njimi vzpostavljajo tesne osebne odnose, je vse življenjsko učenje nujnost.   

Veliko je metod učenja, ki v določenih pogledih spominjajo na supervizijo. Te so, denimo naslednje:  

· KONSULTACIJA - pomoč pri reševanju aktualnih delovnih problemov. 

Podobnosti s SU: 

1. strokovnjak dobi usmeritve za rešitev konkretnega problema zaradi katerega je pomoč iskal.

2. pomoč dobi od drugega strokovnjaka, ki je bolj izkušen in ima (praviloma) višjo stopnjo izobrazbe.

Razlike: 

1.konsultacija ni proces, temveč je to običajno enkratno srečanje ob reševanju konkretnega in aktualnega vprašanja. 

2. cilj konsultacije ni suport strokovnjaku

3. pri konsultaciji tudi ne gre za osebno rast strokovnjaka.

- EVALVACIJA - presoja oz. ocena rezultatov opravljenega konkretnega dela, ki poteka s pomočjo jasno opredeljenih kriterijev. Evalvacija mora nujno spremljati vsako strokovno delo, v socialnem delu jo vedno bolj uporabljamo pri vseh storitvah, saj se tako učimo delati. 

Podobnost s SU: 

v supervizijskem procesu se evalvacija opravi dvakrat (vmesna in sklepna), ob vsakem supervizijskem srečanju se na koncu opravi evalvacija.

Razlika: z evalvacijo presodimo opravljeno delo, kar naredimo na kognitivni in akcijski ravni, upoštevamo predvsem učinke opravljene storitve. V superviziji pa evalvacijo opravimo na več ravneh, obravnavamo vsebino, proces, analiziramo nova spoznanja in medsebojne odnose. Veliko pozornost posvečamo tudi emocionalni ravni, torej doživljanju  sodelujočih. 

- TIMSKA KONFERENCA je sodelovanje večjega števila strokovnjakov (največkrat različnih disciplin, ki obravnavajo konkretna strokovna vprašanja iz svojega delovnega področja in sprejemajo skupne odločitve. 

Podobnosti s SU: 

1. na zunaj je podobna skupinski superviziji

2. glede temeljnih ciljev je podobnost s supervizijo v učenju in podpori strokovnjaku, nekoliko je (lahko, ni pa nujno) prisoten tudi vidik osebne rasti.

Razlike: 

1. pri superviziji ne gre za sprejemanje skupnih odločitev, odločitev o rešitvi konkretnega problema sprejme le supervizant, ki je za to tudi polno odgovoren. Pri tem pa mu lahko pomagajo tudi razmišljanja drugih članov skupine in supervizorja. 

· RAZVOJ KADROV je proces skrbi organizacije za povečanje sposobnosti delavcev za izpolnjevanje konkretnih delovnih nalog, da bi tako dosegli večjo učinkovitost pri delu, in njihovo usmerjanje v nadaljnje izobraževanje ali programe usposabljanja.  

Podobnosti s SU: 

1. gre za proces učenja za delo

2. cilj je povečanje kompetentnosti in bolj kakovostno opravljanje dela. 

Razlike: 

1. pri razvoju kadrov ne gre toliko za podporo strokovnjakom

2. cilj razvoja kadrov ni osebna rast strokovnjakov. 

PRIPRAVNIŠTVO - je program uvajanja novincev v svet dela v konkretni instituciji, ki poteka s pomočjo mentorjev.

Podobnosti s SU: 

1. vloga mentorja je blizu vlogi supervizorja

2. med mentrojem in pripravnikom se razvije odnos, ki je podoben odnosu med supervizorjem in supervizantom.

3. Pri obeh metodah gre za proces, ki nekaj časa traja in v katerem je pomemben tudi medsebojni odnos med obema sodelujočima. 

4. Mentor je bolj izkušen od pripravnika (kot je tudi supervizor v primerjavi s supervizantom).

Razlike: 

1.Temeljni cilj mentorstva je usposobitev pripravnika za delo, torej konkretno učenje v delovnem okolju.

2. Na podpori in osebni rasti ni poudarka, je pa to lahko stranski učinek (odvisno je od mentorja), ki prav gotovo pozitivno vpliva na rezultate učenja.  

· STROKOVNI NADZOR – je sistematičen pregled strokovnega dela institucije, tima, oddelka ali posameznega strokovnjaka, ki ga opravi skupina pooblaščenih strokovnjakov, ki jih za to nalogo imenuje ustrezni upravni organ (MDDSZ). Ločimo redne in izredne (na pobudo nekoga, ki z delom ni zadovoljen, običajno uporabnika) strokovne nadzore.

Podobnosti s SU: 

1. Gre za učenje za delo (sicer lahko na precej neprijeten način!). 

2. Konkretno opravljeno delo se precej podrobno analizira.

Razlike: 

1. Strokovni nadzor ni proces, je enkratno oz. občasno dejanje. 

2. Pri strokovnem nadzoru ne gre za podporo strokovnjaku.

3. Tukaj tudi ni poudarka na osebnem razvoju strokovnjakov.

· SVETOVANJE - je proces usmerjanja posameznika, družine, skupine za konstruktivnejše reševanje različnih življenjskih problemov in težav.  

Podobnosti s SU: 

1. tudi svetovanje je proces

2. tudi pri svetovanju gre za učenje novih in ustreznejših načinov vedenja in reševanje težav

3. poleg učenja gre pri svetovanju tudi za podporo posamezniku

4. pri svetovanju gre prav tako za osebno rast uporabnika.

Razlika: pri svetovanju gre za reševanje težav in stisk na osebnem področju, pri superviziji pa tistih, ki se pojavljajo na profesionalni ravni.

· PSIHOTERAPIJA - je sistematičen proces za odpravljanje problemov v osebnem  ali družinskem življenju. Uporabnik se v psihoterapijo vključi prostovoljno.

Podobnosti s SU: 

1. v obeh primerih gre za sistematičen in kontinuiran proces

2. v obeh primerih gre za učenje novih, bolj konstruktivnih vzorcev ravnanja

3. v obeh primerih gre tudi za podporo in osebno rast posameznika.

Razlika: 

pri psihoterapiji gre za reševanje težav in stisk na osebnem področju, pri SU pa za tiste, ki se pojavljajo na profesionalni ravni.
6. POGOJI ZA SUPERVIZIJO

6.1. Možnost prenašanja praktičnih izkušenj v supervizijo 
Supervizija je smiselna in možna le, če strokovnjak opravlja svoje delo, o njem razmišlja in se vsakodnevno sooča z dilemami, ki jih sam ne more ustrezno razrešiti. To pomeni, da v supervizijo lahko prinaša svoja aktualna vprašanja in probleme, ki jih želi razrešiti. Tako supervizant neposredno oblikuje vsebino supervizije,  saj zagotavlja gradivo za razpravo. Ta možnost prenašanja praktičnih izkušenj v supervizijo in prenašanja novih spoznanj iz supervizije nazaj v prakso mora biti kontinuirana.
6.2. Varna klima
Morda je prav ta izmed vseh pogojev za potek supervizije in njeno uspešnost najpomembnejši. Zelo pomembno je, da se vsak udeleženec v superviziji skozi ves proces počuti varnega in lahko odprto govori o vseh dvomih in stiskah pri svojem delu ne da bi se bal, da bo zaradi tega naletel na kakšne posledice. 

V supervizijskem dogovoru zato skupina izoblikuje pravila, ki jih mora vsak član skozi ves proces dosledno upoštevati.  
6.3. Usposobljen supervizor
Supervizorji so kompetentni strokovnjaki, ki poleg dobrega poznavanja področja na katerem delujejo, obvladajo tudi spretnost vodenja supervizijskega procesa. Poleg teoretičnega znanja in izkušenj pri delu morajo imeti tudi precej pedagoških sposobnosti, da znajo svoje znanje prenašati na druge, obvladati morajo komunikacijo in biti dovolj občutljivi za vsakršne stiske članov skupine. 

6.4. Motiviran supervizant
Supervizant je motiviran za delo, če se je sam odločil za to, da bo v superviziji sodeloval in čuti, da bo s tem pridobil na svoji strokovnosti, kakor tudi na osebnem področju. Sodelovanje »pod prisilo«, če tako sklene nadrejeni , če je posameznik »na vrsti« ali pa je tako predlagala socialna inšpekcija običajno nima pravega učinka. Pomembno pa je, da strokovnjaki poznajo supervizijo in njene možnosti in vedo, kaj lahko od nje pričakujejo. Le tako se bodo zanjo odločali takrat, ko se bodo za to sami odločili. 

6.5. Razpoložljiv čas
Supervizija zahteva precej sistematičnega dela in časa, ki ne zajema le tistega, ki je potreben za sodelovanje na samih srečanjih, temveč še veliko več (priprave, reflektiranje, vodenje dokumentacije ipd.). Ta čas je potrebno šteti v delovni čas, saj gre za intenzivno delo, ki je namenjeno razvijanju večje kompetentnosti strokovnjaka. 
6.6. Ustrezen prostor
Prostor v katerem supervizija poteka je zelo pomemben. Najbolje je, če ima skupina stalen prostor, v katerem lahko vsak član razvije občutek varnosti že zaradi poznavanja prostorskega konteksta. Razumljivo je, da mora biti prostor takšen, ki zagotavlja nemoteno delo, torej brez zvonjenja telefona, trkanja uporabnikov ali sodelavcev na vrata in podobno. Prav tako ne smemo pozabiti na ugodno počutje članov skupine v prostoru. Najprimerneje je, če lahko člani skupine sedijo na udobnih stolih, ki so postavljeni v krogu.
6.7. Spodbudno delovno okolje
Pomembo je, kakšen odnos ima do supervizije delovna organizacija v kateri je supervizant zaposlen. V kolikor sodelovanje svojih delavcev v supervizijskem procesu spodbuja in podpira, ker vidi v tem smiselno »investicijo« v strokovnjake in kakovost njihovega dela, bodo tudi rezultati supervizije boljši.

6.8. Potrebna finančna sredstva
Supervizija je zahtevno strokovno delo, ki ga opravljajo le najbolj kompetentni strokovnjaki, ki so se za to delo posebej usposabljali in so zanj pridobili tudi licenco. Supervizorji svoje delo opravljajo izven delovnega časa. Takšno delo pa je potrebno tudi primerno nagraditi, zato morajo imeti naročniki dovolj sredstev, da lahko supervizorje plačajo. Pri nas (zaenkrat) supervizanti praviloma ne plačujejo iz lastnega žepa.  
7. VSEBINA SUPERVIZIJE IN DOGAJANJE V NJEJ 
Način našega reagiranja se ponavlja po nekem vzorcu. To imenujemo tudi tema ali problem, ki je značilen ne le za osebne, temveč tudi za profesionalne odnose in situacije. S supervizijo lahko korigiramo ravnanje v profesionalni vlogi (seveda tudi v osebnem ravnanju/življenju, a to je stvar samega supervizanta). Vsekakor pa supervizija zagotavlja tudi osebno rast in razvoj profesionalca in podpira njegovo strokovno dozorevanje. Seveda pa je to proces, ki terja svoj čas.

S SU ne posegamo v zasebnost, temveč v osebnost, o tem, do kod pri tem gremo, pa vedno odloča supervizant sam, saj se mu odpirajo številna vprašanja, na katera lahko išče odgovore za samega sebe. Jedro vsebine SU je eksperimentalno učenje s polno udeležbo in tudi mnogimi frustracijami!

Notranji del osebnost, ki v SU pride na plan je isti v profesionalnem in osebnem življenju. Prav zaradi tega je pri SU tako pomembna varna klima, da se  supervizanti lahko odprejo.

Vsebina supervizije je odvisna od njenih primarnih ciljev in je lahko usmerjena na: 

1. osebo - supervizanta 

2. delo oz. konkretno nalogo

3. metodo dela.

V SU vedno delamo na osnovi supervizantove zgodbe, opisa konkretne izkušnje, dogopdka, situacij, ki jo razčlenimo s pomočjo vprašanj.

Vsak problem oz. SU vprašanje analiziramo na treh ravneh:

· kognitivni

· emociolnani 

· in vedenjski ravni. 

Z analizo paralelnega procesa. Ta se kaže na več načinov:

1. Kot podobnost med profesionalno situacijo in situacijo v SU – gre za ponovitev odnosa med strokovnjakom in uporabnikom, ki se preslikava v odnosu med supervizorjem in supervizantom.  Svoj problem SUT nezavedno demonstrira s svojim vedenjem in poskuša SUR vsiliti svojo nemoč in vlogo iz profesionalne situacije. SUR mora ta proces prepoznati, ga razčleniti, narediti razvidnega in ga na razumljiv in sprejemljiv način interpretirati.

2. Paralelizem v odnosih med SUR IN SUT – kadar gre za pomanjkanje resničnega odnosa zaradi morebitnega predsodka v odnosu med SUT in uporabnikom, ki se vpliva tudi na odnos med SUR in SUT. 

Primer iz prakse:

3. Komunikacija – SUR problem običajno odkrije že v prvem stavku, ki ga spregovori SUT. Vse se nakaže in zgodi že v prvih petih minutah, ko SUT predstavlja svojo zgodbo. Zapisovanje SUR pomaga, da odkrije neznano v tem kar SUT predstavlja.

Paralela je med neznanim, nezavednim, kar prinesemo v SU in načinom kako o tem govorimo.

4. Paralelnost med timsko situacijo in skupinsko supervizijo – je dokaj pogost pojav.  Prenaša se klima, ki je prisotna v eni in drugi situaciji. O tem je treba govoriti in napraviti stvar razvidno, poiskati povezave in odkriti njihov pomen.

5. Transfer in kontratransfer - SUT svoje neuresničene želje pogosto nezavedno prenaša v SU situacijo. Ko se to prepozna, obstaja možnost pomembnih novih odkritij.

Kontra transfer pa pomeni prenos supervizantovih nezavednih reakcij na uporabnika. S pomočjo SU lahko to postane ključ za boljše razumevanje uporabnika in svetovalnega procesa, s tem pa tudi koristno orodje strokovnjaka.

6. Projekcija - nezavedno pripisovanje svojih lastnosti drugim. V SU se to lahko odkrije in o tem odprto spregovori.
8. OVIRE V UČENJU NA KATERE NALETIMO (TUDI) V SUPERVIZIJI

8.1. Paradoksalni način mišljenja

· Prepričanje uporabnika, denimo, da je za rešitev problem naredil že vse, kar je zmogel.

· Gre za usidran vzorec razmišljanja uporabnika, iskanje nerealnih rešitev, ki so objektivno nedosegljive (»naj stanja«), vrtenje v krogu. 

· Socialno težavo uporabnik na nek način sam ustvarja, v ta začarani krog pa želi potegniti še socialno delavko, od katere pričakuje »čudeže«. 

· Skupaj z uporabnikom je potrebno določiti stvarne in dosegljive cilje. 

· Vzorec ravnanja:  cilj je »naj stanje«, ki mora postati »je stanje«. Pozorni moramo biti na utopične cilje uporabnika oz. supervizanta, ki jih ni mogoče spremeniti v »je stanje«.

· Začarani krog, v katerem se vrtita uporabnik in socialna delavka, lahko pa tudi supervizant in supervizor, imenujemo paradoksalna izjava.

· Kadar socialna delavka »pade« v ta krog in ne prepozna paradoksalne situacije uporabnika, jo mora supervizor ustrezno usmeriti.

8.2. Sindrom pomaganja

- Gre za prevzemanje prevelike odgovornosti za rešitev težave, za občutke, da moramo biti vedno na razpolago, vedno prijazni in da ne smemo reči »ne«.

Takšen socialni delavec je premalo samozavesten, odvisen je od drugih, želi jim ugajati in ugoditi, ob tem pa izgoreva in je tudi nezadovoljen z doseženim (pa tudi drugi ga ne spoštujejo).

- Takšen socialni delavec ne zna postavljati meja. Nujno potrebuje supervizijo, ki mu  pomaga zgraditi trdno profesionalno identiteto in zaupanja v lastne sposobnosti, pa tudi večjo avtonomnost v odnosu do drugih.




 8.3. Transferne in kontratransferne vsebine

Transfer: Nezavedno vrinjanje vsebin, ki so vezane na nerazrešene konflikte s pomembnimi osebami iz preteklosti v sedanjost in vedenje v skladu z njimi v pomembnih odnosih (nezrelo vedenje).

Kontratransfer: Nezrele reakcije strokovnjaka na transferne vsebine uporabnika. Strokovnjak doživlja uporabnikovo vedenje izkrivljeno zaradi lastnih teženj, ki so bile v otroštvu odrinjene teženj in zaradi svojih nerazrešenih konfliktov. O sebi ima takšen strokovnjak nerealne predstave. 





8.4. Paralelizem

Prenašanje različnih vzorcev dogajanja iz profesionalne situacije v supervizijsko. (Glej posebno poglavje!)
          8.5. Načini iskanja rešitev

Rešitve iščemo vedno v skladu z našim prevladujočim učnim stilom in z ustaljenim načinom svojega delovanja. 

Pogosto se to izkaže za neučinkovito. Praviloma je najboljša možna rešitev, če uporabimo način, ki nam osebno ni blizu in ga običajno ne uporabljamo, torej delujemo inovativno. Če se običajno zanašamo samo nase, bo najbolje poskušati najti rešitev s pomočjo tima. Uporaba samo enega stila nas ovira in nam ne omogoča učenja, situacije udi ne moremo videti v celoti, temveč le iz svojega zornega kota.





8.6. Ovire v komunikaciji

Supervizija brez komunikacije ni možna. Neustrezna komunikacija je lahko ovira tako pri samem strokovnem delu, kakor tudi v superviziji. Tako pri delu kakor tudi pri superviziji je potrebno uporabiti določena znanja in spretnosti iz komunikacijske teorije (Watzlawick, Bandler, Grinder, Kempler).
9. ETIKA V SUPERVIZIJI 

· Osebnost strokovnjaka kot pripomoček v procesu pomoči. Razumevanje drugih s pomočjo lastnih izkušenj in nezavednih psihičnih mehanizmov. Razumevanje ljudi in njihovih težav je torej subjektivno pogojeno in je lahko izkrivljeno.

- Supervizija strokovnjaku pomaga prepoznati in odpraviti moteče subjektivne elemente in razviti nove, ki bodo konstruktivni.  Nauči ga "uporabljati" sebe kot instrument v procesu pomoči. 

- Supervizija je učenje in povezuje dve realnosti: zunanjo percepcijo in  notranjo izkušnjo.

· Supervizija in etika sta povezani. Supervizija je razmišljanje o učenju, etika pa razmišljanje o tem kaj delamo. Obe se ukvarjata z "usmerjanjem" s pomočjo specifičnih vprašanj. 

-
Munson (1995: 82) ugotavlja, da je o etiki v superviziji doslej malo napisanega,  je pa pomembno osvetliti predvsem:

 - vlogo supervizorja pri usmerjanju supervizantov v odnosu do profesionalnih vrednot in etike in

 -   etičnost pri samem supervizijskem delu. 

     -   Nas  tukaj zanima dvoje:

1. ali gre pri delu v superviziji samo za uporabo in upoštevanje vseh profesionalnih etik strokovnjakov, ki so vključeni v supervizijski proces,  na višji kvalitativni  ravni oz.

2.  ali morda obstaja specifična etika supervizije? 

- Obe tezi bi lahko potrdili. 

Etika v superviziji pomeni nov vidik profesionalnih etik, ker vsebuje strokovne etike področij, pri katerih je osebnost strokovnjaka specifičen instrument pomoči. Etično ravnanje v superviziji je v bistvu isto kot etično ravnanje v profesionalnem odnosu. 

Vendar pa ima etika v superviziji tudi nekatere svoje specifičnosti, ki so značilne le za supervizijski odnos. 

- PRVA TEZA:

1. V superviziji se pogosto pojavlja paralelni proces, ki pomeni, da se nekateri pojavi iz odnosa med strokovnjakom in uporabnikom nezavedno ponovijo tudi v odnosu na ravni strokovnjak – supervizor (denimo anksioznost, nelagodje, strah, ...)  Te pojave je možno odpraviti s tem, da jasno predstavimo vsebino in metode dela, pravila obnašanja, medsebojne obveznosti, razčlenimo pričakovanja udeležencev, skupaj zastavimo cilje procesa in opredelimo probleme, ki jih uporabnik oziroma supervizant želi  razrešiti (pomen svetovalnega oziroma supervizijskega dogovora). 

V obeh procesih je nujno prisotna empatija, ki prispeva k občutku varnosti in zaupanja tako uporabnika, kakor tudi supervizanta. Na obeh ravneh je prisoten tudi odnos določene odvisnosti, ki se mora v procesu sodelovanja razviti v neodvisnost oz. avtonomnost uporabnika oz. supervizanta. 

2. Za supervizijo ne veljajo posebna etična načela, upoštevajo pa se tista, ki usmerjajo odnose med uporabniki in strokovnjaki. V superviziji jih običajno imenujemo pravila in jih zapišemo v supervizijski dogovor. 

Stroka socialnega dela ima celo vrsto temeljnih načel, ki usmerjajo strokovnjake pri delu z uporabnikom in vsa veljajo tudi v supervizijskem odnosu. Gre za načela kot so: samoodločitev, samopomoč, sprejemanje, zaupnost in individualizacija. Vsa imajo tudi določeno etično dimenzijo, saj gre v bistvu za spoštovanje osebnosti uporabnika oz. supervizanta kompetentnost.

Kodeks etičnih načel v socialnem varstvu (1995) zavezuje strokovne delavce na tem področju, da "izpopolnjujejo svoje strokovno znanje ter razvijajo svojo osebnost in čut za sočloveka v stiski. Pri tem se vključujejo v supervizijo in v druge oblike strokovne pomoči..." (tč. 19)

Kodeks etike socialnih delavk in delavcev (1997) pa v 25. členu o superviziji pravi takole: " ... Zato socialna delavka/delavec svoje strokovno znanje in veščine nenehno preverja ter izpopolnjuje s samoizobraževanjem, s sodelovanjem s svojimi kolegi (icami), z vključevanjem v supervizijske ter druge formalne in neformalne oblike izobraževanja.”

DRUGA TEZA:

1. V okoljih, kjer je supervizija že dolgo v rabi, lahko govorimo tudi o specifični etiki v superviziji. Obstajajo namreč tudi etični kodeksi supervizorjev ali pa so etične norme, ki veljajo v superviziji, posebej navedene v kodeksih posameznih poklicnih skupin. 

2. Supervizija bistveno vpliva na proces socializacije za profesijo in s tem tudi na internalizacijo etičnih norm, ki je bistveni del tega procesa. Vloga supervizorja je v tem, da podpira ta proces. Socializacija za stroko se lahko odvija šele ob delu. Pomembno je, da dobijo mladi strokovnjaki s supervizijo možnost za kontinuirano učenje, nenehno preverjanje svojih znanj in praktičnih izkušenj.

3. Vsako supervizijsko vprašanje se obravnava na treh ravneh - na kognitivni, emocionalni in vedenjski. Pri tem gre hkrati za integracijo znanj in spretnosti profesionalnega in osebnostnega razvoja. Z etiko so posredno ali neposredno povezane vse tri ravni. 

4. Z aplikacijo metode supervizije podpiramo profesionalno etiko. Etične norme usmerjajo vedenje strokovnjaka, prav o tem pa se, poleg čustev in razumevanja profesionalne situacije, razpravlja v superviziji. Supervizor je odgovoren, da do podrobnosti pozna etična določila, ki jih morajo upoštevati njegovi supervizanti. 
5. Supervizija pomeni tudi podporo ustrezni odgovornosti strokovnjaka, da   bo znal ustrezno ravnati z odgovornostjo. Uporabniki so sami odgovorni za  sprejemanje odločitev pri reševanju njihovih problemov, vendar pa jim mora pomagati, da razumejo o čem se odločajo. Enako je z odgovornsotjo supervizorja v odnosu do supervizantov, sami so odgovorni za svoje ravnanje, morajo pa poznati njihove posledice in imeti na voljo alternativne rešitve. Vsak je tudi sam odgovoren za spreminjanje samega sebe in svojih odnosov z drugimi. O odgovornosti se v superviziji razpravlja, etična odgovornost pa usmerja ravnanje vseh sodelujočih.
6. Zaupnost in varna klima sodita med pogoje za supervizijo. Psihološka varnost in stopnja zaupanja sodita v superviziji kot učnem procesu med temeljne pogoje. Učenje je spreminjanje, spreminjanje pa pogosto povzroča frustracije. Ravno zato je varna klima v superviziji tako zelo pomembna. 

Zaupnost je nujna in zavezuje za vse udeležence supervizijskega procesa, kamor sodijo tudi tisti, ki sodelujejo nposredno (uporabniki, delovna organizacija).   

Brez razkrivanja osebnosti ni dobre supervizije, zavarovana pa mora biti zasebnost vseh udeležencev, ki sodelujejo v supervizijskem procesu (neposredno ali posredno - uporabniki, sodelavci in drugi). 

10. DOKUMENTACIJA PRI SUPERVIZIJI

1. Načini dokumentiranja dogajanja v superviziji

1.1.  Pisanje

1.2.  Video posnetki

1.3.  Avdio posnetki

2. Smiselnost dokumentiranja in zapisovanja pri supervizijskem delu

Pisanje je najpogostejše in najbolj razširjeno. Pisanje je pomembno sredstvo v procesu učenja, ker:

2.1.  povečuje učinke učenja in podpira učni proces

2.2.  prisili nas k oblikovanju misli

2.3.  usmerja nas k selekciji - ločevanju bistvenega od nebistvenega 

2.4.  omogoča evalvacijo lastnega sodelovanja v procesu

2.5.  omogoča jasno identifikacijo tistega, kar smo se pri superviziji naučili

2.6.  je trening jasnega izražanja 

2.7.  izboljšuje sposobnost za komunikacijo.

Pisanje, kot spremljajoča dejavnost v procesu supervizije je kreativno, ker:

2.8.  omogoča primerjavo lastnih stališč s stališči drugih

2.10. odpira vrata v podzavest, kar si lažje dovolimo ko smo sami s seboj kot pa takrat, ko smo v skupini (velja vsaj za nekatere) in s tem poglobljeno spoznavanje samega sebe

2.11. ob pisanju, ki poteka v določeni časovni odmaknjenosti od dogajanja na superviziji, pridemo do novih spoznanj o sebi in drugih članih skupine na več ravneh.

3. Vrste zapiskov v superviziji

Supervizant pripravlja:

3.1.  Predstavitev zgodbe s supervizijskim vprašanjem

3.2.  Poročilo o supervizijskem srečanju (refleksija)

3.3.  Evalvacijsko poročilo (ob vmesni in sklepni evalvaciji).

Supervizor pripravlja:

3.4.  Zapiske na supervizijskih srečanjih

3.5.  Priprave na supervizijska srečanja

3.6.  Osnutke supervizijskih dogovorov

3.7.  Evalvacijska poročila (ob vmesni in sklepni evalvaciji).

Priporočljivo je, da člani supervizijske skupine pisnih gradiv ne pošiljajo le supervizorju, temveč si jih tudi medsebojno izmenjavajo. Na ta način se med seboj bolje povežejo, poleg tega pa globlje spoznavajo drug drugega in tudi sebe v očeh drugih. Tako je na naslednjem srečanju možno predelati vse tisto, kar je morda na zadnjem srečanju ostalo nejasno ali pa ni bilo izrečeno v neposrednem dialogu.  
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