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VZPOSTAVLJANJE DELOVNEGA ODNOSA V SOCIALNEM DELU

1. UVOD

Koncept delovnega odnosa , ali bolj rečeno, ravnanje po njem, je pomembna opora za socialno delo, za ravnanje v odnosu, ki ima vse temeljne značilnosti socialnega dela.  

Koncept delovnega odnosa je konstrukt, ki je nastal iz in za prakso socialnega dela. Je pomemben sestavni del koncepta modulov, ki imajo skupen cilj: rast prakse in teorije socialnega dela.

Poglavje je nedvomno pledoaje za socialno delavsko ravnanje v socialnem delu. Da bi vzpostavili proces pomoči, moramo zagotoviti  odprt in varen prostor za pogovor, ki omogoča in varuje ves proces od raziskovanja preko sporazumevanja do dogovorov v edinstvenem delovnem načrtu pomoči.

Za vzpostavljanje delovnega odnosa se moramo odločiti. Socialnega dela, ki med takoimenovane pomagajoče poklice prinaša svojski koncept pomoči, v odnosu z uporabnikom ni, če ga zavestno ne vzpostavimo. Še vedno moramo poudarjati in vztrajati na »stroki v stroki«. Tudi zdaj, ko imamo koncepte in jezik, na katere se lahko naslonimo še vedno ni tradicije vzpostavljanja in varovanja razlike med vsakdanjim, zdravo razumskim in strokovnim.

Delovni odnos, kot ga predstavljam v gradivu, omogoči, da podelimo z uporabniki koncept dela, tako, da bo lahko udeležen v njem. V ritual dogovora se ubesedi vloga socialne delavke, delavca in uporabika in tako pojasni, kako delamo v socialnem delu.

Miran Možina v svojem tekstu predstavi spekter na katerem je na eni strani takoimenovani uradni (formalni) stik, na drugi pa osebni ( človeški) stik. Večina stikov se začne kot uradni stik in s tem ni nič narobe, vendar za to, da vzpostavimo učinkoviti delovni odnos, potrebujemo sodelovanje, v katerem se soustvarja osebeni stik pri skupnem delu.

De Vriesov koncept osebnega vodenja ( de Vries, Bouwkamp, 2003) kot napotek za ravnanje pokaže prav na pomen osebnega, ko govori o zavzeti neposredni komunikaciji.

Lahko bi rekli, da vzpostavljen delovni odnos na svoj način omogoča – in varuje – proces premikanja od uradnega k osebnem. Lahko se naslonimo na elemente delovnega odnosa, da bi vzpostavili sodelovanje, ki omogoča osebni in delovni dialog obema, socialnemu delavcu, delavki in uporabnikom. Pri tem osebno pomeni podeliti izkušnjo, reflektirati odnos tu in zdaj, zavzeto sodelovanje pri soustvarjanju rešitve.

Socialno delo se vzpostavlja znotraj paradigmatskih sprememb, ki jih v terapijah vidi O'Hanlon(1993:3). O'Hanlon govori o terapiji, vendar njegove besede enako veljajo za razvoj konceptov pomoči v socialnem delu. Citiram:

» Prvi val v psihoterapiji je temeljil na patologiji. Drugi val je bil usmerjen v problem in v reševanje problema. Tretji val s je usmeril v rešitve in v iskanje rešitev. Četri val prihaja, vendar nihče še nima rešitve zanj.«

»Četrti val« v moji interpretaciji določa postomodernizem, ki  postavlja v ospredje vprašanje odnosa med udeleženimi v procesih pomoči, ki redefinira procese razgovora, sporazumevanja in dogovora na ključni točki odnosa. 

Za socialno delo četrti val pomeni ravnanje iz etike udeleženosti, kot jo pojmuje Lynn Hoffman (1994),  in ravnanje iz perspektive moči v konceptu D. Saleebeya (1997), ki sta pomembna elementa koncepta delovnega odnosa v socialnem delu. 

Sistemsko socialno delo, kot ga razvija Peter Lussi (1991) je že prineslo definiranje problema in rešitve v socialnem kotekstu, znotraj sistemov. Pojmovanje uporabnika kot udeleženega v problemu omogoča za socialno delo ključen premik v socialni kontekst. 

Etika udeleženosti sistemski pogled dopolni s usmeritvijo na procese soustvarjanja rešitev v odnosu na eni, in s pomenom virov v človeku in v okolju, na drugi strani.

Koncept delovnega odnosa, kot ga predstvaljamo, združuje tiste elemente, ki omogočajo sodobno ravnanje v socialnem delu. V kontekstu kataloga oziroma priročnika, ki nastaja, pomeni koncept delovnega odnosa temeljno strokovno oporo za delo.  

2. JEZIK  SOCIALNEGA DELA

Jezik socialnega dela

V zadnjem desetletju se dogajajo pomembne spremembe v znanosti in stroki socialnega dela, spremembe, ki se odražajo v spreminjanju  jezika socialnega dela. Jezik se spreminja  na najboljši možni način – tako, da nastaja  jasno formulirana opora za socialno delavsko ravnanje. Jezik socialnega dela sledi »četrtemu valu« O'Hanlona.

Prva pomembna sprememba je v tem, da se lahko opremo na jezik stroke v prevajanju iz teorije v prakso, od soustvarjenih rešitev v ravnanje, od strokovnjaka k uporabniku v dialogu, ki povezuje vsakokratni »lokalni« jezik v dogovarjanje. 

Jezik socialnega dela danes z novo gotovostjo omogoča, da vzpostavimo in vzdržujemo kontekst socialnega dela v delovnem odnosu in v individualnih projektih pomoči ali načrtih skrbi, da na novo definiramo udeleženost uporabnikov skupaj z njimi; da  interdisciplinarno definiramo za kontekst socialnega dela.  

Druga sprememba se kaže v nastajanju novega jezika. V izredno zanimivem članku avtorjev  Bass, Dosser in Powell (2001) s pomenjljivim naslovom Besede imajo moč: spremenimo besede pomoči da bi podprli sistem skrbi,  predstavljajo svojevrstno izbiro »novih besed«, tako jim pravijo. Nove besede v razvijajočem se jeziku socialnega dela podpirajo paradigmatski premik v praksi in nadomestijo ali dopolnijo tradicionalne koncepte. Govor o diagnozi, tremanu, oceni, odločbi, nadomestijo ali dopolnijo druge: odkrivanje, soustvarjanje, sodelovanje, spreminjanje, dodajanje moči – pa delovni odnos, načrt skrbi ali edinstveni delovni načrt pomoči, timsko delo, skupnost, soseska,ekologija. 

To so pozitivne besede, besede, ki opogumljajo, dodajajo moč, vključujejo, da bi strokovnjaki in uporabniki lahko opustili tiste negativne,  besede, ki omejujejo, izključujejo. Besede diagnoza, tretman, ali ocena (assessment), evalvacija, niso dovolj dobre, ker strokovnjaku dajo nalogo – in moč, da določi, označi. Ne zajemajo sodelovanja, soustvarjanja, procesa, ki vodi k odkritim in dogovorjenim dobrim izidom.  

Delovni odnos in znanje za ravnanje

Socialno delo je trdo delo, trdo delo v dobrem pomenu besede. Trdo delo je vzdrževanje konteksta socialnega dela v projektih pomoči in sodelovanja. V konceptu delovnega odnosa  vidim eno od opor socialno delavskem ravnanju. Delovni odnos je definiran: dogovor, instrumentalna definicija problema, osebno vodenje zagotavljajo pogoje za odkrivanje in soustvarjanje nove zgodbe pomoči in sodelovanja, saj so jasna opora za strokovno ravnanje. Tako kot so edinstveni delovni projekti pomoči ali individualni projekti skrbi uporabni okvir za konkretno ravnanje.

Nove besede, ki jih uporabljajo avtorji Bass, Dosser in Powell, tako definirajo ravnanje v edinstvenem projektu skrbi: pridruževanje (joining), odkrivanje ( discovery), spreminjanje (change), proslava ( celebration), ločitev ( separation) in reflektiranje ( reflection). Koncepta etike udeleženosti  in perspektive moči sta  “prevedena” v ravnanje, ki paradigmo uresničuje. 

Koncept delovnega odnosa postavlja uporabnika, udeleženega v problemu v vlogo soustvarjalca pomoči, sodelovanja, rešitev. Ta, v učinkovitem socialnem delu tako pomembna naloga, je nova, posebna naloga. V stroki smo jo že ubesedili, že je poimenovana. Potrebujemo več vaje, več izkušenj v ravnanju s to novo odgovornostjo: da s socialnodelavskim znanjem ravnamo kot z znanjem za ravnanje – da ga podelimo z uporabnimi, udeleženimi v problemu.

Socialni delavec, socialna delavka, ki ni brez besed, ker ima znanje za ravnanje, zna dvoje a) vpostvaiti in vzdrževati delovni odnos; b) podeliti znanje z uporabniki v procesu soustvarjna interpretacij v razgovoru in tako omogočiti “prevajanje” v osebni ali lokalni jezik in nazaj v jezik stroke.

V dialogu v delovnem odnosu je dovolj prostora, da podelimo naprimer Lussijeva načela sistemskega socialnega dela, koncept individualne projektne skupine ali empowerment.  Tako kot so zgoraj zapisani koraki v projektu pomoči – pridruževanje, odkrivanje, spreminjanje, proslavljanje, ločitev, reflektiranje, dober primer, da pokažem posebno kvaliteto jezika stroke, ki jo potrebujemo in uporabnost teh besed o soustvarjanju znanja za ravnanje na tej medosebni, lokalni ravni.

Jezik socialnega dela ima to posebnost, da mora ostati razumljiv, vsakdanji tudi v konceptih stroke ravno zato, da bi ga mogli uporabljati uporabniki, kot enakopravni sogovorniki znotraj konteksta socialnega dela, ki tako postajajo soodgovorni tudi za kontekst socialnega dela.

Interdisciplinarnost in socialno delo 

Če smem še parafrazirati Saleebeya: trdo delo je tudi socialno delavska definicija interdisciplinarnosti. V letu 2002 lahko z gotovostjo, ki temelji na razvoju znanosti in stroke socialnega dela, zapišem, da je nova, in še neopravljena naloga socialnega dela, redefinicija koncepta interdisciplinarnosti. V socialnem delu jo potrebujemo in zdi se mi, da smo tu naredili malo. 

Ko sva se ob koncu šestdesetih let  s kolegom dr. Stritihom kot mlada profesorja na šoli za socialno delo začela učiti o socialnem delu, sva našla najprej podatke ali postavke o interdisciplinarnosti ali drugače povedano, da socialni delavec, socialna delavka, mora znati nekaj prava, psihologije, sociologije, ekonomije, pedagogike. Socialnemu delu je ostala metodika, definiranje tega, kako delati, kar se je zdelo manj pomembno in nevredno znanstvene obravnave. Pa še tu je bila ena od tez, da je socialno delo zgolj uporabna psihologija, da potrebujemo zgolj neko priredbo klinično psiholoških znanj.

V tem okviru ni časa za zgodovinski pregled zanimivega razvoja znanosti, stroke in študijskega programa, vendar je danes jasno, da potrebujemo in odprte prostore za razgovore o sodelovanju in  redefiniranje sodelovanja.

Od drugih strok potrebujemo specifična znanja za specifične potrebe pomoči in spreminjanja. Osrednje vprašanje, je KAKO bomo prispevek druge stroke uporabili – mi, kolegi, strokovnjaki in uporabniki. Interdisciplinarnost na delu je interdisciplinarnost etike udeleženosti: v razgovoru o soustvarjanju rešitev, se vsakokrat znova začne proces razumevanja prispevka druge stroke, da bi v odprtem prostoru za razgovor postavili sestavljenko, odkrili koristno in uporabno. 

“Četrti val” omogoča nov jezik tudi za opis povezanosti socialnega dela z mnogimi strokami, ki prispevajo k učinkovitosti pomoči. Zdaj že vemo: v središču je vprašanje, kako skupaj definiramo vsakokratni prispevek, potem, ko tudi kolegi iz drugih strok raziskujejo svoje mesto v kontekstu socialnega dela in redefinirajo znanje za ravnanje, ki ga lahko podelijo z uporabnikom.

In za konec še enkrat: jezik socialnega dela

Danes imamo v znanosti in stroki socialnega dela jezik, na katerega se lahko opremo, saj ubesedi paradigmatske spremembe, tako, da se nanje lahko opremo kot na  znanje za ravnanje: 

· odnose med socialnim delavcem, delavko in uporabnico, uporabnikom, definira kot soodkrivanje in so-ustvarjanje dobrih izidov;

· edinstveni delovni projekti pomoči ali načrti skrbi temelji na raziskanih alternativah in dogovorjenih korakih;

· omogoči soustvarjanje interdisciplinarnost, ki jo potrebujemo.

Socialnega dela v procesih pomoči in sodelovanja ni, če ga v odnosu ne ustvarimo. 

                              Ena najlepših prispodob, ki govori o tem, kako spoštljivo ravnati z drugim, kako 

                             dodati pogled skozi okno drugega, sem vzela od znanega psihoterapevta Yaloma, da bi       

tudi z  njo obogatila jezik socialnega dela.

Govori o očetu in hčeri, ki sta se odpravila skupaj na dolgo poz z avtom. Oče je vozil. Za hčerko je bila pot pomembna, ker hotela govoriti z očetom o njunih nesporazumih, konfliktih, da bi pojasnila, našla rešitev, bolje razumela.Medtem, ko se je pripravljala, da bi začela pogovor, je gledala skozi svoje okno v lepo, bleščečo sončno pokrajino in se veselila tej lepoti. Ravno, ko je hotela začeti pogovor, je oče prekinil tišino in z ostrim, jeznim, glasom napadel vse tiste, ki puščajo ob cesti smetišče, ki kvarijo in uničujejo. Očetove besede so dekle ustavile in prizadele. Tako zelo so bile v neskladju s podobo, ki jo je videla, da jih je lahko razumela le kot dokaz, da sta si tako zelo drugačna, da pogovor nima smisla, da sta si tako daleč, da tega ni mogoče spremeniti. Potovanje sta končala molče. Leto pozneje je po isti poti avto peljala sama. Ob poti je skozi svoje okno zagledala smetišče, umazanijo, uničene travnike polne odpadkov. šele zdaj je razumela, da je bila očetova slika prav tako resnična kot njena: oče je gledal skozi svoje okno in opisal svoj pogled..

Socialno delo je vabilo na pogled skozi okno drugega. Želim nam, da bi v odprtih prostorih za razgovor vedno znova znali pogledati skozi lastno okno in dodati pogled skozi okno drugega; da bi  ostala oba pogleda  - in možnost za socialno delo.

Zato je tako zelo pomembno, da uporabljamo, varujemo in utrjujemo jezik socialnega dela. Tudi zato, da ga lahko spreminjamo.

2. KONCEPT DELOVNEGA ODNOSA V SOCIALNEM DELU

Definicija koncepta

Odnos med strokovnjakom in uporabniki - ali udeleženimi v problemu - v procesu reševanja kompleksnih socialnih problemov je delovni odnos. Gre za dogovor o delu, ki ga je treba skupaj opraviti. V praksi zadnjih let zelo skrbno ravnam s konceptom delovnega odnosa: uporabljam ga, da bi opredelila posebnost koncepta pomoči v socialnem delu, sogovornike povabim, da vzpostavimo delovni odnos. Vedno znova ugotavljam, da delovni odnos olajša sodelovanje, nas definira kot sodelavce v skupnem projektu, postavi nam nalogo, da določimo deleže v rešitvi. Delovni odnos potrjuje, da ustvarjanje rešitev za kompleksne probleme ljudi ni nič drugega kot delovni projekt, in tako vedno znova omogoči in olajša mobilizacijo moči.

Predmet socialnega dela je reševanje kompleksnih socialnih problemov. Ključni pojmi so pomoč, reševanje problema, soustvarjanje novih rešitev v socialno delavskem delovnem odnosu, s katerim lahko mobiliziramo moč, ki jo ima družina ali posameznik. V temelju gre vedno za projekt sodelovanja, ki ga oblikujemo s sporazumevanjem, dogovarjanjem in skupnim ustvarjanjem rešitev, da bi udeleženci v problemu postali udeleženci pri rešitvi, kot pravi Peter Lüssi (1991).  
Odnos med socialnim delavcem, delavko in stranko je torej delovni odnos in prva naloga socialnega delavca, delavke je, da delovni odnos vzpostavi. Mislim, da sem v letih “prevajanja” teoretičnih konceptov v prakso in iz prakse v teorijo izbrala in zbrala elemente delovnega odnosa, ki so: 

dogovor

instrumentalna definicija problema (P. Lüssi, 1991) 

osebno vodenje (Bouwkamp, de Vries, 1995). 

Vendar tako opredeljen delovni odnos težko vzdržujemo in ohranimo, če se v praksi ne naslonimo še na štiri pomembne sodobne koncepte v socialnem delu, ki so:

perspektiva moči (D. Saleebey, 1997)

etika udeleženosti (L. Hoffman, 1994), znanje za ravnanje (I. Rosenfeld, 1993) 

ravnanje s sedanjostjo ali koncept so-prisotnosti (T. Anderson, 1994). 

znanje za ravnanje (I. Rosenfeld, 1993)

Tako zastavljen koncept delovnega odnosa je v praksi uporabna opora za strokovno ravnanje tako za strokovnjake kot za uporabnike. Pri delu se mi vedno znova potrjuje, da vzpostavljeni delovni odnos omogoča izkušnjo uspešne pomoči, ki je zelo podobna temu, kar Garfield definira kot uspešno terapijo (citirano po Polkinhorne, 1992: 161), ki jo povzemam in hkrati prevajam v jezik socialnega dela. To so izkušnja smiselnega odnosa s socialnim delavcem, delavko, naraščanje samorazumevanja in razumevanja težav, izkušnja podpore socialnega delavca, delavke pozitivnemu vedenju, izkušnja o zmanjševanju težave, poimenovanje čustev in konfrontacija z lastnimi problemi.

Vse to so sestavine želenih razpletov oz. dobrih izidov v projektu iskanja rešitev. V socialno delavski formulaciji pomoči, ki jo sodefinira stranka, zagotavljamo soustvarjanje smiselnih ravnanj, ki so neposredno odvisna od novih izkušenj samorazumevanja in razumevanja težav. Instrumentalna definicija problema zahteva in omogoča oceno doseženega, da bi načrtovali naslednje korake. 

Pa pojdimo po vrsti v razlagi posameznih elementov.

Dogovor

Dogovor o sodelovanju je nedvomno prvi korak. Projekta pomoči v socialnem delu ni mogoče začeti drugače kot z jasnim in izrečenim dogovorom o sodelovanju, ki šele omogoči vzpostavljanje delovnega odnosa. Dobro je, če se dogovora udeležijo vsi udeleženi v problemu na začetku dela, sicer je treba skrbno opraviti dogovor z vsemi, ki se v projekt vključujejo. Dogovor zahteva postanek, čas in prostor. Dogovor je dogovor o vzpostavljanju delovnega odnosa in se torej nadaljuje v instrumentalno definicijo problema. Dogovor ima pomen rituala, ki vzpostavlja prostor za odločitev za sodelovanje.  Dogovor se nanaša najprej na konkretno srečanje. Tako je tudi strukturiran: vsebuje pristanek za sodelovanje danes, “tukaj in zdaj”, dogovor o času, ( za delovni pogovor  z družino je to ura, ura in pol), in dogovor o tem, kako bomo delali. Dogovor o obliki sodelovanja,  o tem pomembnem KAKO, uvede socialna delavka, delavec, s pojasnilom koncepta delovnega odnosa, ki ga vzpostavljamo. Pri tem opiše svojo vlogo in vlogo vseh udelezenih v problemu.. Opis vloge socialne delavke vsebuje naslednje elemente: socialna delavka vzpostavlja varen prostor za delo, v katerem vsak pride do besede, da bi se problem bolje razumel in odločitev soustvarila; drug poudarek je na pomenu dela tukaj in zadj, na raziskovannu tistega, kar je zdaj, pri tem razgovoru mogoče storiti. Vloga uporabnikov pa je opisana kot odgovornost za lastni delež pri ustvarjanju rešitve. Dogovor je pomemben, ker postavi „socialnodelavski“ okvir, ki torej ze vsebuje koncept „biti udeležen v definiciji problema in soustvarjanju rešitev „ in sporocilo, da je pomebno, da tukaj in zdaj začnemo proces soustvarjanja resitev.

Instrumentalna definicija problema

Socialno delavski delovni odnos temelji na instrumentalni definiciji problema (Lüssi, 1991): prva naloga, za katero je kvalificiran socialni delavec, delavka, je vzpostaviti pogoje za pogovor, da bi lahko vsak član družine vstopil s svojo definicijo problema, sam-a pa doda strokovno interpretacijo in v prvem delovnem pogovoru začne proces oblikovanja delovne definicije mogočega, uresničljivega.

Koncept pomoči temelji na paradigmatski postavki, da morajo prav udeleženci v problemu participirati tudi pri oblikovanju rešitve. Naloga socialnega dela je najprej ta, da  omogoči sodelovanje oziroma izkušnjo sodelovanja.

Vsakokrat se mora proces pomoči začeti tam, kjer so ljudje s svojimi stiskami, težavami, nemočjo. V socialno delavskem delovnem odnosu je bistveno zastaviti in začrtati projekt rešitve. Ljudje, ki pridejo, imajo težave pri ustvarjanju rešitev zase v svoji življenjski situaciji (spet Lüssi). Zato v socialnem delu vzpostavimo projekt sodelovanja s ciljem, da bi rešitve definirali, redefinirali, dogovorili in izpeljali.

Dennis Saleebey v knjigi Perspektiva moči v praksi socialnega dela (1997: 14) pravi, da je največja socialno delavska usluga stranki vzpostaviti sodelovanje z njo, da bi ji pomagali.   

Socialno delavski delovni odnos ali pogovor, ki začenja nov projekt, zagotavljata: brezpogojno spoštovanje edinstvenosti osebne izkušnje, ustvarjanje pogojev, v katerih je edinstvenost samoumevna izhodiščna točka raziskovanja; temu dodajamo strokovno znanje, vpeljujemo in vzdržujemo procese razumevanja, da bi se dogovorili. Socialno delo se dogaja v sedanjosti srečanja in soočenja, prevajanja in mobilizacije.

Osebno vodenje

Osebno vodenje je de Vriesov koncept. De Vries (1995) imenuje to nalogo socialne delavke, delavca osebno vodenje, saj socialno delavsko ravnanje pomeni vodenje, in sicer vodenje k dogovorjenim ciljem, vodenje k rešitvam, vodenje k oblikam pomoči. Vendar je socialni delavec, delavka v tej vlogi hkrati režiser in udeleženi opazovalec. Osebno se odziva v odnosih, ki se vzpostavljajo, in soustvarja pogoje za razvoj novih izkušenje, alternativnih pomenov.

V vlogi katalizatorja prispeva potrebne informacije, tehta preizkušene rešitve, raziskuje nove poti. V vlogi udeleženega opazovalca pa v delovni proces vnaša izkušnjo iz odnosov, ki se oblikujejo in spreminjajo kot element delovnega procesa.

Kako vzpostaviti delovni odnos, kako začeti, na kaj se lahko socialne delavke, delavci  oprejo, da bi zastavili osebno vodenje k razvoju želenih razpletov, k ugodnim rešitvam? Walter Kempler (1991) in S. de Vries (1995)  pravita  “osebno, konkretno, tukaj in zdaj”  -  tako označita ravnanje strokovnjaka. 

Navodilo “tukaj in zdaj” nalaga socialnemu delavcu, delavki, da se loti problema v sedanjosti. V sedanjosti in za sedanjost definiramo probleme in raziskujemo rešitve, v sedanjosti lahko načrtujemo prihodnost. Pomembno delo v procesu vzpostavljanja delovnega odnosa je refleksija svojega ravnanja. 

“Konkretno” usmerja socialno delavke, delavce v to, da govorijo o konkretnih situacijah, dogodkih, načrtih tako, da se lahko med pogovorom o njih sporazumemo, pojasnimo nepojasnjeno in odkrijemo nove priložnosti, ki so uresničljive. 

“Osebno” poudari udeleženost socialnega delavca, delavke v dialogu, razgovoru, sodelovanju. Osebno se kaže v zavzeti komunikaciji za ustvarjanje rešitev, v udeleženem odzivu na dogajanje “tu in zdaj”, v skrbi za ohranjanje odprtih prostorov za pogovor, v osebnem prispevku k novim izkušnjam v procesu dela.

De Vriesovo in  Kemplerjevo “osebno, konkretno, tukaj in zdaj” je mogoče uporabiti kot oporo za učinkovito ravnanje v socialnem delu. Omogoča nam samorefleksijo in pomeni uporabno navodilo, ker nam omogoči, da najdemo okvir za nadaljevanje dela, za nadaljevanje razgovora.

Pomembno je tudi zato, ker ga lahko podelimo s strankami in v razgovoru oblikujemo dogovor, kar pomeni, da sodelujemo pri vzdrževanju ravnanja, ki je “osebno, konkretno in tukaj in zdaj”. 

Postmoderno v konceptu socialno delavskega delovnega odnosa 

Razlaga koncepta delovnega odnosa je nepopolna, če se ne naučimo ravnati z njim znotraj nove,  postmoderne paradigme socialnega dela. Postmodernizem postavlja v ospredje vprašanje odnosa med udeleženimi v terapiji in svetovanju, redefinira procese razgovora, sporazumevanja in dogovora. Koncepta etike udeleženosti (L. Hoffman, 1994)  in  perspektive moči (D. Salebeey, 1997) pomembno dopolnita ravnanje v delovnem odnosu.

Etika udeleženosti

Če paradigmatsko formulacijo “skupaj s stranko” vzamemo resno, potem potrebujemo prispevek konstruktivizma: znanje za to, kar L. Hoffman (1994: 22) imenuje “etika udeleženosti”. Dosedanjega predpostavljenega "objektivnega opazovalca" - socialnega delavca nadomesti sodelovanje, v katerem nihče nima zadnje besede, sodelovanje, v katerem nihče ne potrebuje zadnje besede, temveč pogovor, ki se lahko nadaljuje. Konsenz in razumevanje določata naslednji korak. Etiki socialnega dela dodajano etiko udeleženosti v raziskovanju, ustvarjanju in interpretaciji zgodbe, ki nastaja. Citiram: “…kot nova osrednja vrednota socialne misli in akcije se pojavlja etika udeleženosti in ne več raziskovanje “vzroka” ali “resnice” (ibid: 23).

Anderson in Goolishian (1994: 26) predstavita nekaj temeljnih izhodišč postmodernega, konstruktivističnega pojmovanja. Konstruktivistična paradigma poudarja, da posameznik ustvarja in izkusi pomen v razgovoru z drugim posameznikom. Človeško akcijo umešča v resničnost razumevanja, ki se med udeleženci ustvarja skozi socialno konstrukcijo in dialog. “Narrative position”, kot avtorja imenujeta izhodiščni položaj, pomeni, da socialni delavec, delavka in stranka raziskujeta in soustvarjata, spreminjata pomene zgodb in ustvarjata nove altrenative v novih zgodbah.  

V moji interpretaciji se pozornost docela usmeri na proces razgovora v vsakokratni sedanjosti, v soustvarjanje razgovora, v soustvarjanje interpretacij, v soustvarjanje razumevanja in v soustvarjanje rešitev. Gre za drugačno odgovornost, za odgovornost za soustvarjanje pomenov in za soustvarjanje sporazuma. Raziskujemo obstoječo zgodbo, soustvarjamo novo. Ključne besede so sporazum, razumevanje, lokalni jezik, soustvarjanje realnosti, odkrivanje sveta drugega, dialoška produkcija nekega diskurza, soustvarjanje življenjske zgodbe.

V tako razumljenem in naravnanem procesu udeleženci ustvarjamo in soočamo osebne pomene in omogočamo razvoj alternativnih pomenov, ki postanejo smiselni in uporabni. Potrebni so spoštljiva radovednost, odprtost in sodelovanje za ustvarjanje novih interpretacij, novih razumevanj, novih dogovorov. Pomembna je sedanjost “tukaj in zdaj”, v njej soustvarjamo zgodbe za bodočnost, odkrivamo in poimenujemo možne spremembe.  

Lynn Hoffman jasno opozori, da v opisanem kontekstu strokovnjak odstopi od moči, ki mu ne pripada, namreč od moči, ki mu daje položaj in privilegij posedovanja resnic in rešitev. Nadomešča ga subtilno skupno iskanje, raziskovanje, sointerpretiranjem soustvarjanje. Zdaj mora strokovnjak zdržati negotovost iskanja-ustvarjanja in osebno udeleženost, ki ostaja osebna udeleženost strokovnjaka in soiskalca-soustvarjalca, sogovornika hkrati.

Perspektiva moči

Ponovimo še enkrat doktrinarno premiso, da socialno delo pomeni strokovno pomoč s ciljem, da dobi družina več moči. Gre za filigransko odkrivanje moči, da bi uresničili konkretne spremembe v nekem konkretnem socialnem kontekstu. Tako smo spet pri težko prevedljivi besedi "empowerment": dodajanje moči ali opolnomočenje sta najpogosteje uporabljeni formulaciji.

Kako konkretno dodajamo moč družini? Vir moči je najprej izkušnja družine, da je kompetentna za svoje življenje, izkušnja o spoštovanju in dostojanstvu. Omogočiti ji takšno izkušnjo je strokovna naloga, ki je ne moremo odpraviti s trkanjem na dobroto in ljubezen. Dialog, ki raziskuje, odkriva in ustvarja uresničljive alternative, je vir moči. Jasno formuliran delež v skupnem projektu je vir moči.

Zdi se mi, da to še posebej velja za družine, ki so v bolečem procesu urejanja stikov, ali bolje rečeno, spreminjanja. V stroki moramo izpeljati premik, ki ga je doktrina že formulirala: premik od ugotavljanja problemov in nemoči k izvajanju strategij dodajanja moči. 

Paradigmatski premik k perspektivi moči v socialnem delu se mi zdi pomemben, dobrodošel in uresničljiv, če se odločimo zanj. Tudi prevod “strength perspective” v slovenščino ni najbolj posrečen, zato je dobro, da vedno znova jasno formuliramo, da gre za nujno moč za spreminjanje, za notranjo moč, ki omogoči preživetje – in ne za moč nad drugimi.

Dennis Saleebey (1997: 3) trdi:

”Praksa, ki temelji na perspektivi moči, pomeni, da bo vse, kar delaš kot socialni delavec, delavka, utemeljeno s tem, da pomagaš odkriti, olepšati, raziskati in izkoristiti kliento vo moč in vire, ko mu pomagaš, da doseže svoje cilje, uresniči svoje sanje in razbije okove oviranosti in nesreč.”

Ravnati iz perspektive moči je najprej zelo osebna odločitev socialnega delavca,  delavke, ki omogoča sodelovanje v procesu, katerega strokovnjak vodi v smeri moči uporabnika. Fokus socialnega dela se premakne od problemov in rešitev zanje k novim možnostim v življenju. Ali kot meni D. Saleebey (ibid, str. 4):

“Formula je preprosta: mobliziraj moč klientov (talente, znanja, sposobnosti, vire) s ciljem podpreti njihova prizadevanja, da bi dosegli svoje cilje in vizije, in stranke bodo imele boljšo kvaliteto življenja, tako, ki bo v skladu z njihovimi koncepti kvalitete. Čeprav je recept preprost, mu sledi trdo delo.”

V tem kontekstu lahko samo zapišem nekaj temeljnih elementov koncepta moči, vendar sodim, da je premik k “perspektivi moči” dober in mogoč. Ko sem zapisala, da je mogoč, če se odločimo zanj, sem mislila, da v stroki socialnega dela potrebujemo nov pogovor, nov v tem, da bo v ospredju klientova moč. 

V zgodovini socialnega dela smo prehodili pot od definiranja socialnih težav kot patologije, prek usmerjenosti k definiranju problemov, in pozneje, z Lüssijem, do iskanja rešitev. Razvoj konceptov socialnega dela nas je pripeljal do perspektive moči. Perspektiva moči v delovnem odnosu je zdaj mogoča. Lüssijev koncept instrumentalne definicije zajema ta produktivni delovni premik od definicije problema skupaj s stranko k definiciji deleža stranke k rešitvi. Premik k perspektivi moči nas usmeri, da v prispevku stranke spoštljivo raziskujemo njeno moč, njene vire.

 Ravnanje s sedanjostjo

Delovni odnos, ki ga vzpostavljamo, usmeri strokovnjaka v sedanjost. Sedanjost, čas, ko smo v delovnem odnosu s strankami, čas, ki ga in ko ga uporabljamo za sodelovanje, je najbolj dragocen delovni čas v projektih pomoči. 

Zdi se mi izredno pomembno poudariti sedanjost, usmeriti socialno delavko, delavca v delo z ljudmi, z družinami, takrat ko so pri nas, ko so z nami, saj so zato prišli, da sodelujemo.

Iz dela s študenti in iz supervizijskih izkušenj vem, da je “ostati z ljudmi” v sedanjosti težka naloga, težja, kot se zdi. Hitro začnemo predlagati, prepričevati, dopovedovati, ali kot pogosto pravimo, “pripraviti človeka do tega, da …”. 

Plediram za to, naj si organiziramo čas, da se lahko razgovor zgodi, razvije in konča tako, da ga je mogoče nadaljevati. Za izkušnjo o spoštovanju in kompetentnosti si je treba zagotoviti čas, v katerem se dogovorimo o rešitvi šele potem, ko smo se razumeli in sporazumeli                                    

Sedanjost zagotavlja vsem udeleženim “postanek”, kot meni Rosemarie Welter -  Enderlin, in s tem možnost za novo zgodbo. Potrebujemo skrbno varovano sedanjost, da klient dobi izkušnjo o spoštovanju in kompetentnosti. 

Odprt prostor za razgovor zagotavlja raziskovanje in ustvarjanje novih pomenov, celo novega jezika, da bi našli sebe. Kemplerjevo “osebno, konkretno, tukaj in zdaj” kot navodilo za ravnanje strokovnjaku zagotavlja “postanek” v sedanjosti, ki jo reflektiramo, preokvirimo. 

Sedanjost je pomembna, ker delamo v njej. Poudarek na sedanjosti nikakor ne zanika preteklosti, vendar nas preteklost zanima zaradi nalog sedanjosti in projekta prihodnosti.

“Delati red”, kot pravi Stierlin, ali strukturiranje nasproti lebdenju, o katerem govori Lüssi, opisujeta ravnanje s sedanjostjo v delovnem odnosu.

Pripovedovanje zgodbe, zagovarjata Anderson in Goolishian (1994: 37), je v dobesednem pomenu re-prezentacija izkustva in pomeni konstrukcijo zgodovine v sedanjosti. Ponovna predstavitev vsebuje ponovni opis in ponovno razlago izkustva terapevtu ali svetovalcu. Njegova vprašanja in klientovi odgovori vplivajo drug na drugega. Citiram: 

“Človekov spomin je imaginativen. Pripoved o preteklih dogodkih odkriva neštete nove možnosti in tako ustvari novo zgodbo in novo zgodovino. Domišljijo oplaja inventivna moč jezika, ki jo udejanja razgovor in iskanje “še  neizrečenega” “.

V dialogu sodelujeta klient, ki je kompetenten, da osmisli svojo zgodbo in opiše svojo resnico, na eni strani in svetovalec, socialni delavec, delavka, ki išče in utirja poti, da bi ga razumel, na drugi strani. Nova, “so-autorizirana” zgodba, ki smo jo so–ustvarili, da bi se razumeli, že vsebuje rešitev.           

Koncept soprisotnosti (co–presence) Toma Andersona (1994) sodi v pričujoči zagovor sedanjosti. Po Andersonu je to prisotnost v poslušanju, ki pomeni hkrati tudi biti na razpolago za sočutje in za razgovor. 

“Poslušalec ni le sprejemnik zgodbe, temveč, s svojo prisotnostjo tudi spodbujevalec za dejanje ustvarjanja zgodbe. In to dejanje je dejanje konstituranja sebstva” (T. Anderson, 1994: 66).     

Epilog: znanje za ravnanje

Koncept “znanja za ravnanje”, ki se je uveljavil v slovenskem socialnem delu, je razširjen in dodelan iz koncepta “actionable knowledge” ki ga je izraelski profesor Iona Rosenfeld predstavil na evropskem seminarju šol in študijev socialnega dela v Torinu leta 1993. Za socialno delo ključni koncept govori o posebnosti v socialnem delu razvitega znanja in o posebnosti ravnanja z njim.

Rosenfeld misli na znanje, ki ga je mogoče v procesu socialnega dela  pretvoriti ali prevesti v akcijo. Lüssi (1991) mislil podobno, ko opozarja, da v socialnem delu ne smemo biti brez besed (sprachlos). 

Socialni delavec, ki ni brez besed, ker ima znanje za ravnanje, zna dvoje: 

a) vzpostaviti in vzdrževati kontekst socialnega dela oziroma kontekst socialno delavskega razgovora; b) podeliti znanje s klienti v procesu soustvarjanja interpretacij v razgovoru in tako omogočiti “prevajanje” v osebni ali lokalni jezik in nazaj v jezik stroke za ustvarjanje nove zgodbe.

Znanje za ravnanje pojasni, kako je možno in potrebno odpreti prostor za razgovor in novo zgodbo in hkrati v dialogu vzdrževati osebno vodenje v ubesedene rešitve. Znanje za ravnanje v socialnem delu razumem kot podporo jasno razvidni rabi konceptov socialnega dela v razgovoru. Teza je, da je razgovor učinkovit, če je eksplicitno strukturiran kot socialno delavski.      

V raziskavi (Čačinovič Vogrinčič, Šugman Bohinc, Stritih, 1998) smo pokazali, da v praksi socialni delavci, delavke v razgovoru praviloma ne uporabljajo konceptov socialnega dela za to, da bi z njimi, skupaj z udeleženimi v problemu, definirali delovni odnos. Mislim konkretno na tiste koncepte, ki so se že uveljavili v slovenskem prostoru in smo jih v raziskavi zbrali, saj na poseben, socialno delavski način, definirajo kontekst in del vsebine razgovora. To so na primer Lüssijeva metodična načela sistemskega socialnega dela, denimo koncept k rešitvi naravnanega socialnega dela, kot sledi iz načela instrumentalne definicije problema. Lahko bi dodali uporabo klientovega osebnega jezika razumevanja oziroma lokalnega jezika, koncepte perspektive moči,  osebno vodenje. 

Gre za koncepte, ki definirajo način dela, odnose med udeleženimi in omogočajo sooblikovanje rešitev. Mislim, da strokovnjaki v socialnem delu v razgovorih med seboj premalo dosledno in korektno skrbijo za vzpostavljanje in ohranjanje konteksta socialnega dela. Tako razgovor o strokovnem vedno znova, nenadzorovano in nehote, zdrsne iz prepoznavnega socialno delavskega delovnega odnosa, socialni delavci, delavke pa ne uporabljajo dovolj dosledno strokovne refleksije, s pomočjo katere bi razgovor lahko vrnili v želeni okvir.

Vendar ne gre le za prakticiranje strokovnega jezika v razgovoru strokovnjakov med seboj. Zdi se, da v stroki vendarle obstaja konsenz o nujnosti boljšega obvladovanja strokovnega jezika v razgovoru zato, da bo ostal strokoven in socialno delavski.

Odprto ostaja vprašanje jezika, ki ga uporabljamo v dialogu z udeleženimi v problemu, z družino, s klienti. Ali in koliko eksplicitnih strokovnih konceptov, ki so pomembni za vzpostavljanje sodelovanja, strokovnjaki vnesemo kot svoj razviden delež v sooblikovanju razgovora?

Kaj dobrega se zgodi za razgovor, če podelimo s klientom koncept instrumentalne definicije problema ali interpozicije in tako vnesemo v sodelovanje hkrati tipično načelo stroke in soustvarimo način dela, ki ga potrebujemo? 

Najprej to pomeni, da se klient uči prevzeti in prevzame svoj del odgovornosti za sodelovanje, zdaj tudi on zna uporabiti načelo in zna razpoznati, kaj prispeva v sodelovanju. Razgovor v socialnem delu nas zavezuje k sodelovanju. Razvidnost delovnega odnosa tako stranko bolje opremi za sodelovanje in mu s tem, v dobrem, daje več moči. Lüssi (1991) pokaže, da je socialno svetovanje vedno tudi socialno učenje novih načinov ravnanja s težavami pa tudi učenje o rešitvah. Socialno svetovanje v vsakem primeru omogoča  in zahteva učenje o socialnem delu. .

Na letnem posvetu socialnih delavk in delavcev s področja rejništva oktobra 2001. na Ravnah sem se prepričala o upravičenosti mojega zagovora uporabe strokovnega jezika skupaj s strankami. Posveta so se udeležili vsi člani več individualnih projektnih skupin (IPS), ki so s samoumevno gotovostjo opisovali sodelovanje in uporabljali koncept IPS kot odlično orodje stroke. 

Peter Lussi: sistemsko socialno delo

.

Jezik sistemskega socialnega dela, ki ga uporablja Peter Lüssi (1991), dobro pokaže značilnosti socialno delavskega delovnega odnosa in posebnosti socialnega dela. Za razumevanje prispevka socialnega dela je pomembna njegova definicija socialnega problema, ki ga določajo vedno trije elementi: prvi element je pomanjkanje (Not) tistega, kar je razumno pričakovati, da človeku in družini pripada; drugi je stiska, obremenitev (Belastung), ki jo povzroča pomanjkanje; tretji element so težave pri reševanju problemov pomanjkanja in stiske (Losungsschwierigkeiten).

Socialno delavsko definicijo problema oblikujemo na elementu težav pri iskanju rešitev za pomanjkanje in stisko. Pomanjkanje in stiska sta pomembni sestavini vsake instrumentalne definicije problema, družina, uporabniki, udeleženi v problemu: v delovnem odnosu je pomemben dialog o pomanjkanju in stiski, dialog, ki vodi k razumevanju, družini omogoči, da besedi svojo zgodbo, vendar poudarek ostane na težavah in na pomoči, da bi težave premagali. 

Večkrat je bilo izrečeno, da pomeni sistemska teorija način spoznavanja resničnosti in jo utemeljuje določen pogled na svet, na svet sistemov. Sistemska teorija opisuje strukturno in procesno organizacijo sistemov in njihovega odnosa do okolja. To, kar nam kaže tako opisana resničnost, dobro ponazarjajo pojmi, kot so celostnost, samoorganizacija, diferenciacija, samoreferenčnost in autopoiesis, homeostaza in povratna vezava (feedback), meja, hierarhija ... Sistemsko spoznavanje sveta je povezano s sistemskim ravnanjem, "systemisches Handeln", pravi P. Lüssi (1991).

V tem kontekstu nas zanima predvsem Lüssijev koncept "sistemskega ravnanja" za socialno delo. Reševanje kompleksnih socialnih problemov  je prav to - poseganje v socialne sisteme; pomoč, spreminjanje prvega in drugega reda v sistemu, kar predpostavlja strokovnjaka, ki prepoznava značilnosti sistema in podsistemov, hierarhijo in samoreferenčne možnosti.

Začnimo s pojmovanjem klienta v sistemskem socialnem delu. Klient najprej opredelimo kot udeleženega v problemu. Pojem udeleženi v problemu (Problembeteiligte) premesti poudarek od klienta, ki "je" problem ali "ima" problem,  k strukturi vlog, v mrežo medosebnih odnosov, v katerih se problem definira in v katerih se tudi ustvarjajo rešitve. Klient ostane klient, vendar ohrani življenjski socialni kontekst, v katerem je problem nastal in v katerem raziskujemo rešitve. 

Lüssijevo pojmovanje sistemskega socialnega dela najbolje ilustrirajo metodična načela socialnega dela in prav načela nujno potrebujemo, da bi izpopolnili socialno delavsko ravnanje v delovnem odnosu. V definicijo delovnega odnosa  odnosa smo vnesli načelo insrtrumentalne definicije problema in rešitve, vendar šele uporaba vseh načel ustvari dober delovni kontekst.  Načela razvidno opišejo, kako socialni delavec pojmuje rešitev, njegov miselni pristop, kot meni Lüssi. Metodična načela govorijo o tem, kako bo socialni delavec ravnal, da bi rešil problem, in  kako bo v sistemu udeleženih v problemu vzpostavil odnose, ki bodo omogočili dogovarjanje.

Načelo vsestranske koristnosti govori o tem da socialni delevec vzpostavlja projekt za rešitve tako, da upošteva interese vseh udeleženih v problemu, kar pomeni, da dogovorjena rešitev vsem prinese uresničljivo korist. Pomembno načelo, ki strokovnjaka zadrži in pelje dalje od dogovorjenega deleža v rešitvi.

Vprašanje je zdaj, kaj vsak uporabnik, udeleženi v problemu,  dobi dobrega s svojim prispevkom. V praksi gremo v pogovoru v nov krog in znova vabimo ljudi, da raziščejo, razvijejo, si želijo ali prosijo delež, ki je uresničljiv, ki prinese novo možnost ali olajšanje. “Vsestranska koristnost” ni pričakovan izid. Ljudje, uporabniki in strokovnjaki, pravilom nismo naravnani na prepoznavanje koristi, zato je ravnanje po načelu še ena uporabna strokovna odločitev. Raziskujeta “pol poln kozarec”, ki je ravno tako resničen, kot je “pol prazen kozarec”. Načelo vsestranske koristnosti omogoča razsiskovanje iz perspektive moči(Sallebey, 1997).

Prvi dogovori o možnih rešitvah so resnično prvi, vsi potrebujemo še raziskovanje uresničljivega in zaželenega, da bi bolje videli nepotrebno žrtvovanje ali občutek nemoči.   

Načelo kontakta je še ena ilustracija sistemskega socialnega dela. Socialni delavec vzpostavlja kontakt z vsemi udeleženimi v problemu, vzpostavlja neposredno komunikacijo z vsemi, ki so vpleteni v problem oziroma lahko prispevajo k rešitvi, saj spodbuja, omogoča in vzdržuje komunikacijo. Po Lüssiju načelo kontakta omogoča, da nastane razviden sistem udeleženih v problemu, ki ga spreminjamo in funkcionaliziramo.  

Socialni delavec, socialna delavka osebno stopi v stik z vsemi, ki so v problemu udeleženi, če je to le mogoče. Ne naroči učencu, naj pove staršem, ne razredničarki, naj se pogovori s profesorico biologije, ali ženi, naj govori z možem. Kontakt vzpostavi sam oz. sama in v svoji vlogi, s socialno delavskim vabilom za sodelovanje. Le tako se “stke” sistem udeleženih, ki obeta, da nosi v sebi rešitev. 

V načelu interpozicije opredelimo vlogo socialnega delavca, delavke med vsemi drugimi udeleženimi v problemu. Interpozicija pomeni vlogo, ki njej, njemu omogoča spreminjanje bližine in oddaljenosti, empatijo in sočutje ali "vsestransko pristranost", kot pravi Stierlin (1987),  in distanco, ki je nujna za ravnanje, za akcijo, za projekt rešitve. Socialnadelavka, delavec z empatijo in sočutjem stopi k vsakemu – se pa tudi od vsakega oddalji k sebi, v socialno delavsko osebno vodenje, v načelo interpozcije.

Pomen interpozicije razumem tudi v tem, da ščiti prepoznavnost vloge socialne delavke, delavca in drugačen pogled na sistem in zagotavlja vsem udeleženim novo perspektivo v ravnanju. 

Načelo interpozicije usmerja socialno delavko, delavca k temu, da najprej reflektira družini svoje ravnanje kot socialno delo in povzame konkreten primer ustvarjanja rešitve tako, da vanj vnese vse prispevke skupaj z lastnim razumevanjem situacije in doslej oblikovanimi predlogi, da bi se razgovor o možnih odločitvah lahko nadaljeval.

Ko socialna delavka, delavec ravna po načelu interpozicije, je dobesedno “ves” v sistemu -  vodja in udeleženi opazovalec hkrati. Načelo interpozicije veleva, da se to dejstvo vedno znova vnese v razgovor in tako podpre uporabnike, družino, da oni s svoje strani v dobrem izrabijo novo perspektivo, novo izkušnjo, ki jo socialno delo omogoča.

Pri problematiki dela z družinami po ločitvi in razvezi ima socialno ekološki princip poseben pomen. Načelo govori o tem, da socialna delavka, delavec najprej aktivira, mobilizira, jača naravne socialne mreže, v katerih klient oziroma klienti živijo. To so družina, prijateljske skupine, delovni tovariši, sosedje. Klientu, ki nima nosilne mreže za svoje življenje, jo pomaga oblikovati v naravnem socialnem kontekstu. Za naše delo je to podpora vzdrževanju odnosov, ki lahko podprejo prizadevanja pri reševanju težav. 

Maksimalno aktiviranje naravnih socialnih mrež omogoča, da upoštevamo še eno maksimo tega načela: maksimo najmanjšega možnega poseganja v naravne socialne mreže. Skrbno je treba pretehtati vsako prekinjanje vezi ali grobo spreminjanje življenjskega okolja vseh udeleženih. 

V Lüssijevem konceptu načel je tudi načelo pogajanja. Pot pogajanja se zdi Lüssiju "kraljeva pot" pri reševanju kompleksnih socialnih problemov. Ustvarjanje rešitev se strukturira kot pogajanje, ki ga vodi socialni delavec, ki upošteva načelo interpozicije. Naloga socialnega delavca, socialne delavke, je vzdrževati proces oblikovanja sporazuma, uresničljivega dogovora o možnem. To je drug jezik od običajnega raziskovanja resnice, preteklosti - razvijajo se možne funkcionalne spremembe v sistemu po poti pogajanja in dogovorov.

Po  mojih izkušnjah je ravno na področju urejanja stikov mogoče nekatere probleme rešiti v procesu, ki ga jasno zastavimo kot pogajanje, operativno, življenjsko, medtem ko procesi žalovanja tečejo. 

Načelo sodelovanja govori o sodelovanju s tako imenovanimi “tretjimi”, ki jih pri delu z družino potrebujemo. “Tretji” niso neposredno udeleženi v problemu, potrebujemo pa njihovo sodelovanje, da bi ga rešili. To je na primer ustrezna služba ministrstva za šolstvo in šport, če potrebujemo dodatna denarna sredstva za šolanje otroka s posebnimi potrebami; mobilna služba specialnih pedagogov za pomoč slepemu otroku; dobrodelna organizacija kot sponzor za nadaljevanje študija nadarjenemu otroku, ki ga družina ne more šolati. Načelo nam ne dovoli, da ostanemo v svojem kabinetu, ne dovoli nam, da dobre izide ustvarjamo le v krogu udeleženih v problemu. 

Načelo odpiranja problema končno dovoli socialnemu delavcu, socialni delavki, da tudi svojo nemoč podeli z udeleženimi v problemuu. Spodbuja nas, da upamo prepoznati, če “ne vemo, kam hočemo priti”, in zaprositi za pomoč. Za pomoč lahko vedno zaprosimo družino samo, lahko se obrnemo na druge strokovnjake. Nič ni narobe, če ne najdemo poti naprej, narobe je le, če sebi in uporabnikom tega ne upamo priznati.  

Edinstveni delovni projekt pomoči

V tem poglavju uvajam v jezik socialnega dela koncept edinstveni delovni projekt pomoči, ki dopolni koncept delovnega odnosa. V delovnem odnosu se praviloma, soustvarjajo edinstveni delovni projekti pomoči.

Soustvarjene rešitve, zaželjeni razpleti, ki se oblikujeo v delovnem odnosu, se prevajajo v akcijo, v dejanja, v konkretne korake, ki dogovore udejanijo.

Projekti so edinstveni, ker se vsakokrat na novo in posebej oblikujejo za vsakega uporabnika posebej, za vsako družino posebej, za vsako skupino udeleženih v problemu posebej, ker so soustvarjeni skupaj z njimi in zanje. Socialno delo je nastalo kot stroka pravza to, da se odzove na posebnosti, drugačnosti in ustvari nove možnosti tam, kjer zgolj znotraj običajnega, znanega rešitve ni mogoče najti.

Projekti so delovni, ker konkretizirajo v vsakdanjem jeziku in v vsakdanjem življenju ljudi, dogovorjene spremembe, naloge, delež posameznika in roke skupaj z dogovorom za nadslednji sestanek. Poudarek je na delu, torej na sodelovanju, na aktivnostih, ki slediju iz opravljenenga dela v delovnem odnosu.

Govorimo o projektih, ker tečejo v času in so usmerjeni k dobrim izidom ali zaželjenim razpletom.  V projektu ne zapišemo le konkretnih nalog, temveč vedno znova tudi ugotovljene razlike, tudi minimalne spremembe,  v procesu napredovanja k rešitvem.

Edinstveni delovni projekt pomoči ubesedi na poseben, socialno delavski način, ravnanje v socialnem delu. Tako nadomesti pogosto izpraznjem ali nestrokovno ohlapen izraz »spremljanje«. Spremljanje ne ustreza opisu dela, ki ga v socialnem delu moramo opraviti. Če izraz vzamemo dobesedno, govori enostransko o vlogi socialne delavke, ki sama sledi nekemu procesu – brez uporabnikov in zunaj delovnega soustvarjanja nalog, pomena, definicije napredka. Spremljanje ne vsebuje, ne zahteva sodelovanja vseh udeleženih v problemu, ki so ves čas aktivni soustvarjalci edinstvenega delovnega projekta pomoči.

Že zapisane »nove besede«, avtorjev Bass, Dosser in Powell (2001), v poglavju Jezik socialnega dela, njihov opis korakov, pokaže, kako moramo razumeti paradigmatski premik v edinstvenih individualnih projektih pomoči. Mislim, da so »nove besede« neposredno uporabne, da vodijo in podpirajo strokovnjaka, da ustvari in vzdržuje pogoje za paradigmatski premik pri delu.

Poglejmo to na primeru pomoči učencu z učnimi težavami.Shema vsebuje šest korakov:

pridruževanje – odkrivanje – spreminjanje – proslavljanje -  ločitev – reflektiranje.

(V angleščini so uporabljene besede: Joining – Discovery – Change – Celebration – Reflection).

Pridruževanje pomeni »priti k učencu in njegovi družini, da bi vzpostavili delovni odnos in začeli odkrivanje, ki ni ne diagnoza, ne ocena, temveč soraziskovanje in odkrivanje edinstvenosti problema in možnih rešitev. Spreminjanje  v delovnem odnosu govori o upanju za prihodnost, o rasti, o tveganju novih možnosti. Spreminjanje temelji na edinstvenem delovnem načrtu: učencu se lahko pridružijo vsi udeleženi, strokovnjaki, morda psiholog, defektolog, pa tudi tisti, ki jih običajno  tretman, terapija, izključujeta: bratje, sestre, sošolci, starša, stari starši, skupina za samopomoč, športno društvo. Vsak s svojim dogovorjenim deležem.

Proslavljanje mi je v posebno veselje: definira se kot prepoznavanje in spoštovanje moči učenca in njegove družine, njihovih potencijalov, uspehov, napredovanj. Avtorji ekplicitno pravijo, kako pomembno je prepoznati in proslaviti tudi najmanjši zaznan premik pri učenju, samostojnosti,  boljšemu življenju. Proslaviti, veseliti se, pritrditi – vse to je tako netipično za naš način dela. Mislim, da strokovnjaki prav potrebujemo navodilo in spodbudo, da proslavljamo. 

Ločitev se zgodi, ko otrok in družina zmoreta sama, ko se kompetentnost razvije in prepozna kot nova zgodba. Učenec s specifičnimi učnimi težavami, njegova družina, njegovi učitelji, v nekem času potrebujejo projekt pomoči, vendar se projekti nekoč zaključijo, ker so si učenec in starši pridobili znanje, moč in kompetentnost. Refleksija  se v tem kontekstu definira kot priložnost za strokovno rast, ki teče skozi ves proces kot skrb za feed-back o procesu pomoči in sodelovanja, v katerem so udeleženi vsi. Otrok, družina strokovnjaki.

Reflektiranje spremlja ves proces: nenehno si podelimo, zrcalimo procese in latsno udeležbo v njih. Napisano je na koncu, vendar le zato, ker je nenehno prisotno v vsaki opisani fazi dela.

V rejništvu se je delo znotraj edinstvenih delovnih projektov  pomoči uzakonilo, ko zakon o izvajanju rejniške dejavnosti zahteva vzpostavljanje takoimenovane individualne projektne skupine za vsakega rejenca. Naloga individualne projektne skupine, ki jo sestavljajo vsi, ki tvoriju rejniški sistem,  rejence, rejenka, matična družina, rejniška družina in socialni delavci, delavke, odgovorni za delo, je soustvarjanje edinstvenega projekta pomoči za otroka v reji. V individualnih projektnih skupinah v rejništvu se soustvarjao načrti, se odloča o konkretnih rešitvah, se načrtuje razvoj za najboljšo korist otroka, se vzpostavljajo in podpirajo aktivnosti za pomoč matični družini in podporo rejniški družini.

Edinstveni delovni projekt pomoči dopolni delovni odnos in se vedno znova v delovnem odnosu nadaljuje: v njem zapišemo proces reševanja skupaj z uporabniki, za njih in za nas. Edinstveni delovni projekt pomoči je odgovor na opozorilo Pfeiffer – Schauppa (1995), ki nam pravi: »Če ne veš kam hočeš priti, se ti ni treba bati, da bi kdaj prispel ». Ironično opozorilo socialnim delavkam, delavcem, se umešča v šibko točko ravnanja v stroki, ko v procesih pomoči niso raziskani, dogovorjeni, ubesedeni zaželjeni izidi oz. vmesni scilji in posamezni koraki do njih. Kot, da bi se socialni delavci bali, kot, da se ne želijo izpostaviti, da ne bi jasna formulacija ciljev, ki jih ne dosežemo, bila pač formulavcija poraza in neuspeha. Pa vendar brez smiselnega cilja ni smiselne poti. Nedoseženi cilji, neopravljeni koraki, pomenijo zgolj to, da jih moramo bolje raziskati in na novo zastaviti znotraj tistega, kar je uresničljivo.

3. DELAVNICA: VZPOSTAVLJANJE IN VZDRŽEVANJE 

    DELOVNEGA ODNOSA V SOCIALNEM DELU

Uvod

V uvodu bi rada najprej na kratko povzela nekatere odzive na delo v delavnicah v Zrečah 2003. Po skupni sodbi smo delali dobro, zelo dobro. Udeleženke delavnic so ugotavljale, da potrebujemo prakticiranje socialnega dela, dobre možnosti, da se znanje za ravnanje v socialnem delu poglobi, utrdi, razširi, na novo pridobi. Za mene je dragocena ugotovitev, da so kolegice prepoznale razliko in prispevek ravnanja znotraj delovnega odnosa k učinkovitejšem, in kot pravijo, drugačnem delu.

Mislim, da sem se z delavnico pridružila kolegicam, občutljivost za lastno delo, želja po strokovnem znanju, so definirali odprtost in pripravljenost na sodelovanje, na sprejem in odziv na ponujeni koncept.  

V delavnici na drugem delu seminarja, ko so udeleženke poročale o izkušnjah z uporabo koncepta delovnega odnosa pri vsakdanjem delu, so ugotavljale, da so prepoznale in koristno uporabile posamezne elemente, čepra ne vseh z enako jasno odločitvijo in enako pogosto. 

Poročajo o novi osveščenosti pri uporabi jezika socialnega dela, torej izkušnje o  uporabi jezika, ki vključuje, vzpostavlja delovni odnos, mobilizira.. Instrumentalna definicija problema in rešitve se najbolj pogosto omenja kot dobro vodilo za delo. Delo iz perspektive moči prinese izkušnjo svojevrstnega olajšanja: usmerjenost ma vire, možno, uresničljivo mobilizira moč obeh, uporabnikov in socialnih delavk. Dalje poročajo o izostrenem odnosu do sedanjosti, varovanje dela »tu in zdaj«. Tudi koncept proslavljanja (Bass, Dosser, Powell, 2001), so ocenile kot vnašanje dobrodošlega postanka v procesih pomoči, ki se premalo uporablja. 

Niti enkrat ni bila eksplicirana izkušnja z ritualom dogovora, skoraj ni opisa procesov soustvarjanja iz izhodišč etike udeleženosti, skoraj ni zapisanih izkušenj s konceptom znanja za ravnanje. 

Na delavnicah ni bilo dovolj časa, da bi nadaljevali delo dalje od teh ugotovitev, zato lahko zapišem samo domneve o razlogih za ne – uporabo oziroma manj ozaveščeno uporabo, ravno teh elementov. To, da umanjka dogovor, ritualno uglaševanje na začetek socialnega dela, torej na posebnosti delovnega odnosa pokaže, da v praksi še vedno ni običajno, da ravnamo iz strokovne vloge tako, da že na začetku jasno opredelimo, kako bomo delali in kakšen je socialno delavski način reševanja problema. To zoži odprt prostor za razgovor, saj ne opremimo uporabnika dovolj dobro, da bi lahko sodeloval v socialno delavskem delovnem odnosu in torej soustvarjal rešitve za svoje težave na poseben, socialno delavski način. 

Razločiti proces soustvarjanja dobrih izidov je resnično težka naloga, težka tudi zato, ker je še neobičajna. Prepoznati socialno delavski delež v procesih pomoči in delež uporabnikov v nastajanju nove zgodbe zahteva več vaje, več osredotočene pozornosti. Ne ugotavljam, da se procesi ne dogajajo, ugotavljam le, da niso tako ozaveščeni, da bi bili zapisani in v delu reflektirani.

Podobno lahko rečem za element znanje za ravnanje. Skrbno prevajanje in strokovnega znanja v lokalni jezik uporabnika, iz njegovega jezika v soustvarjanje rešitev, iz oblikovanih rešitev v dejanja, vse to so procesi, ki se do neke mere morajo zgoditi, še vedno pa umanjka zavestno upravljanje z njimi. Ravno zavestno upravljanje z njimi prinese premik v sodelovanju.

Kolegice so navajale pritiske delovnih razmer , zakonov, drugih strokovnjakov, ki otežujejo vzpostavljanje delovnega odnosa. Posebej so izpostavile uporabnike, ki niso prišli prostovoljno in ne želijo sodelovati- Odpirale so vprašanja dela z uporabniki, ki imajo psihiatrično diagnozo ali z zelo agresivnimi uporabniki. Vse to so pomembna odprta vprašanja, ki zahtevajo nadaljne delo na poglabljanju znanj, metod, tehnik, veščin.

Pri tem smo v teh pogovrih posebej poudarili, da to niso argumenti proti socialno delavskemu ravnanju v delovnem odnosu, temveč govorijo o potrebi po dodatnem usposabljanju, po nadaljevanju dela na soustvarjanju dobre prakse v socialnem delu.

To potrjuje tudi pogosto izrečen stavek, večkrat smo ga slišali in se glasi: » Cel teden sem delala tako, da sem vzpostavila in skrbno vzdrževala delovni odnos in opravljala delo znotraj tako zastavljenega koncepta. Pridobila sem si izkušnjo o tem, kako delovni odnos podpre udeleženost uporabnika, njemu da več kompetentnosti. Potem pa naenkrat nisem več delala tako, naenkrat se je delovni odnos nekam izgubil«.

Kaj to pomeni? V mojem razumevanju predvsem to, da se je za delovni odnos treba odločiti, stopiti v vlogo socialnega delavca, delavke, varovati svoje ravnanje kot socialno delo. Ni težko zdrsniti ven, v običajno. Ali lahko sklepamo, da je običajno »ne biti v delovnem odnosu« ?

V praksi socialnega dela še potrebujemo aktivno podporo znanosti in stroke, da bi jasno razločili posebnost procesov pomoči kot socialno delo, tako, da  strokovno ravnanje  nedoumno prepoznamo kot socialno delo – nedvoumno ločeno od upravnega, administrativnega. 

Delavnica

Namen vaje je obnoviti koncept delovnega odnosa, ki v procesih pomoči v socialnem delu zagotavlja strokoven okvir za tipično, posebno, socialno delavsko sodelovanje, kot delovni odnos strukturiran pogovor torej,  med socialno delavko, socialnim delavcem in uporabniki ali udeleženimi v problemu. Vaja omogoča dvoje: najprej obnovo vseh elementov koncepta delovnega odnosa v skupinski razpravi, v kateri se posamezni elementi ubesedijo, poiščejo raznolike  formulacije v možnih dialogih ; v drugem delu pa  vajo uporabe koncepta delovnega odnosa pri delu z uporabniki.

Koncept delovnega odnosa opisuje posebnosti odnosa med strokovnjakom socialnim delavcem, delavko in uporabniki. Delovni odnos jih definira kot sodelavce v odkrivanju, raziskovanju in soustvarjanju rešitev za kompleksne socialne probleme ljudi .Gre za delo, ki ga je treba skupaj opraviti, zato je naloga socialnega delavca, da vzpostavi in varuje »odprte prostore za pogovor«, ki hkrati zagotavljajo vsakemu uporabniku, da se ga vidi in sliši tako v definiciji problema, kot v raziskovanju rešitve, vsem skupaj pa uresničevanje možnega na poti k zaželjenim razpletom. V procesu psihososcialne pomoči je pomembno, da socialni delavec, delavka, tudi koncept delovnega odnosa podeli z uporabniki, ki prevzamejo svoj delež odgovornosti za dialog in sodelovanje.

Opomnik:elementi delovnega odnosa:

dogovor

osebno vodenje ( de Vries, Bouwkamp)

instrumentalna definicija problema (P. Lussi)

etika udeleženosti (L. Hoffman)

perspektiva moči ( D. Saleebey)

ravnanje s sedanjostjo (de Vries, Bouwkamp, T. Anderson)

znanje za ravnanje (J. Rosenfeld, G. Cacinovic Vogrincic)

Potek vaje

Vaja poteka v skupini, ki za učinkovito delo ne bi smela biti večja od 12 do 15 članov, v petih delih, ki  jim sledi obširen zaključek, za katerega potrebujemo dovolj časa in prostora. Predviden čas za izvedbo sta dve oziroma, če je skupina prevelika, tri šolske ure.

Prvi del, uvod v vajo:

Vodja predstavi zgoraj zapisan namen vaje in povabi vse člane skupine, da »sestavijo«

elemente definicije delovnega odnosa v socialnem delu, da tako skupaj obnovimo okvir, znotraj katerega delamo. V oporo lahko služi prosojnica , ki diskretno ostaja v ozadju kot podpora vaji.

Drugi del: oblikovanje oziroma izbira primera
Vodja skupine pozove člane, da izberejo ali soustvarijo primer, ki dobro ilustrira področje, na katerem delajo ali vsebuje zanimive elemente za raziskovanje možnih rešitev

Tretji del: vaja v uporabi posameznih elementov koncepta

Cela skupina sodeluje pri raziskovanju konkretnih formulacij, ki pomenijo, npr. dogovor.

Kot je razvidno iz koncepta, ima dogovor o »socialnodelavskem« načinu dela, velik, ritualen pomen. V njem si zagotovimo sodelovanje tu in zdaj, zagotovimo dogovor o času, ki ga imamo na razpolago in uvedemo koncept delovnega odnosa, ko pojasnimo, kako bomo delali.

Torej: kako pojasnimo delovni odnos? Kako povabimo vse udeležene k delu, da tu in zdaj  raziskujemo in soustvarimo, tisto, kar je možno? Kako postavimo vprašanje iz perspektive moči, kako podpremo, tisto, kar uporabnik ima…

Četrti del: igranje vlog

Skupina se razdeli in dela v notranjem in zunanjem krogu. Notranji krog tvorijo socialna delavka oz. delavec, so-delavka, uporabniki., to pomeni 5-6 kolegov. Zunanji krog sestavljajo preostali člani skupine v vlogi opazovalcev z vnaprej določenimi nalogami.

V notranjem krogu se vzpostavi delovni odnos in začne proces soustvarjanja rešitev. Opazovalci si razdelijo posamezne elemente delovnega odnosa za opazovanje in beležijo dogajanje iz vsakega posamičnega zornega kota: opazujejo naprimer kako teče proces dogovora, kako se kaže osebno vodenje, kako tečejo procesi definiranja problema in instrumentalne definicije udeleženih v rešitvi itd.

Peti del: dialog med zunanjo in notranjo skupino o opazovanem in izkušenem.

Šesti del: evalvacija vaje in koncepta; prenos v prakso. 
Vprašanja za refleksijo vaj

Oporna  vprašanja za razpravo v trojkah in malih skupinah

Vzpostavljanje in vzdrževanje delovnega odnosa

1. Kako ste uporabljali koncept delovnega odnosa in jezik socialnega dela?

a. Kaj je bilo uporabno, katere dobre izkušnje imate, kako je koncept delovnega odnosa prispeval k učinkovitosti in uspešnosti vašega dela?

b. Kje ste imeli težave, kje ste delovni odnos težko vzpostavili in vzdrževali, ali ste doživeli kritične situacije, izkušnje o neuporabnosti ali omejenosti?

2. Prosim vas, da »pregledate« vse elemente delovnega odnosa po vrsti:  

in komentirate izkušnje:

dogovor

            instrumentalna definicija problema

            osebno vodenje

            etika udeleženosti

            perspektiva moči
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� Zamislila sem se ob opozorilu kolega, ki ga zelo cenim, ki pravi, da sem preveč nekritična do postmodernizma, vendar sem v delih, kot sta The Social Construction of Therapy (1994) urednikov S. Mc Namee in K. Gergena pa v izredno zanimivem zborniku Psychology and Postmodernism (1992) ki ga je uredil Steiner Kvale, (npr. Donald E. Polkinghorne v  poglavju Postmodern Epistemology of Practice), ali, denimo, v poglavjih A Constructionist Approach With Diverse Populations (Blundo, Green, Gallant  (1994) in Postmodernism and Discourse Approaches in Social Work, (Parton, Marshall, 1998) našla jasno razvidne koncepte, ki jih sama potrebujem danes, da bi mogla učinkovito vzpostaviti in vzdrževati delovni odnos v projektih psihosocialne pomoči.








